

اخبار احمدیہ

الحمد لله سيدنا حضور انور ابيده الله
تعالیٰ بنصره العزيز بخير وعافيت ہیں۔
حضور انور نے 18 نومبر 2016
کو مسجد بیت الفتوح لندن میں خطبہ جمعہ
ارشاد فرمایا، جس کا خلاصہ اسی شمارہ کے صفحہ
نمبر 20 پر ملاحظہ فرمائیں۔
احباب کرام حضور انور کی صحت و
تندرستی، درازی عمر، مقاصد عالیہ میں
کامیابی اور خصوصی حفاظت کے لئے
دُعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ حضور
انور کا ہر آن حافظ و ناصر ہو اور تائید و
نصرت فرمائے۔ آمین۔

شمارہ

47

شرح چندہ
سالانہ 550 روپے
بیرونی ممالک
بذریعہ ہوائی ڈاک
50 پاؤنڈ
یا 80 ڈالر امریکن
80 کینیڈین ڈالر
یا 60 یورو



www.akhbarbadrqadian.in

24 نومبر 2016ء

24 ربیع الثانی 1395 ہجری شمسی

23 صفر 1438 ہجری قمری

جلد

65

ایڈیٹر

منصور احمد

نائبین

قریشی محمد فضل اللہ

تنویر احمد ناصر ایم اے

عبداللہ آتھم کی نسبت اور نیز احمد بیگ اور اُس کے داماد کی نسبت صدہا مرتبہ بیان کر چکا ہوں کہ یہ دونوں پیشگوئیاں شرطی تھیں

اے نادان کیا تو یونس کے قصہ سے بھی بے خبر ہے جس کا ذکر قرآن شریف میں موجود ہے یونس کی پیشگوئی میں کوئی شرط بھی نہیں تھی
تب بھی توبہ و استغفار سے اُس کی قوم بچ گئی حالانکہ اس کی قوم کی نسبت خدا تعالیٰ کا قطعی وعدہ تھا کہ وہ ضرور چالیس دن کے اندر ہلاک ہو جائے گی
مگر کیا وہ اس پیشگوئی کے مطابق چالیس دن کے اندر ہلاک ہو گئی؟ حد سے زیادہ کیوں شرارت دکھلاتے ہو

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود و مہدی معہود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ساتھ دجال کہنے سے انکار کیا اور بعد میں وہ پندرہ مہینہ تک خاموش رہا بلکہ روتار ہا تو پھر کیا وہ خدا
تعالیٰ کے نزدیک اس بات کا حق نہ رکھتا تھا کہ خدا تعالیٰ شرف کے موافق اُس کو فائدہ پہنچاتا۔
پھر بہت مدت تک بھی اُس کی زندگی نہیں ہوئی بلکہ چند ماہ کے بعد فوت ہو گیا۔ اُس نے بعد اس
کے کوئی شوخی نہیں دکھلائی اور جو کچھ اُس کی طرف منسوب کیا جاتا ہے وہ عیسائیوں کا اپنا کرتب ہے
غرض نفس پیشگوئی تو اُس کی موت تھی اس کے موافق وہ میری زندگی میں ہی مر گیا خدا نے میری عمر
بڑھادی اور اُس کی زندگی کا خاتمہ کر دیا۔ اب اسی بات پر زور دینا کہ وہ میعاد کے اندر نہیں مرا کس
قدر ظلم اور تعصب ہے۔ اے نادان کیا تو یونس کے قصہ سے بھی بے خبر ہے جس کا ذکر قرآن
شریف میں موجود ہے یونس کی پیشگوئی میں کوئی شرط بھی نہیں تھی تب بھی توبہ و استغفار سے اُس کی
قوم بچ گئی حالانکہ اس کی قوم کی نسبت خدا تعالیٰ کا قطعی وعدہ تھا کہ وہ ضرور چالیس دن کے اندر
ہلاک ہو جائے گی مگر کیا وہ اس پیشگوئی کے مطابق چالیس دن کے اندر ہلاک ہو گئی۔ اگر چاہو تو
منثور میں اُن کا قصہ دیکھ لو یا یونہی نبی کی کتاب بھی ملاحظہ کرو۔ حد سے زیادہ کیوں شرارت
دکھلاتے ہو کیا ایک دن مرنا نہیں۔ شوخی اور بددیانتی ایمان کے ساتھ جمع نہیں ہو سکتی۔

۱۔ اگر کسی کی نسبت یہ پیشگوئی ہو کہ وہ پندرہ مہینہ تک مجذوم ہو جائیگا پس اگر وہ بجائے پندرہ کے بیسویں
مہینہ میں مجذوم ہو جائے اور ناک اور تمام اعضا گر جائیں تو کیا وہ مجاز ہوگا کہ یہ کہے کہ پیشگوئی پوری نہیں ہوئی
نفس واقعہ پر نظر چاہئے۔ منہ

۲۔ حاشیہ یہ نکتہ یاد رکھنے کے لائق ہے کہ عبداللہ آتھم کی نسبت بھی موت کی پیشگوئی تھی اور لیکھرام کی
نسبت بھی موت کی پیشگوئی تھی مگر عبداللہ آتھم نے عجز و نیاز دکھلا دیا اس لئے اس کی موت میں اصل میعاد سے
چند ماہ کی تاخیر واقع ہوئی اور لیکھرام نے پیشگوئی سننے کے بعد شوخی ظاہر کی اور بازاروں اور مجموعوں میں ہمارے
نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دیتا رہا اس لئے قبل اس کے کہ اس کی اصل میعاد بھی پوری ہوتی وہ پکڑا گیا اور ابھی
ایک سال باقی رہتا تھا کہ وہ مارا گیا۔ عبداللہ آتھم سے خدا تعالیٰ نے اپنی جمالی صفت کو ظاہر کیا اور لیکھرام سے
جلالی صفت کو وہ قادر ہے کم بھی کر سکتا ہے اور زیادہ بھی۔ منہ

(حقیقتہ الوحی، روحانی خزائن، جلد 22، صفحہ 192 تا 194)

اور منجملہ امور قابل تذکرہ کے ایک یہ ہے کہ عبداللہ اکھیم خان نے اپنے رسالہ المسیح الدجال میں
دوسرے مخالفوں کی طرح عوام کو یہ دھوکہ دینا چاہا ہے کہ گویا میری پیشگوئیاں غلط نکلتی رہی ہیں۔
چنانچہ جو پیشگوئی عبداللہ آتھم کی نسبت تھی اور جو پیشگوئی احمد بیگ کے داماد کی نسبت تھی اور جو ایک
پیشگوئی مولوی محمد حسین بٹالوی اور اُن کے بعض رفیقوں کی نسبت تھی ان سب کو بیان کر کے یہ دعویٰ
کیا ہے کہ وہ پوری نہیں ہوئیں۔ مگر میں ان پیشگوئیوں کی نسبت بار بار لکھ چکا ہوں کہ وہ سنت اللہ
کے موافق پوری ہو چکی ہیں۔ عبداللہ آتھم کی نسبت اور نیز احمد بیگ اور اُس کے داماد کی نسبت صدہا
مرتبہ بیان کر چکا ہوں کہ یہ دونوں پیشگوئیاں شرطی تھیں۔ عبداللہ آتھم کی نسبت پیشگوئی کے یہ لفظ
تھے کہ وہ پندرہ مہینے میں ہلاک ہوگا بشرطیکہ حق کی طرف رجوع نہ کرے۔ یہ لفظ نہیں تھے کہ
بشرطیکہ ظاہری طور پر مسلمان بھی ہو جائے۔ رجوع ایک ایسا لفظ ہے جو دل کے ساتھ تعلق رکھتا
ہے۔ سو اُس نے اسی مجلس میں جس میں ساٹھ یا ستر یا کچھ کم و بیش آدمی موجود تھے پیشگوئی
سننے کے بعد آثار رجوع ظاہر کئے یعنی جب میں نے پیشگوئی سنا کر اُس کو یہ کہا کہ تم نے ہمارے
نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی کتاب میں دجال کہا ہے اُس کی سزا میں یہ پیشگوئی ہے کہ پندرہ
مہینے کے اندر تمہاری زندگی کا خاتمہ ہوگا تب اُس کا رنگ زرد ہو گیا اور اُس نے اپنی زبان باہر نکالی
اور دونوں ہاتھ کانوں پر رکھے اور بلند آواز سے کہا کہ میں نے ہرگز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا
نام دجال نہیں رکھا۔ اس مجلس میں مسلمانوں میں سے ایک رئیس امرتسر کے بھی موجود تھے جن کا
نام شاید یوسف شاہ تھا اور بہت سے عیسائی اور مسلمان تھے بالخصوص عیسائیوں میں سے ڈاکٹر
مارٹن کلارک بھی تھا جس نے بعد میں میرے پر خون کا مقدمہ دائر کیا تھا۔ ان سب کو حلف کے
ساتھ پوچھنا چاہئے کہ کیا یہ امر وقوع میں آیا تھا یا نہیں۔ اور اگر درحقیقت یہ الفاظ عبداللہ آتھم کے
منہ سے نکلے تھے تو اب خود سوچنا چاہئے کہ کیا یہ شوخی اور شرارت کے الفاظ تھے یا عجز و نیاز اور
رجوع کے الفاظ تھے میں نے تو اس قسم کے عجز و نیاز کے الفاظ اپنی تمام عمر میں کسی عیسائی کے منہ
سے نہیں سنے بلکہ اکثر اُن کی کتابیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت گالیوں سے بھری ہوئی
دیکھی ہیں پھر جبکہ ایک مخالف شخص نے عین مباحثہ کے وقت میں اس قدر تذلل اور انکسار کے

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَّسُولُ اللَّهِ

تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان اور احباب جماعت بھارت کی خدمت میں دردمندانہ اپیل

اضافہ کیا اور وہ جنہوں نے خوب بڑھ چڑھ کر اس میں حصہ لیا، جن کی بدولت بھارت نے دنیا کے تمام ممالک میں اپنا چھٹا مقام پھر سے حاصل کیا۔

ہم احباب جماعت بھارت کی خدمت میں نہایت ادب کے ساتھ عرض کرتے ہیں کہ اس روحانی دنگل میں مقابلہ بہت سخت ہے۔ اگر ہم نے اپنی پوری استطاعت کے مطابق اس راہ میں قربانی کا مظاہرہ نہیں کیا تو روحانیت کے اس دنگل میں کوئی اور ملک ہم سے آگے نکل جائے گا، پھر ہمیں بہت ہی افسوس اور ندامت ہوگی۔

بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ہم جو ساہا سال سے چھٹی پوزیشن پر کھڑے ہیں ہمیں پانچویں پوزیشن کے لئے ہر ممکن کوشش کرنی چاہئے اور اس کے لئے اپنے چندوں میں نمایاں اضافہ کرنا چاہئے۔ یہ ایک سچی اور پکی حقیقت ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانی کرنے والا ضائع نہیں ہوتا، نہ اس کی راہ میں قربانی سے مال کو کوئی نقصان پہنچتا ہے۔ اللہ تعالیٰ رکھتا نہیں ہے بلکہ بڑھا کر واپس کرتا ہے۔

حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صوبوں کی پوزیشن بھی بتاتے ہیں اور پھر جماعتوں کی پوزیشن بھی بتاتے ہیں اور اس کا مقصد یہ ہے کہ نیکی کے اس میدان میں صوبے بھی آپس میں ایک دوسرے سے آگے نکل جانے کے لئے مقابلہ کریں۔ اور جماعتیں بھی ایک دوسرے سے آگے نکل جانے کا مقابلہ کریں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی اُمت کو فَا لَمَّا تَلَّوْا الْحَيْزُبَاتِ كَتَبْنَا فِيهَا الْوَيْدَانَ لِيُكَلِّمَ فِيهَا الْقُلُوبَ لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ اور تامل نا ڈو کو چاہئے کہ وہ آندھرا کو پیچھے چھوڑنے کی کوشش کرے۔ اور اسی طرح جماعتوں میں کالیکٹ کو چاہئے کہ وہ کرولائی کو پیچھے چھوڑنے کی کوشش کرے اور پتھرا پریم کو چاہئے کہ وہ حیدرآباد کو پیچھے چھوڑنے کی کوشش کرے اور قادیان کو چاہئے کہ وہ مسیح موعود کی بستی ہونے کے ناطے سب سے آگے نکل جانے کی کوشش کرے۔

یہ بات یقینی ہے کہ روحانیت کے اس اکھاڑے میں مقابلہ بے حد سخت ہے۔ اگر ہم اپنی پوری طاقت کے ساتھ آگے بڑھنے کی کوشش نہیں کریں گے تو ہمیں اپنی چھٹی پوزیشن کو بچانا بھی مشکل ہو جائے گا۔ پس احباب جماعت بھارت کی خدمت میں ہماری دردمندانہ اپیل ہے کہ محض اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر تحریک جدید کے وعدوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور اس کی ادائیگی کے لئے اللہ کے حضور دعا میں بھی کریں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے اسی خطبہ میں فرماتے ہیں :

”دنیا سمجھتی ہے کہ مال کو جمع کرنا اور اسے صرف اپنے آرام و آسائش کے لئے خرچ کرنا ہی اُن کے لئے خوشی اور سکون کا باعث بن سکتا ہے لیکن ایک مؤمن، جس کو دین کا حقیقی ادراک اور شعور ہو، سمجھتا ہے کہ بیشک اللہ تعالیٰ نے دنیا کی نعمتیں اور سہولتیں انسان کے لئے پیدا فرمائی ہیں لیکن زندگی کا اصل مقصد اللہ تعالیٰ کی رضا ہے، تقویٰ پر چلنا ہے، اللہ تعالیٰ کا حق ادا کرنا ہے اور اُس کی مخلوق کا حق ادا کرنا ہے..... اصل سکون تو نیکیاں کرنے سے ملتا ہے مال جمع کرنے سے نہیں ملتا۔“

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :

”اس زمانے میں جماعت احمدیہ ہی مؤمنین کی وہ جماعت ہے جو ایک نظام کے تحت خرچ کرتی ہے، جو اشاعت اسلام کے لئے خرچ کرتی ہے، جس میں مختلف ذرائع سے تبلیغ کے کام ہیں اور مخلوق سے ہمدردی کی وجہ سے ان کے حق ادا کرتے ہوئے ان پر خرچ کیا جاتا ہے اور بہت سے ایسے لوگ ہیں جو تکلیف اٹھا کر یہ خرچ کرتے ہیں اور اس یقین سے خرچ کرتے ہیں کہ جہاں یہ خرچ اللہ تعالیٰ کا قرب اور اس کی رضا حاصل کرنے والا بنائے گا وہاں یہ بھی تسلی ہے کہ صحیح طریق سے خرچ ہوگا۔“ (خطبہ جمعہ 11 نومبر 2016)

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خطبہ جمعہ کے آخر پر قربانی کرنے والوں کو ان الفاظ میں دعا فرمایا:

”اللہ تعالیٰ ان سب شامل ہونے والوں کے اموال و نفوس میں بے انتہا برکت عطا فرمائے اور ان کی قربانیوں کو قبول فرمائے اور آئندہ بھی بڑھ چڑھ کر قربانی کی توفیق دے اور خلافت سے ہمیشہ ان کا مضبوط تعلق قائم کرتا رہے۔“

اللہ تعالیٰ ہمیں حضور کی ان دعاؤں کا وارث بنائے۔ آمین۔ آمین۔ آمین۔ (منصور احمد مسرور)

پیارے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ مورخہ 11 نومبر 2016ء میں تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان فرمایا۔ 31 اکتوبر 2016ء کو تحریک جدید کے 82 ویں سال کا اختتام ہو گیا اور 1 نومبر 2016ء سے 83 ویں سال کا آغاز ہوا۔ حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے قرآن مجید اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کی روشنی میں مالی قربانی کی اہمیت، فضیلت اور برکات کا ذکر کیا۔ مختلف ممالک سے احباب جماعت کی مالی قربانیوں کے چند ایمان افروز واقعات بیان فرمائے اور آخر پر تحریک جدید میں دنیا بھر کے ملکوں کی طرف سے کی جانے والی مالی قربانیوں کی رپورٹ پیش فرمائی۔ حضور انور نے جو رپورٹ پیش فرمائی اس کے مطابق :

گذشتہ سال عالمگیر جماعت احمدیہ کو ایک کروڑ نو لاکھ تینتیس ہزار پانچ سو تینتیس کی قربانی کی توفیق ملی۔ الحمد للہ۔ یہ وصولی گذشتہ سال سے سترہ لاکھ سترہ ہزار پانچ سو تینتیس زیادہ ہے۔

ملکوں کی پوزیشن کے لحاظ سے پاکستان حسب سابق اول پوزیشن پر ہے۔ اس کے بعد جرمنی دوسرے نمبر پر، برطانیہ تیسرے، امریکہ چوتھے، کینیڈا پانچویں، بھارت چھٹے، آسٹریلیا ساتویں، ڈل ایسٹ کی ایک جماعت آٹھویں، انڈونیشیا نویں، ڈل ایسٹ کی ایک اور جماعت دسویں، غانا گیارہویں اور سوئٹزر لینڈ کی جماعت بارہویں نمبر پر ہے۔

تحریک جدید میں شامل ہونے والے مجاہدین کی مجموعی تعداد اللہ کے فضل سے چودہ لاکھ چار ہزار سے زائد ہے۔ اس سال اس میں نوے ہزار کا اضافہ ہوا ہے۔ حضور انور نے فرمایا نئے لوگوں کو شامل کرنے میں جن ممالک نے زیادہ کوشش کی ہے وہ بینین، نائیجر، مالی، برکینا فاسو، غانا، لائبریا، سینیگال اور کیمرون ہیں۔ حضور انور نے فرمایا کہ پوری دنیا میں ہر جگہ اس طرف زیادہ توجہ دینے کی ضرورت ہے۔

انڈیا کی پہلی دس جماعتیں اس طرح سے ہیں: (1) کرولائی (کیرالہ) (2) کالیکٹ (کیرالہ) (3) حیدرآباد (تلنگانہ) (4) پتھرا پریم (کیرالہ) (5) قادیان (6) کینا نور ٹاؤن (کیرالہ) (7) پیٹنگا ڈی (کیرالہ) (8) دہلی (9) کلکتہ (بنگال) (10) سلور (تامل ناڈو)

انڈیا کے پہلے دس صوبہ جات اس طرح سے ہیں: (1) کیرالہ (2) کرناٹک (3) آندھرا پردیش (4) تامل ناڈو (5) جموں کشمیر (6) اڈیشہ (7) پنجاب (8) بنگال (9) دہلی (10) مہاراشٹر۔

حضور انور نے فرمایا: انڈیا میں گذشتہ چند سالوں سے بڑی ترقی ہے پہلے یہ بہت پیچھے تھے۔ ملکوں کی پوزیشن کے لحاظ سے بھارت چھٹے نمبر پر ہے۔ یقیناً یہ امر احباب جماعت بھارت کے لئے خوشی کا باعث ہوگا اور تحریک جدید کے کارکنان اور افسران بھی خوش ہوں گے کہ ان کی محنت رنگ لائی اور بھارت اپنی گذشتہ پوزیشن کو حاصل کرنے میں کامیاب رہا۔

قارئین کے علم کے لئے عرض ہے کہ سال 2010 میں بھارت نے، جو کہ پہلے ساتویں پوزیشن پر آتا تھا ایک درجہ ترقی کر کے چھٹی پوزیشن حاصل کی تھی اور پھر مسلسل اپنی اس پوزیشن پر قائم رہا۔ لیکن سال 2015 میں یہ اپنی چھٹی پوزیشن کو برقرار نہیں رکھ سکا اور ایک درجہ پھسل کر ساتویں نمبر پر آ گیا۔ اس سال آسٹریلیا نے بھارت کو پیچھے چھوڑتے ہوئے چھٹے نمبر پر قبضہ کیا تھا۔ اب اللہ کے فضل سے سال 2016 میں اس نے اپنی کھوئی ہوئی پوزیشن حاصل کر لی ہے۔ الحمد للہ۔ تم الحمد للہ۔ اس کے لئے تحریک جدید کے انسپکٹران، کارکنان اور افسران یقیناً مبارک باد کے مستحق ہیں کہ انہوں نے خوب محنت کر کے اور رات دن ایک کر کے اپنی کھوئی ہوئی پوزیشن حاصل کی۔ اور بہت بہت مبارک باد کے مستحق وہ احباب جماعت بھارت ہیں جنہوں نے اپنے چندوں میں معقول



سٹیڈی
ابراڈ

Prosper Overseas
is the India's Leading
Overseas Education Company.

About Us

Prosper Overseas is a One STOP SOLUTION to all International Study Needs. Representing over 500 Universities / Colleges in 9 countries since last 10 years

Achievements

• NAFSA Member Association . USA.

- Certified Agent of the British High Commission
- Trusted Partner of Ireland High Commission
- Nearly 100 % success Rate in Student Admissions in various institutions abroad, Training Classes, and Student Visas.

Corporate Office

Prosper Education Pvt Ltd.
1-7-27/6, Behind Green Park Hotel, Green Lands,
Ameerpet, Hyderabad - 500 16, Andhra Pradesh,
Phone : +91 40 49108888.



Study Abroad

10 Offices Across India

بیرون ممالک میں

اصلی پڑھائی کرنے کیلئے رابطہ کریں

CMD: Naved Saigal

Website: www.prosperoverseas.com

E-mail: info@prosperoverseas.com

National helpline: 9885560884

خطبہ جمعہ

الحمد للہ جماعت احمدیہ رجائنا (Regina) کو بھی اللہ تعالیٰ نے مسجد بنانے کی توفیق عطا فرمائی۔ ماشاء اللہ بڑی خوبصورت مسجد ہے۔ اس وقت جو جماعت کی تعداد ہے اس کے لحاظ سے یہ مسجد موجودہ ضرورت سے تین گنا بڑی ہے۔ اسکے اخراجات بھی مقامی جماعت نے ہی ادا کئے ہیں یا ادا کرنے کا وعدہ کیا ہے بلکہ نقد رقم کے لحاظ سے جوکل خرچ ہوا ہے اس کا بھی تقریباً تیسرا حصہ دو افراد نے ادا کرنے کی ذمہ داری لی ہے جن میں سے ایک ہمارے ڈاکٹر شمس الحق شہید کی بیوہ ہیں

ٹھیکیداروں کے کم سے کم ٹینڈر کے مقابلے میں نصف سے بھی کم رقم میں مسجد کی تکمیل ہوگئی اس مسجد کی تعمیر میں جماعت کے اموال کی جو نصف سے زائد رقم بچائی گئی وہ مجھے بتایا گیا کہ سسکاٹون کے تین بھائیوں نے جو تعمیر کے کام میں ہیں رضا کارانہ طور پر اپنی خدمات پیش کیں اور اس طرح یہ رقم بچائی اسی طرح دیگر رضا کار بھی کام میں شامل ہوئے۔ ان بھائیوں کی جو کنٹریکٹر ہیں ان کی مدد ایک چوتھے کنٹریکٹر کی طرف سے بھی ہوئی

ایک طرف بعض مسلمان دنیا میں بد امنی پھیلانے میں مصروف ہیں تو دوسری طرف دنیا کے ایسے حصہ میں رہنے والے احمدی مسلمان جو ترقی یافتہ اور دنیاوی ترجیحات میں بڑھا ہوا ملک ہے اللہ تعالیٰ کا گھر تعمیر کرنے کے لئے اپنا مال اور وقت پیش کر رہے ہیں

اس مسجد کی تعمیر سے کینیڈا کی جماعت کو یہ اعزاز بھی پہلی دفعہ حاصل ہوا کہ احمدی رضا کاروں نے اکثر کام کر کے جماعت کی رقم بچائی۔ دنیا میں اور جگہ تو اس طرح کام ہوتا ہے لیکن یہاں اس طرح پہلی دفعہ ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان تمام قربانی کرنے والے، چاہے وہ مالی قربانی کرنے والے ہیں، وقت کی قربانی کرنے والے ہیں، مرد ہیں، عورتیں ہیں جنہوں نے بڑی بڑی رقمیں ادا کی ہیں یا وعدے کئے ہیں ان سب کو جزا دے اور ان کے اموال و نفوس میں بے انتہا برکتیں ڈالے

ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے کہ مسجد ہماری تربیت کیلئے بھی اور تبلیغ کیلئے بھی انتہائی اہم ہے اس لئے میں نے امیر صاحب کو کہا تھا کہ وہ چھوٹی مسجدیں بنائیں لیکن ہر جماعت میں مسجد بنانے کی کوشش کریں

باوجود اس کے کہ چھوٹی مسجدیں بنانے کا پروگرام ہم نے بنایا ہے، ہمارے وسائل ایسے نہیں کہ ہر جگہ جلد سے جلد مسجد بنا سکیں اس لئے مسجد بنانے میں تعمیر کرنے میں یہ جو رضا کارانہ کام، والٹنیزر کا کام شروع کیا ہے یہ ایک اچھی روایت قائم کی ہے اسے اب جاری بھی رکھنا چاہئے اور جہاں تک ہو سکے رقم بچانے کی کوشش کرنی چاہئے

افریقہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے کئی لوگ ہیں جو بڑی بڑی مساجد بنا کر دیتے ہیں۔ افریقن لوگوں کے متعلق ہم عموماً سمجھتے ہیں کہ شاید غربت کی وجہ سے ان میں لالچ ہو لیکن جب ان کے پاس پیسے آتے ہیں تو جو قربانی کے معیار وہ قائم کرتے ہیں وہ بہت کم دیکھنے میں آتے ہیں ہر جگہ یہ مزاج ہے کہ خدا تعالیٰ کا گھر تعمیر کیا جائے اور اس کے لئے قربانی کی جائے

زکوٰۃ میں سب عورتیں اور مرد شامل ہیں اور اس کا ایک مقررہ نصاب ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے سے آپ نے مقرر فرمایا پھر زکوٰۃ میں، تزکیہ اموال میں اپنے مال کو پاک کرنے میں، ہر وہ چندہ بھی شامل ہے جو خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت اور اس سے متعلقہ کاموں پر خرچ ہوتا ہے

مسجدوں کی حقیقی آبادی انہی لوگوں سے ہے جو ایمانی اور اعتقادی لحاظ سے بھی مضبوط اور عملی لحاظ سے بھی بڑھتے چلے جانے والے ہیں۔ سب سے پہلے یہ فرض جماعت کے عہدیداروں اور ذیلی تنظیموں کے عہدیداروں کا ہے کہ مسجدوں کی آبادی کو اپنی حاضری سے لازمی بنائیں۔ جماعت نے جو مال اور وقت کی قربانی دی ہے اس کا مستقل ثواب حاصل کرنے کیلئے عہدیداروں کو بھی اور ہر احمدی کو بھی کوشش کرنی چاہئے کہ اس وقت جو مسجد آپ کی تعداد سے تین گنا بڑی ہے اس کو چھوٹا کر دیں۔ اور مسجدیں چھوٹی اس وقت ہوتی ہیں جب نمازیوں کی تعداد بڑھتی ہے اور جماعت کی تعداد بڑھتی ہے۔ جماعت کی تعداد بڑھانے کیلئے تبلیغ بہت ضروری ہے بلکہ انتہائی ضروری ہے

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 04 نومبر 2016ء بمطابق 04 ربیع الثانی 1395 ہجری شمسی بمقام مسجد محمود، رجائنا، کینیڈا

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر ادارہ افضل انٹرنیشنل لندن کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

مجھے بتایا گیا ہے کہ اس کے اخراجات بھی مقامی جماعت نے ہی ادا کئے ہیں یا ادا کرنے کا وعدہ کیا ہے بلکہ نقد رقم کے لحاظ سے جوکل خرچ ہوا ہے اس کا بھی تقریباً تیسرا حصہ دو افراد نے ادا کرنے کی ذمہ داری لی ہے جن میں سے ایک ہمارے ڈاکٹر شمس الحق شہید کی بیوہ ہیں۔ یہ جو میں نے کہا کہ نقد رقم کے لحاظ سے یہ اس لئے کہ جب مسجد کی تعمیر کا کام شروع کرنے کا مرحلہ آیا اور کنٹریکٹرز سے رابطے کئے گئے تو کم سے کم ٹینڈر بھی یہ کہتے ہیں کہ 2.8 ملین کا تھا جس میں باقی اخراجات ملا کر 3.5 ملین ڈالر تک بات پہنچتی ہے۔ لیکن جوکل خرچ ہوا ہے مسجد کی تعمیر میں اور اس کو مکمل کرنے میں وہ 1.6 ملین ڈالر کا ہوا ہے۔ اب ایک دینا دار اس بات کو سن کر حیران ہوگا کہ یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ ٹھیکیداروں کے کم سے کم ٹینڈر کے مقابلے میں نصف سے بھی کم رقم میں مسجد کی تکمیل ہوگئی۔ یقیناً ایک دینا دار اس کا اندازہ نہیں لگا سکتا کیونکہ اسے نہیں پتا کہ قربانی کیا ہوتی ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت نے قربانیوں کے کیا معیار قائم کئے ہیں۔

جان، مال، وقت کو قربان کرنے کی جو مثالیں ملتی ہیں وہ بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت میں ہی ملتی ہیں۔ یہ مزاج جماعت احمدیہ کا ہر جگہ ہے چاہے وہ پاکستان کے احمدی ہوں، جانی و مالی قربانی پیش کرنے

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنُ الرَّحِيمُ. مَلِكُ يَوْمِ الدِّينِ. إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ.
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ. صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.
إِنَّمَا يَعْمُرُ مَسَاجِدَ اللَّهِ مِنْ آمَنَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ وَأَقَامَ الصَّلَاةَ وَآتَى الزَّكَاةَ وَلَمْ يَحْشَسْ
إِلَّا اللَّهَ فَعَسَىٰ أُولَٰئِكَ أَنْ يَكُونُوا مِنَ الْمُهْتَدِينَ (التوبة: 18) الحمد للہ جماعت احمدیہ رجائنا (Regina)
کو بھی اللہ تعالیٰ نے مسجد بنانے کی توفیق عطا فرمائی۔ ماشاء اللہ بڑی خوبصورت مسجد ہے۔ اس وقت جو یہاں جماعت
کی تعداد ہے وہ اردگرد کے قریبی علاقوں سمیت تقریباً 160 لوگ ہیں اور مسجد کی گنجائش جو بتائی گئی ہے اس کے مطابق
مسجد کے ہالوں سمیت اس میں چار سو افراد نماز پڑھ سکتے ہیں اور اگر ضرورت ہو تو کامن ایریا (common area)
میں بھی مزید سو (100) افراد کی گنجائش نکل سکتی ہے۔ گویا کہ اس وقت جو جماعت کی تعداد ہے اس کے لحاظ سے یہ
مسجد موجودہ ضرورت سے تین گنا بڑی ہے۔

تھے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں توفیق دی کہ اس ثواب میں حصہ لیا۔ اب اللہ تعالیٰ نے انہیں بعض بڑے ٹھیکے بھی دلوا دیئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ بغیر نوازے نہیں چھوڑتا۔ کبھی جلدی عطا فرماتا ہے، کبھی دیر سے۔ بلکہ ان بھائیوں میں سے ایک منصور صاحب نے مجھے لکھا ہے کہ ایک لڑکے نے جسے یونیورسٹی میں داخلہ لیا تھا، پہلے وہ کام بھی کر رہا تھا، کام سے انکار کیا پھر اس کو خواب آئی کہ مسجد تعمیر کرنے کے لئے ٹھیکیداروں کو تمہاری ضرورت ہے چنانچہ انہوں نے رابطہ کیا اور یہاں کام کرنا شروع کر دیا۔ اس دوران میں مالی حالات بھی ان کے خراب ہوتے گئے۔ ایک دن بیوی نے کہا کہ گھر کا خرچ چلانے کے لئے کوئی پیسے نہیں ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس طرح نوازا کہ اسی دن یا اگلے دن غالباً ٹیکس کرڈٹ والوں نے کچھ رقم دے دی کہ تمہاری زاند رقم تھی۔ وہ رقم واپس آئی۔ پھر child benefit کی طرف سے رقم آگئی اور اس طرح ان کو تیرہ چودہ ہزار ڈالر مل گئے۔ پس نیت کی نیکی شرط ہے اللہ تعالیٰ پھر نوازتا بھی ہے۔

افریقہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے کئی لوگ ہیں جو بڑی بڑی مساجد بنا کر دیتے ہیں۔ مجھے یاد ہے کہ جب میں غانا میں تھا تو ایک شہر جس میں کچھ عرصہ میں رہا ہوں اس کا نام ٹمالے (Tamale) ہے۔ اس میں ہماری ایک چھوٹی سی مسجد تھی۔ کچھ بلاکس کی بنی ہوئی مسجد تھی جس پر اندر باہر پلستر کر کے اس کو مضبوط کرنے کی کوشش کی گئی تھی۔ جب میں خلافت کے بعد پہلے دورے پر غانا گیا ہوں تو ٹمالے بھی گیا اور میں نے دیکھا کہ وہاں ایک بہت بڑی دو منزلہ مسجد ہے، جو یہ آپ کی مسجد ہے اس سے قریباً تین گنا بڑی ہوگی۔ ساتھ اس کے دفاتر وغیرہ بھی ہیں۔ اور مجھے بتایا گیا کہ ہمارے ایک احمدی نے اس کا سارا خرچ برداشت کیا۔ اور یہ بھی مجھے پتا ہے کہ ان کے لئے اتنا آسان نہیں تھا۔ تین چار سال میں انہوں نے اس کی payment کی۔ لیکن بہر حال انہوں نے کہا کہ سب کچھ میں کروں گا اور کیا۔ تو یہ مزاج جیسا کہ میں نے کہا احمدیوں کا ہر جگہ ہے۔ افریقہ میں لوگوں کے متعلق ہم عموماً سمجھتے ہیں کہ شاید غربت کی وجہ سے ان میں لالچ ہو لیکن جب ان کے پاس پیسے آتے ہیں تو جو قربانی کے معیار قائم کرتے ہیں وہ بہت کم دیکھنے میں آتے ہیں۔ ہر جگہ یہ مزاج ہے کہ خدا تعالیٰ کا گھر تعمیر کیا جائے اور اس کے لئے قربانی کی جائے۔

پاکستان میں ہم مساجد تعمیر نہیں کر سکتے۔ بعض دفعہ مجھے لوگ بڑی بے چینی سے لکھتے ہیں کہ دعا کریں ہم مسجد بنا لیں۔ قانون کی وجہ سے مسجد تو بنائیں سکتے، کم از کم ایک ہال میسر آ جائے جہاں اکٹھے ہو کر نمازیں پڑھ سکیں۔ منارہ اور گنبد تو دور کی بات ہے، مسجد بنانے کے لئے سادہ محراب بھی نہیں بنا سکتے کہ کمرے کی شکل میں آگے محراب نکال دیں۔ بلکہ بعض جگہ تو ایسی سختی ہے کہ قبلہ رخ کوئی عمارت بھی ہم نہیں بنا سکتے۔ لیکن اللہ تعالیٰ ہمیں باہر دنیا کے ممالک میں ایسا نواز رہا ہے کہ ہمارے تصور اور کوشش سے بھی بڑھ کر یہ اللہ تعالیٰ کی نوازشات ہیں اور مساجد بنانے کی توفیق عطا فرما رہا ہے۔ پس ہم اللہ تعالیٰ کے ان فضلوں کو دیکھ کر شکر کے جذبات سے پُر ہیں اور آج یہاں کے رہنے والوں کو بھی یہ کوشش کرنی چاہئے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے شکر میں بڑھیں کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں ایک مسجد عطا فرمائی ہے۔ ایک ایسا گھر عطا فرمایا ہے جو خدا تعالیٰ کا گھر ہے اور خدائے واحد کی عبادت کے لئے ہے۔ بیشک یہ گھر ہے تو خدا تعالیٰ کا لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے فائدے کے لئے یہ گھر نہیں بنایا۔ اس کا فائدہ بھی ان لوگوں کو ہو رہا ہے اور ہوتا ہے جو اس میں آتے ہیں۔ پس یہ اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا احسان ہے جس کا ہم جتنا بھی شکر ادا کریں کم ہے اور مساجد کی تعمیر پر شکر ادا کرنے کا طریق جو اللہ تعالیٰ نے ہمیں سکھایا ہے وہ اس آیت میں بیان ہوا ہے جو میں نے تلاوت کی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اس آیت کا ترجمہ یہ ہے کہ اللہ کی مساجد تو وہی آباد کرتا ہے جو اللہ پر ایمان لائے اور یوم آخرت پر اور نماز قائم کرے اور زکوٰۃ دے اور اللہ کے سوا کسی سے خوف نہ کھائے۔ پس قریب ہے کہ یہ لوگ ہدایت یافتہ لوگوں میں شمار کئے جائیں۔

پس اللہ تعالیٰ اور یوم آخرت پر ایمان جو ایک مومن ہونے کی اور مسلمان ہونے کی بنیادی شرط ہے یہ تو ضروری ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ قیام نماز بھی ضروری ہے۔ اور قیام نماز کیا ہے؟ یہ پانچ وقت مقررہ وقت پر نماز باجماعت کے لئے آنا ہے۔ قیام نماز کا مطلب ہی یا نماز کے قائم کرنے کا مطلب ہی باجماعت نماز ادا کرنا ہے۔ پھر زکوٰۃ دینا ہے۔ زکوٰۃ کیا ہے؟ یہ اپنے مال کو خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر کے پاک کرنا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدی اس قربانی میں بڑھے ہوئے ہیں۔ لیکن نمازوں میں آنا اور باجماعت ادا کرنا اس میں سستی ہر جگہ پائی جاتی ہے جبکہ یہ بنیادی چیز ہے۔ اس طرف توجہ کرنی چاہئے۔

زکوٰۃ کے بارے میں میں یہ بھی بتا دوں ایک تو اس میں عمومی زکوٰۃ شامل ہے جو ہر اس شخص پر فرض ہے جو دولت مند ہے جس کا روپیہ بینکوں میں موجود ہے یا اس کے پاس موجود ہے۔ بڑی رقم ہے، سارا سال پڑی رہتی ہے۔ جس کے پاس سونا ہے، جس کے پاس چاندی ہے۔ بعض زمینداروں کے اوپر زکوٰۃ فرض ہے۔ پھر جن کے بڑے بڑے ڈیری فارم (Dairy Farm) ہیں ان پر زکوٰۃ فرض ہے۔ اس زکوٰۃ میں سب عورتیں اور مرد شامل ہیں اور اس کا ایک مقررہ نصاب ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے سے آپ نے مقرر فرمایا۔ اسی طرح خاص طور پر زکوٰۃ کے معاملے میں یہ بھی بتا دوں کہ اس طرف عورتوں کو توجہ کرنی چاہئے۔ یہاں آ کر بہتر حالات ہو کر ان کے پاس کافی سونے کے زیور ہوتے ہیں۔ بڑی عمر کی بھی، چھوٹی عمر کی عورتوں کو اکثر میں نے دیکھا ہے کہ کافی بھاری بھاری سونے کے کڑے اور چوڑیاں پہنی ہوتی ہیں۔ بیشک پہنیں۔ زینت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جائز قرار دیا ہے۔ لیکن اس

والے ہیں۔ چاہے وہ افریقہ کے رہنے والے احمدی ہیں جن کے پاس اگر مال نہیں ہے تو وقت کی قربانی کر کے اور جو کچھ بھی ہے اس کو دے کر مساجد اور جماعتی کام کے لئے اپنے آپ کو پیش کرتے ہیں۔ چاہے انڈونیشیا کے رہنے والے احمدی ہیں یا یورپ کے رہنے والے احمدی ہیں یا یہاں کینیڈا کے رہنے والے احمدی ہیں یا دنیا کے کسی بھی خطے کے رہنے والے ہیں انہیں اللہ تعالیٰ قربانی کی توفیق دیتا ہے اس لئے کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کو اپنا مقصد بنایا ہے۔

اس مسجد کی تعمیر میں جماعت کے اموال کی جو نصف سے زائد رقم بچائی گئی وہ مجھے بتایا گیا کہ سسکاٹون کے تین بھائیوں نے جو تعمیر کے کام میں ہیں رضا کارانہ طور پر اپنی خدمات پیش کیں اور اس طرح یہ رقم بچائی۔ اسی طرح دیگر رضا کار بھی کام میں شامل ہوئے۔ ان بھائیوں کی جو کنٹریکٹرز ہیں ان کی مدد ایک چوتھے کنٹریکٹر کی طرف سے بھی ہوئی جس کو اللہ تعالیٰ نے شاید اسی کام کے لئے ٹورانٹو سے یہاں بھیجا تھا جہاں ان کا کام ختم ہو گیا اور یہاں آئے۔ تو بہر حال ان سب نے مل کر یہ کام کیا اور پھر باقی رضا کار بھی جن میں سے جو یہاں رجینا (Regina) کے مقامی لوگ بھی ہیں، سسکاٹون سے بھی آئے، کیلگری سے بھی آئے، ایڈمنٹن سے بھی آئے اور پھر ٹورانٹو سے بھی آئے جن میں خدام بھی شامل ہیں، انصار بھی شامل ہیں اور سوائے اس کام کے جس کے لئے جماعت میں پیشہ وارانہ مہارت رکھنے والے نہ تھے سب کام ان کنٹریکٹرز اور رضا کاروں نے کئے۔ اب دنیا دار کنٹریکٹر تو سوچ نہیں سکتے لیکن ان لوگوں نے اپنے روپے اور وقت کی کوئی پروا نہیں کی۔ اسی طرح لجنہ نے بھی علاوہ مالی قربانی کے ان رضا کاروں کے کھانے کا انتظام کر کے اس خدمت کی وجہ سے اس تعمیر میں حصہ لیا اور وہ بھی حصہ دار بن گئیں۔ مجھے بتایا گیا ہے کہ تقریباً ساڑھے اکتالیس ہزار گھنٹے اس مسجد پر رضا کاروں نے رضا کارانہ کام کیا۔ بعض نے تو یہاں یہ بھی نہیں دیکھا ہوگا کہ کام کا وقت آٹھ گھنٹے ہے اور پانچ دن کام کرنا ہے۔ میرے خیال میں بعضوں نے کئی کئی گھنٹے دن رات ایک کر کے کام کیا ہوگا۔ اور سات دن تک کام کیا ہوگا۔ کوئی پابندی نہیں ہوگی۔ یہ جذبہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر جگہ احمدیوں میں نظر آتا ہے جیسا کہ میں نے کہا۔ ایک طرف بعض مسلمان دنیا میں بدامنی پھیلانے میں مصروف ہیں تو دوسری طرف دنیا کے ایسے حصے میں رہنے والے احمدی مسلمان جو ترقی یافتہ اور دنیاوی ترجیحات میں بڑھا ہوا ملک ہے اللہ تعالیٰ کا گھر تعمیر کرنے کے لئے اپنا مال اور وقت پیش کر رہے ہیں اس لئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو اللہ تعالیٰ کا گھر تعمیر کرتا ہے وہ جنت میں اپنے لئے گھر تعمیر کرتا ہے۔ (صحیح البخاری کتاب الصلوٰۃ باب من بنی مسجد احدیث 450) اسلئے کہ اس زمانے کے امام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام صادق نے اپنے ماننے والوں کو فرمایا کہ تم

اسلام کے خوبصورت پیغام کو دنیا میں پھیلانے کیلئے، اسلام کی حقیقی اور خوبصورت تصویر پیش کرنے کیلئے مسجد بناؤ۔ پس ان مسجدوں کی تعمیر میں یہ قربانی اسلئے ہے کہ جہاں اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کریں وہاں اسلام کے بارے میں غلط تصور، غلط فہمیوں کو دنیا کے ذہنوں سے نکالیں اور دنیا کو بتائیں کہ مسلمانوں کی مساجد اور اسلام کی تعلیم دنیا میں فساد اور تباہی کا ذریعہ نہیں بلکہ دنیا و آخرت کی بھلائی کا ذریعہ ہے۔ اللہ تعالیٰ کی محبت دلوں میں قائم کرنے اور اس کا حق ادا کرنے کا ذریعہ ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی مخلوق سے محبت اور اس کا حق ادا کرنے کا ذریعہ ہے۔

اس مسجد کی تعمیر سے کینیڈا کی جماعت کو یہ اعزاز بھی پہلی دفعہ حاصل ہوا کہ احمدی رضا کاروں نے اکثر کام کر کے جماعت کی رقم بچائی۔ دنیا میں اور جگہ تو اس طرح کام ہوتا ہے لیکن یہاں اس طرح پہلی دفعہ ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان تمام قربانی کرنے والے، چاہے وہ مالی قربانی کرنے والے ہیں، وقت کی قربانی کرنے والے ہیں، مرد ہیں، عورتیں ہیں جنہوں نے بڑی بڑی رقمیں ادا کی ہیں یا وعدے کئے ہیں ان سب کو جزا دے اور ان کے اموال و نفوس میں بے انتہا برکتیں ڈالے۔

ہیشہ یاد رکھنا چاہئے کہ مسجد ہماری تربیت کے لئے بھی اور تبلیغ کے لئے بھی انتہائی اہم ہے۔ اس لئے میں نے امیر صاحب کو کہا تھا کہ وہ چھوٹی مسجدیں بنائیں لیکن ہر جماعت میں مسجد بنانے کی کوشش کریں۔ انہوں نے مجھے بتایا کہ اب ہم نے بی بی پروگرام بنایا ہے اور ہماری بی بی کوشش ہے کہ چھوٹی مسجدیں بنائی جائیں اور زیادہ سے زیادہ بنائی جائیں۔ لیکن میں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ باوجود اس کے کہ چھوٹی مسجدیں بنانے کا پروگرام ہم نے بنایا ہے، ہمارے وسائل ایسے نہیں کہ ہر جگہ جلد سے جلد مسجد بنا سکیں اس لئے مسجد بنانے میں تعمیر کرنے میں جو رضا کارانہ کام، والٹینیز زکا کام شروع کیا ہے یہ ایک اچھی روایت قائم کی ہے اسے اب جاری بھی رکھنا چاہئے اور جہاں تک ہو سکے رقم بچانے کی کوشش کرنی چاہئے۔

ایک جگہ مسجد کی تعمیر کی اہمیت بیان فرماتے ہوئے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”اس وقت ہماری جماعت کو مساجد کی بڑی ضرورت ہے۔ یہ خانہ خدا ہوتا ہے۔ جس گاؤں یا شہر میں ہماری جماعت کی مسجد قائم ہوگی تو سمجھو کہ جماعت کی ترقی کی بنیاد پڑ گئی۔ اگر کوئی ایسا گاؤں ہو یا شہر جہاں مسلمان کم ہوں یا نہ ہوں اور وہاں اسلام کی ترقی کرنی ہو تو ایک مسجد بنا دینی چاہئے پھر خدا خود مسلمانوں کو کھینچ لائے گا لیکن شرط یہ ہے“ جو شرط آپ نے بیان فرمائی اس کو سامنے رکھنا ہوگا۔ فرمایا کہ شرط یہ ہے ”کہ قیام مسجد میں نیت بہ اخلاص ہو۔“ مسجد بنانے میں نیک نیتی ہو ”محض اللہ اسے کیا جاوے۔ نفسانی اغراض یا کسی شر کو ہرگز دخل نہ ہو تب خدا برکت دے گا۔“

(ملفوظات جلد 7 صفحہ 119۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خواہش کو پورا کرنے کے لئے ہمیں کوشش کرنی چاہئے۔ لیکن ساتھ ہی اس شرط کو بھی مدنظر رکھنا ضروری ہوگا جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بیان فرمائی ہے کہ اخلاص ہو۔ صرف وقتی جذبہ اور جوش نہ ہو کہ صرف اچھی مسجد کی تعمیر ہی مدنظر ہو بلکہ اس کے مقاصد کو پورا کرنے کی بھی ضرورت ہے۔ صرف نام و نمود کے لئے مسجد نہ بنائی جائے۔ صرف اس لئے نہیں کہ اتنی مالی قربانی کی ہے یا اتنے گھنٹے اپنا وقت دیا ہے یا کسی مقابلے کی وجہ سے نہیں ہونا چاہئے۔ خالصتہً للہ مسجد کی تعمیر ہو۔ جیسا کہ میں نے ذکر کیا ان تینوں بھائیوں اور جو چوتھے کنٹریکٹر بھی شامل ہو گئے جنہوں نے تعمیر میں زیادہ حصہ لیا مجھ سے کل ملاقات بھی کی اور اس بات پر خوش

کلام الامام

”تم اس بات کو کبھی مت بھولو کہ

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم کے بغیر جی ہی نہیں سکتے۔“

(ملفوظات جلد 4 صفحہ 616)

طالب دُعا: الدین فیہ لیبر، اگلے بیرون ممالک کے عزیز رشتہ دار دوست نیز مرحومین کرام

مَصَالِحُ الْعَرَبِ

(عربوں میں تبلیغ احمدیت کے لئے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے مسیح موعود کی بشارات، گرانقدر مساعی اور ان کے شیریں ثمرات کا ایمان افروز تذکرہ)

(محمد طاہر ندیم، عربک ڈیسک یو کے)

مکرمہ امل عبدالجلیل صاحبہ (2)

قسط گزشتہ میں ہم نے مکرمہ امل عبدالجلیل صاحبہ آف فلسطین کے احمدیت کی طرف سفر کا ایک حصہ پیش کیا تھا اس قسط میں ان کے اس ایمان افروز سفر کا مزید کچھ حصہ بیان کیا جائے گا۔

اعتماد بحال ہو گیا

مکرمہ امل عبدالجلیل صاحبہ بیان کرتی ہیں: جب میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب ”فلسفۃ تعالیم الاسلام“، ”سر الخلافۃ“، اور ”سبح ہندوستان میں“ کا مطالعہ کیا تو مجھے اللہ تعالیٰ کی رحمانیت و رحیمیت اور اس کی صفت مبینہ اور قوی کے بارہ میں عارفانہ کلام پڑھنے کو ملا اور اس خدا کی عظمتوں اور مخلوق سے اس کی محبت کا ادراک ہوا۔ اس کے ساتھ ساتھ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی رفعت شان اور عظمت مقام کا بھی پتہ چلا۔ میں سچ سچ کہتی ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے مطالعہ سے میرے دل میں اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم اور خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محبت جاگزیں ہو گئی۔

جبکہ اس کے بالمقابل اگر میں اپنی درسی کتب اور بعض مولوی حضرات کی کتب کی بات کروں تو ان کے بارہ میں اتنا کہنا چاہوں گی کہ ان کے مطالعہ نے میرے شخصیت پر بہت منفی اثر چھوڑا، انکے پڑھنے سے میرے اندر ایک جنگ سی شروع ہو گئی اور اپنی دینی حالت کے بارہ میں خود اعتمادی میں نمایاں کمی واقع ہو گئی۔ خدا کا شکر ہے کہ مسیح الزمان کی کتابیں پڑھنے سے میرا کھویا ہوا اعتماد بحال ہو گیا، اور یوں محسوس ہوا جیسے ایک مردہ جسم میں زندگی کی لہر دوڑ گئی ہو۔

میں نے ہر طرح سے اطمینان کرنے کے بعد 2008 میں بیعت کر لی لیکن اپنی بیعت کو مخفی رکھا۔ بیعت کے بعد میری اپنے ضمیر سے جنگ شروع ہو گئی۔ میرا دل کہتا تھا کہ میرا قبول احمدیت کا اعلان میری والدہ کے لئے کسی دھچکے سے کم نہ ہوگا، نیز یہ کہ میرا خاندان بھی اس اعلان پر رد عمل دکھاتے ہوئے ضرور مجھے نقصان پہنچانے کی کوشش کرے گا۔ دوسری طرف میرا ضمیر یہ کہتا تھا کہ اگر احمدیت حق ہے تو قبول حق کے بعد اس کو چھپانا بزدلی ہے۔

احمدی ہونے کا اعلان

شاید میری بزدلی کی وجہ تھی کہ میں نے ابھی تک خلیفہ وقت کے ساتھ خط و کتابت کے ذریعہ تعلق نہ جوڑا تھا اور مجھے خلافت کے مقام و مرتبہ اور اس کی اہمیت کا اندازہ نہ تھا۔ لیکن جب 2014ء میں میں نے خلیفہ وقت سے خط و کتابت شروع کی تو مجھے روحانی قوت اور شجاعت عطا ہوئی اور میں نے اپنی احمدیت کا اعلان کرنے کا فیصلہ کر لیا۔ اور پھر میں نے نہ صرف اپنی والدہ صاحبہ کو اپنے احمدی ہونے کے بارہ میں بتایا بلکہ اپنے خاندان اور مدرسہ کی اپنی تمام کولیگز کو بھی بتا دیا کہ میں احمدی ہوں۔

والدہ اور خاندان کا موقف

میری والدہ صاحبہ میرے اعلان کو سنتے ہی دکھی ہو کر تشویش اور حزن کا اظہار کرنے لگیں۔ میرے

اپنے بندوں سے کلام کرنے کا اعلان کرنا عدل نہیں ہے؟ کیا یہ اعلان کرنا عدل نہیں ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اسلام کی تائید ہرگز نہیں چھوڑی اور آج بھی وہ سچے مسلمانوں کے لئے اپنی قدرت کے جلوے دکھاتا ہے؟ یہ باتیں سن کر میرے خاندان کا غصہ آسمان سے باتیں کرنے لگا اور اس نے میرے بارہ میں کہا کہ اس سے بحث کرنا فضول اور اس کو واپس لانے کی کوشش کرنا عبث ہے کیونکہ احمدیوں نے اس پر جادو کر دیا ہے۔ پھر ایسی غصہ کی حالت میں اس نے مجھے طلاق کی دھمکی دیدی۔

کولیگز کا موقف

اگلے روز میں سکول گئی تو سب ٹیچرز کو بتا دیا کہ میں احمدی ہوں۔ ان میں سے بعض نے کہا کہ تمہیں تمہاری بہن سماح نے اپنے پیچھے لگا لیا ہے اور اس راہ پر چلنے کا ایک ہی نتیجہ ہوگا کہ تمہیں بھی اس کی طرح مطلقاً القاب مل جائے گا۔ سکول کی ہیڈ مسٹریس نے مجھے بلایا اور روتے ہوئے نصیحت کے انداز میں کہا کہ احمدیت کو چھوڑ دو کیونکہ جماعت تم سے فائدہ اٹھا کے تمہیں رڈی کے کاغذ کی طرح پھینک دے گی۔

گھر بدری

میرے خاندان کو میرے احمدی ہونے کا تو دکھ تھا ہی، لیکن شاید اس سے زیادہ یہ غم کھائے جا رہا تھا کہ مجھ پر اس کی دھمکیوں اور گالیوں کا کوئی اثر نہیں ہو رہا تھا۔ چنانچہ غصہ میں آ کر اس نے اگلے روز مجھے گھر سے نکال دیا۔ اور میں چیخ و پکار کرتے ہوئے آنسوؤں کی مالا میں پروتی ہوئی اس گھر کو چھوڑ کر چل دی۔ اس گھر میں میرے بچے تھے، میرا ساز و سامان تھا، یہ وہی گھر تھا جس میں میں نے اپنی عمر کے اہم ترین ایام گزارے تھے۔ مجھے اس لحاظ سے تو تسکین حاصل تھی کہ میں یہ خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر کر رہی تھی، ہاں اگر کوئی دکھ تھا تو چھوٹے بیٹے کا، کہ وہ ابھی میرے بغیر رہ نہیں سکتا تھا اور چھوٹا ہونے کی وجہ سے میرے لئے بھی اس کا فراق المناک تھا اس لئے میں نے دعا کی کہ خدایا تو میرے دکھ سے واقف ہے، تو خود مجھے میرا بیٹا دلوا دینا۔ میں اپنے بچے کی جدائی برداشت نہ کر سکی اور دو روز کے بعد اس کے زسرے سکول سے اسے اپنے ساتھ لے آئی۔ لگتا ہے کہ اس نے بھی دو دن گھر میں چین سے نہیں گزارے تھے اس لئے میرے خاندان نے بچے کو واپس کرنے کا مطالبہ نہ کیا۔

پکی احمدی

اس کے بعد میرے ایک بہنوئی اور ایک خالہ زاد نے صلح کی کوشش کی اور اس کے لئے مجھے میری بہن سماح کے گھر سے میری والدہ صاحبہ کے گھر لے گئے۔ والدہ صاحبہ مجھے دیکھتے ہی گالی گلوچ پر اتر آئیں اور کہنے لگیں کہ تمہارے سکول کے ارد گرد بسنے والے لوگ ایک درخواست پر دستخط کر رہے ہیں جس میں تمہاری سکول سے چھٹی کرانے کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ میں خاموشی سے ان کی باتیں سنتی رہی۔ اور جب انہوں نے دیکھا کہ مجھے ان باتوں کی کچھ بھی پروا نہیں ہے تو وہ بولیں: یہ پکی احمدی ہو گئی ہے کیونکہ احمدی ایسی باتوں کی کچھ پروا نہیں کرتے۔

میرے خالہ زاد نے کہا کہ تم بیمار ہو اور تمہیں فلاں بستی کے مولوی کے پاس جا کر دم درد کروانا چاہئے کیونکہ یہ تم نہیں بول رہی بلکہ تمہارے اندر کوئی اور بول رہا ہے۔

ایسی باتیں سن کر جب میری برداشت جواب دینے لگی تو میں نے انہیں کہا کہ میں اپنے گھر جانا چاہتی ہوں۔ وہ کہنے لگے کہ تم اپنے گھر واپس نہیں جاسکتی کیونکہ تمہارے خاندان نے گھر واپس آنے کے لئے احمدیت کو

چھوڑنے کی شرط لگائی ہے۔ اگر یہ قبول ہے تو ہم ابھی تمہیں تمہارے گھر چھوڑ دیتے ہیں۔ میں نے کہا کہ احمدیت کے بارہ میں تمہیں میرے موقف کا قبل ازیں ہی اندازہ تھا، اگر میں نے احمدیت چھوڑنی ہوتی تو گھر سے کیوں نکالی جاتی؟ اور ایسی حالت میں تمہاری ثالثی کی بھی کیا ضرورت تھی؟

بہر حال اب اگر آپ کچھ نہیں کر سکتے تو مجھے میری بہن کے گھر واپس چھوڑ دو۔ میری والدہ صاحبہ نے کہا کہ تم اکیلی چلی جاؤ یا خود اپنا انتظام کر لو۔ یہ سنتے ہی میں نے چیختے ہوئے کہا کہ: کیا یہ دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہے جس کی تم بیروی کا دعویٰ کرتے ہو؟ کیا نبی کریمؐ نے تمہیں ایسا کرنے کا حکم دیا ہے کہ ایک بے سہارا عورت کو بے سروسامانی کی حالت میں گھر بدر کر دو؟ میں سارے زمانے کو بتاؤں گی کہ تم نے میرے ساتھ اسلام کے نام پر کیا سلوک کیا ہے۔ اس پر میرے بہنوئی اور میرے خالہ زاد کو کچھ شرم آئی اور وہ مجھے میری بہن کے گھر واپس چھوڑ آئے۔

سکول بدری کی کوشش

اگلے دن میں سکول گئی تو ہیڈ مسٹریس نے میرے ساتھ میٹنگ کی اور کہا کہ آج کے بعد سکول میں آپ کسی کے ساتھ احمدیت کے بارہ میں بات نہ کرنے کا عہد نامہ لکھ کر دیں۔ ابھی ہم میٹنگ میں ہی تھے کہ وزارت تعلیم کی طرف سے ایک وفد بھی آن پہنچا۔ انہوں نے کہا کہ اہل علاقہ نے آپ کے اس مدرسہ سے اخراج کی درخواست دی ہے، جب تک اس بارہ میں کوئی فیصلہ نہیں ہوتا تم پر طالبات کے ساتھ احمدیت کے بارہ میں بات کرنے پر مکمل پابندی لگائی جاتی ہے۔

میں نے کہا کہ اگر طالبات نے سکول سے باہر مجھ سے کوئی سوال کیا تو میں انہیں ضرور جواب دوں گی۔ اس لئے مجھ پر پابندی لگانے کی بجائے آپ طالبات کو کہہ دیں کہ وہ مجھ سے کوئی سوال نہ کریں۔ پھر میں نے کہا کہ آخر آپ ڈرتے کس بات سے ہیں؟ تم میرے ساتھ بات کرنے سے قبل ہی خود کو بے وقوف کیوں ثابت کرنا چاہتے ہو؟ خدار اپنی خداداد عقولوں کا کچھ احترام کریں۔ تمہیں یہ خوف کیوں لاحق ہو گیا ہے کہ مجھ سے بات کرنے سے تم ضرور بہ ضرور میرے خیالات سے متاثر ہو جاؤ گے؟

ہیڈ مسٹریس نے کہا کہ تم نہایت معیوب بات کر رہی ہو۔ میں نے کہا کہ کیا میں کسی کو گالی دے رہی ہوں؟ علاقے میں میرے خلاف پروپیگنڈے کی وجہ سے میں بچیوں کی آنکھوں میں بے شمار سوال دیکھتی ہوں۔ انہیں ان سوالوں کے جواب چاہئیں۔ کہاں ہے تمہارا مذہبی آزادی کا دعویٰ؟ اور کہاں ہے مذہبی آزادی کے وہ درس جو سارا سال ہم طالبات کو پڑھاتی رہتی ہیں؟ آپ نے اگر اس پر عمل نہیں کرنا تو اس حصہ کو نصابی کتب سے حذف کیوں نہیں کر دیتے؟ اگر میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے دعویدار مسلمانوں کے درمیان اپنے موقف کی وضاحت کا حق استعمال کروں گی یا اپنے دفاع میں کچھ کہہ لوں گی تو کوئی ظلم کی مرتکب ہو جاؤں گی؟ خدا کے لئے میری تبدیلی کسی عیسائی یا یہودی سکول میں کر دیں شاید وہ تم سے زیادہ مذہبی آزادی کے قائل ہوں گے۔ میں نے انہیں کہا کہ میری طرف سے مطمئن رہیں کہ میں آپ کی اولاد پر کسی قسم کے خطرہ کا موجب نہیں ہوں۔ کیونکہ میں گزشتہ چار سال سے احمدی ہوں اور اسی حالت میں تمہارے بچوں کو پڑھاتی رہی ہوں۔

.....(باقی آئندہ)
(بشکر یہ اخبار الفضل انٹرنیشنل 28 اکتوبر 2016)
.....☆.....☆.....☆.....

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہم سے چاہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے حکموں پر چلتے ہوئے ہمیں اپنی اصلاح کی کوشش کرنی چاہئے اور وہ اعلیٰ اخلاق اپنانے چاہئیں جو ایک حقیقی مومن کا معیار ہیں

کمزوریاں دور کرنے کی ہمیشہ کوشش کرتے رہنا چاہئے اور اس بات کی کوشش ہونی چاہئے کہ ہم اپنے ماحول کو پر امن بنانے کی کوشش کریں

لی۔ اس کو بھی معاف کر دیا۔ رئیس المنافقین عبداللہ بن ابی بن سلول کی تمام تر گستاخوں کے باوجود اس کو معاف فرمایا اور اس کا جنازہ بھی پڑھا دیا۔ کعب بن زبیر ایک مشہور شاعر تھا بعض باتوں کی وجہ سے اس کے لئے بھی سزا کا حکم ہو چکا تھا۔ اسے بھی معافی طلب کرنے پر معاف کر دیا۔

سوال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے صحابہ کو عنفو و درگزر کے متعلق کیا نصیحت فرمائی؟

جواب حضور انور نے فرمایا، ایک دفعہ ایک شخص رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا اور عرض کیا کہ یا رسول اللہ! میرا ایک غلام ہے جو غلط کام کرتا ہے کیا میں اسے بدنی سزا دے سکتا ہوں؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم اس سے ہر روز ستر مرتبہ درگزر کر لیا کرو۔

سوال حضور مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کو تیار کرنے کی غرض بیان فرمائی ہے؟

جواب حضور انور نے فرمایا، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ جماعت کو تیار کرنے سے غرض یہی ہے کہ زبان، کان، آنکھ اور ہر ایک عضو میں تقویٰ سرایت کر جاوے۔ تقویٰ کا نور اس کے اندر اور باہر ہو۔ اخلاق حسنہ کا اعلیٰ نمونہ ہو۔ اور بے جا غصہ اور غضب وغیرہ بالکل نہ ہو۔ میں نے دیکھا ہے کہ جماعت کے اکثر لوگوں میں غصہ کا نقص اب تک موجود ہے تھوڑی تھوڑی سی بات پر کینہ اور بغض پیدا ہو جاتا ہے اور آپس میں لڑ بھگڑ پڑتے ہیں۔ ایسے لوگوں کا جماعت سے کچھ حصہ نہیں ہوتا۔ میں نہیں سمجھ سکتا کہ اس میں کیا وقت پیش آتی ہے کہ اگر کوئی گالی دے تو دوسرا چپ کر رہے اور اس کا جواب نہ دے۔

سوال حضرت مسیح موعود نے بڑی باتوں سے بچنے اور خدا تعالیٰ کا قرب پانے کیلئے کیا طریق بیان فرمایا ہے؟

جواب حضور انور نے فرمایا، حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ چاہئے کہ ابتدا میں صبر سے تربیت میں ترقی کرے اور سب سے عمدہ ترکیب یہ ہے کہ اگر کوئی بدگوئی کرے تو اس کے لئے درد دل سے دعا کرے کہ اللہ تعالیٰ اس کی اصلاح کر دیوے۔ اور دل میں کینہ کو ہرگز نہ بڑھاوے۔ خدا تعالیٰ ہرگز پسند نہیں کرتا کہ حلم اور صبر اور عنفو جو کہ عمدہ صفات ہیں ان کی جگہ درندگی ہو۔ اگر تم ان صفات حسنہ میں ترقی کرو گے تو بہت جلد خدا تک پہنچ جاؤ گے۔

سوال حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہم سے کیا چاہتے ہیں؟

جواب حضور انور نے فرمایا، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہم سے چاہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے حکموں پر چلتے ہوئے ہمیں اپنی اصلاح کی کوشش کرنی چاہئے اور وہ اعلیٰ اخلاق اپنانے چاہئیں جو ایک حقیقی مومن کا معیار ہیں۔ کمزوریاں دور کرنے کی ہمیشہ کوشش کرتے رہنا چاہئے اور اس بات کی کوشش ہونی چاہئے کہ ہم اپنے ماحول کو پر امن بنانے کی کوشش کریں۔

☆.....☆.....☆.....

اور حکمت کی باتیں ہرگز نہیں نکل سکتیں۔ گندہ دہن اور بے لگام کے ہونٹ لطف کے چشمے سے بے نصیب اور محروم کئے جاتے ہیں۔ اس کو کبھی کسی میدان میں غلبہ اور نصرت نہیں دیئے جاتے۔ غضب نفع جنون ہے جب یہ زیادہ بھڑکتا ہے تو پورا جنون ہو سکتا ہے۔ یاد رکھو کہ عقل اور جوش میں خطرناک دشمنی ہے۔ جب جوش اور غصہ آتا ہے تو عقل قائم نہیں رہ سکتی۔ لیکن جو صبر کرتا ہے اور بردباری کا نمونہ دکھاتا ہے اس کو ایک نور دیا جاتا ہے جس سے اس کی عقل و فکر کی قوتوں میں ایک نئی روشنی پیدا ہو جاتی ہے اور پھر نور سے نور پیدا ہوتا ہے۔ غصہ اور جوش کی حالت میں چونکہ دل و دماغ تاریک ہوتے ہیں اس لئے پھر تاریکی سے تاریکی پیدا ہوتی ہے،

سوال چھوٹی چھوٹی باتوں پر جو لڑائیاں ہوتی ہیں ان سے بچنے کا حضور انور نے کیا طریق بیان فرمایا؟

جواب حضور انور نے فرمایا، واضح ہو کہ سزا دینے کا اختیار ہر ایک کو نہیں ہے۔ معاف تو انسان بے شک اپنے قصور و ارتکابوں کو کر سکتا ہے لیکن سزا دینے کے لئے قانون یا متعلقہ ادارے کی مدد چاہئے۔ اس بات کو انسان اگر ہر وقت سامنے رکھے تو آپس میں چھوٹی چھوٹی باتوں پر جو لڑائیاں ہورہی ہوتی ہیں وہ نہ ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں غصہ دبانے کے بعد جو معاف کرنے کا کہا ہے تو بغیر کسی حکمت کے نہیں کہا کہ معاف کرتے چلے جاؤ۔ بلکہ معافی اور سزا کی حکمت بتا کر فیصلہ کرنے کا کہا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وَجَزَّآؤُ سَيِّئَاتِهِ سَبِيحَةً وَقِيْلًا فَهِنَّ عِقَابًا وَأَصْلَحَ فَأَجْرُهُ عَلَى اللَّهِ إِنَّهُ لَا يُحِبُّ الظَّالِمِينَ اور بدی کا بدلہ لیا جانے والی بدی کے برابر ہوتا ہے۔ پس جو کوئی معاف کرے بشرطیکہ وہ اصلاح کرنے والا ہو تو اس کا اجر اللہ پر ہے۔ یقیناً وہ ظالموں کو پسند نہیں کرتا۔

سوال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عنفو و درگزر کے کیا اعلیٰ معیار قائم فرمائے؟

جواب حضور انور نے فرمایا، معاف کرنے کی معراج تو ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں نظر آتی ہے کہ جن لوگوں کی سزا کے فیصلے بھی ہو گئے تھے لیکن آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں بھی معاف فرما دیا۔ کسی دوسرے کے قصور و ارتکاب کو معاف نہیں کیا بلکہ اپنے قصور و ارتکاب کو، اپنی اولاد کے تقاضوں کو معاف کر دیا کیونکہ ان کی اصلاح ہو گئی تھی۔ ہبار بن اسود جس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صاحبزادی پر قاتلانہ حملہ کیا تھا جس کے نتیجے میں ان کی وفات ہو گئی تھی، اپنی زیادتیوں کے اعتراف اور معافی کے خواستگار ہونے پر معاف کر دیا۔ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے اوپر ہونے والی کسی زیادتی کا کبھی انتقام نہیں لیا۔ کھانے میں زہر ملا کر کھانا کھلانے والی یہودیہ کو بھی معاف فرما دیا تھا۔ پھر ہند جس نے جنگ احد میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے چچا حضرت حمزہؓ کا مثلہ کیا تھا۔ ان کے جسم کے اعضاء کاٹے تھے۔ کان ناک وغیرہ کاٹے تھے اور کبچہ نکال کر چبایا تھا۔ فتح مکہ کے موقع پر عورتوں کے ساتھ مل کر اس نے بیعت کر

خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ 23 ستمبر 2016 بطرز سوال و جواب

بمطابق منظوم سیّدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

(آل عمران: 135) کی کیا تشریح بیان فرمائی؟

جواب حضور انور نے فرمایا، یعنی وہ لوگ جو آسائش میں بھی خرچ کرتے ہیں اور تنگی میں بھی اور غصہ دبا جانے والے ہیں اور لوگوں سے درگزر کرنے والے ہیں۔ اور اللہ احسان کرنے والوں سے محبت کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس میں اللہ تعالیٰ کے ان بندوں کے حق کی ادائیگی کے لئے خرچ کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے جو ضرورت مند ہیں۔ محسن تو ہے ہی وہ جو دوسروں کے کام آنے والا ہو، نیکیوں پر قائم رہنے والا ہو، پس نیکیوں پر قائم رہنے والا اور دوسروں کو اللہ تعالیٰ کی خاطر اور تقویٰ پر چلتے ہوئے فائدہ پہنچانے والا ہو یقیناً وہ اللہ تعالیٰ کے بندوں کے حقوق کی ادائیگی میں بے نفیس ہوتا ہے اور جب یہ حالت انسان میں پیدا ہو جائے تو پھر وہ خود غرضیاں نہیں دکھاتا۔ اپنے بھائی کیلئے برائی نہیں چاہتا اور ایسے لوگ روحانی طور پر بھی ترقی کرتے ہیں اور ایسے لوگ پھر ان لوگوں میں شامل ہو جاتے ہیں جن سے اللہ تعالیٰ محبت کرتا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ محسنین کی یہ بھی نشانی ہے کہ وہ اپنے جذبات پر بھی کنٹرول رکھنے والے ہیں، قابو رکھنے والے ہیں۔ اور ایسا کنٹرول جو نہ صرف ایسی حالت میں جبکہ غصہ آنا قدرتی بات ہے غصہ کو دبانے والے ہیں بلکہ اس طرح جذبات میں قابو رکھتے ہیں اور اس کا امتحان اس وقت ہوگا جب غصہ دبانے کے بعد دوسروں کو معاف کرنے کی بھی حالت پیدا ہو۔

سوال حضور انور نے حضرت حسن رضی اللہ عنہ کے عنفو و درگزر کا کیا واقعہ بیان فرمایا؟

جواب حضور انور نے فرمایا، روایات میں حضرت حسنؓ کا ایک واقعہ آتا ہے کہ آپ کے ایک غلام نے کوئی غلطی کی۔ اس پر آپ کو اس پر بڑا غصہ آیا اور سزا دینا ہی چاہتے تھے کہ اس پر اس غلام نے آیت کا یہ حصہ پڑھا کہ وَالْكَافِرِينَ الْغَيْظُ۔ اور وہ جو غصہ دباتے ہیں۔ اس پر حضرت حسن نے سزا دینے کے لئے جو ہاتھ اٹھایا تھا اسے نیچے گرا لیا یا ہاتھ ہی نہیں اٹھایا۔ اس پر غلام کو اور جرأت پیدا ہوئی تو اس نے کہا۔ وَالْعَافِينَ۔ یعنی ایسے لوگ لوگوں کو معاف کرنے والے بھی ہوتے ہیں۔ اس پر حضرت حسن نے اللہ تعالیٰ کے حکم کے مطابق کہا کہ جاؤ میں نے تمہیں معاف کیا۔ اس بات پر غلام کو مزید جرأت پیدا ہوئی تو اس نے کہا کہ وَاللَّهُ يُحِبُّ الْمُحْسِنِينَ۔ کہ اللہ تعالیٰ احسان کرنے والوں سے محبت کرتا ہے۔ اس پر انہوں نے اس غلام کو کہا کہ جاؤ میں نے تمہیں آزاد کیا۔ جہاں جانا چاہتے ہو چلے جاؤ۔

سوال حضرت مسیح موعود علیہ السلام آیت کریمہ الَّذِينَ يُنْفِقُونَ... کے حوالے سے کیا نصائح فرمائی ہیں؟

جواب حضور انور نے فرمایا، حضرت مسیح موعودؑ اس آیت کے حوالے سے فرماتے ہیں کہ: ”یاد رکھو جو شخص سختی کرتا ہے اور غضب میں آ جاتا ہے اس کی زبان سے معارف

سوال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک حقیقی مومن کی کیا نشانی بیان فرمائی ہے؟

جواب حضور انور نے فرمایا، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک موقع پر حقیقی مومن کی نشانی بتاتے ہوئے فرمایا کہ حقیقی مومن وہی ہے جو جو چیز اپنے لئے چاہتا ہے وہی اپنے بھائی کے لئے، دوسرے کے لئے چاہتا ہے۔ (سنن ابن ماجہ کتاب الزہد باب الورع والتقویٰ حدیث 4217)

سوال جرمنی میں جب حضور انور نے اپنے خطبہ جمعہ میں عورتوں سے ہاتھ نہ ملانے کے متعلق اعتراضات کے جواب دیئے تو ایک شخص نے کن تاثرات کا اظہار کیا؟

جواب حضور انور نے فرمایا، میں نے جرمنی کے سفر کے دوران وہاں جو آخری جمعہ پڑھا یا اس میں ذکر کیا تھا کہ جب جرمنی میں مسجد کے افتتاح کے موقع پر اس علاقے کے ڈسٹرکٹ کمشنر نے یہ اعتراض کیا کہ تم لوگ عورتوں سے ہاتھ نہ ملا کر ان کے ساتھ غلط رویہ دکھاتے ہو۔ تو جب میں نے اس کا کچھ تفصیلی جواب دیا تو ایک شخص نے بعد میں اپنے تاثرات دیتے وقت یہ بھی کہا تھا کہ بالکل ٹھیک بات ہے ہر ایک کو آزادی ہے اور جو اس کا مذہب کہتا ہے اس پر عمل کرنا اس کا حق ہے جبکہ ملک کا یا عوام کا اس سے نقصان بھی نہ ہو رہا ہو۔ کہنے لگا لیکن یہ بات تو تمہارے خلیفہ نے کہی ہے۔ اس کی حقیقت تو تب پتا چلے گی جب ہم دیکھیں گے کہ احمدی نوجوان بھی اس پر عمل کرتے ہیں یا نہیں، یا ان کی اکثریت اس پر عمل کرتی ہے یا نہیں۔

سوال معاشرے کے روزمرہ کے آپس کے معاملات کے متعلق حضور انور نے کیا نصائح فرمائیں؟

جواب حضور انور نے فرمایا، ہم جس طرح اپنے حقوق لینے کے لئے بے چین ہوتے ہیں دوسرے کو حقوق دینے کے لئے بھی وہی معیار قائم کرنے چاہئیں۔ ہم سے کوئی غلطی ہو جائے تو ہم جب اپنے لئے یہ چاہتے ہیں کہ ہماری غلطی معاف ہو اور ہم سے کوئی مواخذہ نہ ہو، ہمیں سزا نہ ملے تو پھر جب کوئی دوسرا کوئی غلطی کرتا ہے جس سے ہم متاثر ہو رہے ہوں تو اس کے لئے پھر ہمیں بھی اگر وہ کوئی عادی مجرم نہیں ہے، وہ بار بار غلطیاں نہیں دہرا رہا، یہی رویہ اپنانا چاہئے کہ معاف کر دیں۔ معاشرے کے روزمرہ کے آپس کے معاملات میں جو حق ہم اپنے لئے سمجھتے ہیں وہ حق دوسرے کو بھی دیتے ہیں یا نہیں یا دینے کی ہماری سوچ ہے یا نہیں۔ اور اس میں بنیادی اکانی گھر ہے، دوست احباب ہیں، بہن بھائی ہیں، دوسرے رشتہ دار ہیں۔ جب چھوٹے بیٹانے پر، اپنے چھوٹے سے حلقے میں یہ سوچ ہوگی تو پھر معاشرے میں وسیع طور پر بھی یہی سوچ پھیلے گی۔

سوال حضور انور نے آیت کریمہ الَّذِينَ يُنْفِقُونَ فِي السَّرَّاءِ وَالظَّرَّاءِ وَالْكَافِرِينَ الْغَيْظُ وَالْعَافِينَ عَنِ النَّاسِ وَاللَّهُ يُحِبُّ الْمُحْسِنِينَ

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا دورہ کینیڈا، اکتوبر، نومبر 2016ء

اگر حقیقی امن قائم کرنا ہے تو انتہائی اعلیٰ معیار کے انصاف پر قائم ہو جاؤ

● اسلامی تعلیم کا خلاصہ یہی ہے کہ خدا تعالیٰ کا حق ادا کرو اور اس سے محبت کرو اور اس کے بندوں کے حق ادا کرو اور ان سے شفقت کا سلوک کرو اور ہر مذہب نے یہی تعلیم دی ہے، اسلام کی تعلیم اس معاملے میں سب سے بڑھی ہوئی اور اعلیٰ ہے۔ ● اسلام پر یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ مسلمانوں کی وجہ سے دنیا کی اس وقت فساد کی حالت ہے جس کا حقیقت سے دور کا بھی واسطہ نہیں ہے، ہاں ہم کہہ سکتے ہیں کہ بعض مسلمانوں کے عمل کی وجہ سے بعض جگہ یہ حالت ہے۔ ● اگر حقیقی امن قائم کرنا ہے تو پھر اسلام کی تعلیم کہتی ہے کہ انتہائی اعلیٰ معیار کے انصاف پر قائم ہو جاؤ، صرف اپنے مفادات نہ دیکھو بلکہ حق بات کے لئے اگر اپنوں کو بھی نقصان پہنچ رہا ہے تو پرواہ نہ کرو، یہ ایک اصولی بات ہے، انسانیت کے وسیع تر مفادات کیلئے یہ اصول ہے اور اس کا پھیلاؤ ہونا چاہئے، ملکوں اور حکومتوں تک بھی اس کا پھیلاؤ ہونا چاہئے ● میں اکثر ان لوگوں کو کہتا ہوں کہ اگر تم انصاف کرو تو دنیا میں امن قائم ہو سکتا ہے، اسلام تو انصاف اور عدل کی اتنی تلقین کرتا ہے کہ اس جیسے معیار تو کہیں دیکھے ہی نہیں جاسکتے ● مسلمان باوجود اسلام کا دعویٰ کرنے کے خواہشات کی پیروی کے لئے عدل سے دور ہٹ رہے ہیں اور غیر مسلم طاقتیں بھی اپنے مفادات اور خواہشات کی تسکین کے لئے عدل سے، انصاف سے دور جا رہی ہیں، یہی وجہ ہے کہ دنیا میں فساد کی حالت ہے۔ ● اصولی طور پر یہ ہدایت تمام قوموں کے لئے رہنما ہے کہ صلح کرو اتنے وقت اپنے فوائد اور مفادات کو سامنے نہ رکھا کرو بلکہ اصل مسئلہ کا فیصلہ کرواؤ ● میں عرصے سے اس بات کی طرف توجہ بھی دلا رہا ہوں کہ عالمی جنگ منہ پھاڑے کھڑی ہے اور اس کے نتیجے میں دنیا تباہی کے کنارے پر کھڑی ہے اور اگر وہ جنگ ہوئی جس کا غالب امکان ہے کہ ایٹمی جنگ ہوگی تو پھر اللہ تعالیٰ پناہ دے۔ ہم اپنا بچ بچوں کی المناک نسل پیچھے چھوڑ کر جائیں گے۔ مذہب اور خاص طور پر اسلام تو یہ بتا کر ہوشیار کر رہا ہے کہ ہوش میں آؤ ورنہ یہ فتنہ و فساد تمہیں تباہ کر دیں گے ● آج اگر دنیا کے بچاؤ کے لئے کوئی حل ہے تو اسلام کے پاس ہے۔ آج اگر دنیا امن چاہتی ہے، اپنی بقا چاہتی ہے اپنے بچوں کو اپنا بچ ہونے سے بچانا چاہتی ہے اور معذور پیدا ہونے سے بچانا چاہتی ہے تو اسلام احمدیت ہی اس کا حل ہے اور اس زمانے کے امام کے ساتھ تعلق جوڑنے میں ہی دنیا کی بقاء ہے*

(جلسہ سالانہ کینیڈا کے تیسرے روز حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا اختتامی خطاب)

خلیفہ تمام دنیا کیلئے ہدایت کا ذریعہ ہیں ان کی باتیں تو انسان کو تبدیل کر دیتی ہیں

● خلیفۃ المسیح کی تقریر سے میں بہت متاثر ہوا ہوں، خلیفہ نے وہی تعلیمات بیان کیں جو قرآن نے فرمایا ہے اور جو اسلام بتاتا ہے ● خلیفۃ المسیح نے جو پیغام دیا ہے اس امن کے پیغام کو پھیلانا نہایت ضروری ہے اور آج اس طرح کے راہنما کی دنیا کو اس وقت خاص ضرورت ہے ● خلیفۃ المسیح کا خطاب نہایت دلچسپ تھا، انہوں نے ہمیں بہت پر حکمت نصیحت فرمائی ہے کہ اگر ہم محتاط نہ ہوتے تو تیسری جنگ عظیم کا خطرہ ہے، جو ایک ایٹمی جنگ ہوگی ● آج تک میں نے جتنی بھی تقاریر سنی ہیں، ان میں سے یہ سب سے بہترین تقریر ہے ● خلیفہ کا خطاب نہایت پر زور تھا، مجھ پر اس خطاب نے گہرا اثر کیا ہے، خلیفۃ المسیح نہ صرف احمدیوں کیلئے ہدایت کا باعث ہیں بلکہ تمام دنیا کیلئے ہدایت کا ذریعہ ہیں ● خلیفۃ المسیح کی تقریر نہایت اعلیٰ تھی، صرف ان کو دیکھ کر ہی دل کو بشارت محسوس ہوتی ہے، ان کی باتیں تو انسان کو تبدیل کر دیتی ہیں ● میں نے آج تک اسلامی تعلیمات کے متعلق ایسا جامع خطاب نہیں سنا، کاش کہ دنیا کا میڈیا جتنا وقت عراق کے بغدادی اور ISIS کے پراپیگنڈہ کو دیتا ہے اگر امن کے اس سفیر کو دے تو دنیا میں حقیقی امن اور سلامتی قائم ہو سکتی ہے، خلیفہ کے ہر فقرہ میں سچائی جھلک رہی تھی ایسے عظیم وجود سے مجھے پہلی مرتبہ ملنے کا شرف حاصل ہوا ہے ● ایک ایسا شخص آپ کا امام ہے جو نہایت باوقار، باحکمت اور نفیس انسان ہے ● خلیفہ صاحب کے وجود میں ایک خاص کشش ہے جو کہ ہر کوئی محسوس کرتا ہے۔ جو کچھ بھی انہوں نے فرمایا ہے وہ کینیڈین ویلیوز کے مطابق ہے ● یہ بہترین پیغام ہے تمام دنیا کے امن کے لئے*

(جلسہ سالانہ کینیڈا کے تیسرے روز حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا اختتامی خطاب سن کر مہمانوں کے تاثرات)

رپورٹ: عبد الماجد طاہر، ایڈیشنل وکیل التبشیر لندن

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مورخہ 9 اکتوبر 2016ء کی مصروفیات

9 اکتوبر 2016ء (بروز اتوار)

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے صبح سوچے بچے ”مسجد بیت الاسلام“ میں تشریف لا کر نماز فجر پڑھائی۔ نماز کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔

آج جلسہ سالانہ کینیڈا کا تیسرا اور آخری دن تھا۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ساڑھے گیارہ بجے اپنی رہائش گاہ سے باہر تشریف لائے۔ بارہ سے پندرہ موٹر سائیکلز پر مشتمل پولیس اسکواڈ پہلے سے ہی حضور انور کی رہائش گاہ کے باہر موجود تھا۔ پولیس کے Escort میں قافلہ روانہ ہوا اور گیارہ بجکر 55 منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی جلسہ گاہ تشریف آوری ہوئی۔

جوں ہی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جلسہ

قرب ہونے کا بہت اعزاز حاصل ہوا ہے۔ آج یہاں مختلف شعبہ جات سے تعلق رکھنے والے لوگ اور سیاستدان موجود ہیں۔ یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ جماعت احمدیہ کی کس قدر اہمیت ہے نہ صرف ان سب لوگوں کی نظر میں بلکہ کینیڈا کے ملک میں بھی آپ کی قدر ہے۔ مجھے اس بات کی بھی خوشی ہے کہ میں آپ کو کینیڈا کے وزیر اعظم جسٹن ٹروڈ کا سلام پہنچانے کا شرف پارہا ہوں۔ نیز وہ کہتے ہیں کہ وہ پیارے حضور کی اوناوا میں آمد اور ان کے ساتھ ملاقات کے منتظر ہیں۔ میرے نانا کی پیدائش پاکستان میں ہوئی تھی اور مجھے ان مشکلات اور تکالیف کا علم ہے جن کا سامنا آپ کو پاکستان میں کرنا پڑتا ہے۔ لیکن آپ نے پاکستان سے آکر نہایت محنت سے کام کیا۔ اور 50 سال بعد آپ نے بڑی ترقی کی ہے۔ آپ بہت ساری مساجد کینیڈا بھر میں تعمیر کر رہے ہیں۔ ہمارے نوجوانوں کا مستقبل بہت روشن نظر آ رہا ہے۔ پچھلے سال جب نئی

جماعت میں جمعہ پڑھائیں گے۔
☆ اس کے بعد سائبریز ولیمز، وفاقی حکومت کے وہپ (whip) نے اپنا ایڈریس پیش کرتے ہوئے کہا: آپ سب کا شکر ہے، آپ کینیڈا تشریف لائے۔ مجھے فخر ہے کہ میں نے 35 سال کینیڈین آرمی کی وردی پہنی۔ اس دوران میں دنیا کے بہت سے خطرناک علاقوں میں گیا۔ جہاں پر بھی گیا وہاں جماعت احمدیہ کے لوگوں نے بڑی محبت، لگن اور خدمت کا سلوک برتا۔ اس بات کو میں ہمیشہ بہت عزیز رکھتا ہوں۔ میں اپنے دل کی گہرائیوں سے آپ کا ممنون ہوں۔ نہ صرف آپ کینیڈا کے بہترین شہری ہیں بلکہ آپ تمام دنیا کے بہترین شہری ہیں۔ آپ سب پر خاص فضل ہے کہ ایسا شخص آپ کا امام ہے جو کہ نہایت باوقار، حکمت رکھنے والا اور نفیس انسان ہے۔
☆ بعد ازاں نوڈیپ بینز، منسٹر سائنس اور اقتصادیات نے اپنا ایڈریس پیش کیا: آج مجھے خلیفہ کے

اور روحانی حالت میں ترقی کے بجائے تنزل ہوتا چلا گیا اور یہ تنزل ہر قوم میں مذہب کی تعلیم میں مذہبی علماء اور قوم کے سرداروں کے اپنے مفادات کی ترجیح کی وجہ سے آیا۔ انہوں نے مذہب کی تعلیمات کو ایک طرف کر دیا۔ اپنی ترجیحات اور پرلے آئے۔ نتیجہ مذہبی تعلیم میں گراؤ آ گئی ورنہ اللہ تعالیٰ کی تعلیم تو ہر قوم کے لئے مختلف نہیں ہو سکتی۔ اللہ تعالیٰ جب فرماتا ہے کہ میں نے ہر قوم میں نبی بھیجے تو ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھیجے ہوئے انبیاء تو ایک ہی تعلیم لے کر آئے ہوں گے کہ خدا تعالیٰ کی عبادت اور آپس کے تعلقات کی بہتری۔ اکثر لوگ صحابی یا غیر مسلم سوال کرتے ہیں اسلام کے بارے میں تو انہیں میں یہی کہا کرتا ہوں کہ اسلامی تعلیم کا خلاصہ بھی یہی ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خلاصہ ہمیں بیان فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ کا حق ادا کرو اور اس سے محبت کرو اور اس کے بندوں کے حق ادا کرو اور ان سے شفقت کا سلوک کرو اور ہر مذہب نے یہی تعلیم دی ہے اور اسلام کی تعلیم اس معاملے میں سب سے بڑھی ہوئی اور اعلیٰ ہے۔ پس جب مذہب یہ ہے اور اسلام سب سے زیادہ اس تعلیم کا علمبردار ہے تو پھر ہم کس طرح کہہ سکتے ہیں کہ دنیا کے فسادوں کی وجہ مذہب ہے اور خاص طور پر اس زمانے میں اسلام پر یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ مسلمانوں کی وجہ سے دنیا کی اس وقت فساد کی حالت ہے جس کا حقیقت سے دور کا بھی واسطہ نہیں ہے۔ اسلام کی تعلیم کی وجہ سے یہ حالت نہیں ہے ہاں ہم کہہ سکتے ہیں بعض مسلمانوں کے عمل کی وجہ سے بعض جگہ یہ حالت ہوئی ہوگی۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: گزشتہ صدی میں دنیائے دو بڑی عالمی جنگیں دیکھیں۔ کیا ان کی وجہ مذہب تھا یا ایڈریوں کی خواہشات اور سیاسی اور جغرافیائی حالات اور لاپرواہی تھیں؟ اس موجودہ زمانے میں بھی کونسا مسلمان ملک ہے جو انتہائی اعلیٰ قسم کے ہتھیار اور اسلحہ تیار کرتا ہو۔ یہ ترقی یافتہ ملک اور بڑی طاقتیں ہی ہیں جو انتہائی اعلیٰ پائے کے اعلیٰ معیار کے ہتھیار تیار کرتی ہیں اور پھر تیسری دنیا کے ملکوں کو اور مسلمان ممالک کو بیچے جاتے ہیں۔ حکومتوں کو بھی یہ سامان بیچا جاتا ہے اور حکومت مخالف گروہوں کو بھی یہ سامان بیچا جاتا ہے۔ میں نے تو جب بھی سیاستدانوں سے اس بارے میں پوچھا تو انہوں نے مجھے یہی جواب دیا کہ تم ٹھیک کہتے ہو۔ لیکن پھر وہ خاموش ہیں۔ اس کی کوئی justification نہیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس اگر مسلمان ممالک لڑائیوں اور فساد کی جگہ بنے بھی ہوئے ہیں تو اس میں بڑی طاقتوں کا بھی ہاتھ ہے کیونکہ اسلحہ یا تو ان سے خریدا جاتا ہے یا مشرقی یورپ کے ممالک سے خریدا جاتا ہے اور سب کو پتا ہے لیکن انہیں روکتے۔ روک بھی کس طرح سکتے ہیں کیونکہ خود ہی بیچتے ہیں۔ اور جب کہو کہ فلاں حکومت کو تم اسلحہ بیچ رہے ہو اور وہ اسلحہ ایک چھوٹے سے ملک کے خلاف استعمال ہو رہا ہے اور ظلم کی وجہ بن رہا ہے تو کہہ دیتے ہیں کہ ہمیں اس سے غرض نہیں ہے۔ ہمارا جو کاروبار ہے یہ قانونی ہے۔ چھپ کے نہیں بیچ رہے۔ اگر اسلام کہتا ہے کہ یہ جواب غلط ہے۔ الزام تو اسلام پر لگایا جاتا ہے لیکن اسلام کا معیار کیا ہے؟ اسلام یہ کہتا ہے کہ کوئی بھی کام چاہے وہ جائز ہو اگر غلط موقع پر ہو رہا ہے تو وہ ناجائز ہو جاتا ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے عمل صالح پر بہت زور دیا کہ حقیقی مومن وہی ہے جو جائز کام جائز موقع پر اور نیک نیت سے کرے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: چند دن ہوئے مجھے یہاں ایک صحابی نے پوچھا کہ ہم تو نہ اسلام کی تعلیم جانتے ہیں نہ اس کی تفصیلات کا پتا ہے۔ تم کہتے ہو کہ اسلام ہی دنیا کے اس کی ضمانت ہے اور آجکل تو بالکل اس کے خلاف نظر آتا ہے۔ یہ کس طرح ضمانت ہے۔ میں نے کہا کہ تم نے سارے دنیاوی حربے استعمال

(1) ولید مخدوم قیصر، اویول، فرم ایڈیکسل، 14 اے سٹار پلس 16 اے (2) سعد احمد وڑائچ، اے لیول، فرم یکمیرج پونیورسٹی، 3 اے سٹار پلس 1 اے (3) ساجدہ نسیم، ایف اے جزل گروپ گریڈ، فرم بہاولپور بورڈ، سیکنڈ (4) ہلال حسنا مرزا، بی ایس کمیوٹر انجینئرنگ، فرم کوماسٹس، فرسٹ (5) اعجاز ظفر اللہ، ایم ایس سی میٹھ میٹلس، فرم قائد اعظم یونیورسٹی، فرسٹ (6) احتشام نجیب چوہدری، گریڈ 12، 97 فیصد نمبر (7) عیسیٰ عبداللہ، ایم ایس سی پٹرولیم انجینئرنگ، فرم نیو میکسیکو انسٹی ٹیوٹ آف مانیجنگ ایڈیٹیکنا لوجی یو ایس اے، جی پی اے 3، 87 نمبر

مکرم عبدالباقی قیصر، صاحب، جماعت کینیڈا، عالمی مقابلہ مقالہ نویسی، سلسلہ صد سالہ جولائی تقریبات روزنامہ الفضل 2013 میں پہلی پوزیشن حاصل کرنے پر ایوارڈ کے حقدار قرار پائے۔ موصوف کو حضور انور نے اپنے دست مبارک سے سند خوشنودی عطا کی۔

جماعت احمدیہ کینیڈا کے تحت یہاں ”حفظ القرآن اسکول“ بھی جاری ہے۔ اس اسکول سے سال 2016ء میں جن بچوں نے قرآن کریم کا حفظ مکمل کیا ہے ان کو حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت سرٹیفکیٹ عطا فرمائے۔ ان 9 طلباء کو شکر کر کے حفظ القرآن اسکول کینیڈا سے حفاظ کی کل تعداد 23 ہو گئی ہے۔ الحمد للہ۔

ان خوش نصیب بچوں کے نام درج ذیل ہیں:

- (1) عزیزم حافظ راغب کھوکھو دورانہ تین سال دو ماہ
- (2) عزیزم حافظ ابصار احمد دورانہ دو سال چار ماہ
- (3) عزیزم حافظ جبری اللہ خان دورانہ دو سال پانچ ماہ
- (4) عزیزم حافظ فراس احمد چوہدری دورانہ دو سال پانچ ماہ
- (5) عزیزم حافظ تفرید احمد ڈوگرو دورانہ دو سال چھ ماہ
- (6) عزیزم حافظ ماہر احمد دورانہ تین سال چھ ماہ
- (7) عزیزم حافظ عزیز احمد دورانہ تین سال چھ ماہ
- (8) عزیزم حافظ طلحہ احمد دورانہ تین سال چھ ماہ
- (9) عزیزم حافظ فاران اختر دورانہ دو سال سات ماہ

بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بارہ بچہ کرپینٹا لیس منٹ پر اپنا اختتامی خطاب فرمایا۔

اختتامی خطاب حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ

تشہد، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: آج کی دنیا کا خیال ہے کہ مذہب کی حیثیت ثانوی حیثیت ہے اور اگر ہم نے ترقی کرنی ہے تو اس کے لئے مذہب سے ہٹ کر سوچنے کی ضرورت ہے اور صرف یہی نہیں بلکہ ترقی یافتہ ممالک میں اکثریت کا یہ خیال ہے کہ دنیا میں جو فساد برپا ہے اس کی وجہ مذہب ہے جبکہ خود یہ بھی تسلیم کرتے ہیں اور اسکولوں میں پڑھایا بھی جاتا ہے کہ انسان نے بنیادی اخلاق مذہب سے سیکھے۔ انسان کو تمدن اور بااخلاق بنانے میں مذہب کا ہاتھ ہے کسی فلسفہ دان کا نہیں۔ گویا کہ خود بھی یہ لوگ جو ایسے خیالات رکھتے ہیں ایک ٹمپل میں پھنسے ہوئے ہیں۔ ایک طرف تو مذہب کے خلاف ہیں دوسری طرف یہ بھی تسلیم ہے کہ انسان کو بااخلاق بنانے میں ان لوگوں کا ہاتھ ہے جنہوں نے کہا کہ ہمیں اس تعلیم اور ان اخلاق کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے بھیجا ہے یعنی انبیاء۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس حقیقت یہی ہے کہ دنیا کو اخلاقی اقدار دینے میں مذہب کا بہت بڑا ہاتھ ہے یا انبیاء کا ہاتھ ہے۔ گو کچھ عرصہ بعد ان انبیاء کی تعلیم بھلائی جاتی رہی۔ کچھ اخلاق اور قواعد کو لوگوں نے یا ان کے سرداروں نے اختیار کر لیا کچھ کو چھوڑ دیا لیکن بہر حال اللہ تعالیٰ نے ہر قوم میں انبیاء بھیجے جنہوں نے ان کی روحانی اور اخلاقی ترقی کے ساتھ ساتھ تمدنی ترقی میں بھی کردار ادا کیا اور انہی بنیادوں پر پھر عقل رکھنے والوں نے، سرداروں نے، لیڈروں نے بعض اخلاق اور اصولوں کو تو اپنالیا لیکن روحانیت کو چھوڑ دیا۔ نتیجہ مذہبی

کے دست مبارک سے علم انعامی حاصل کیا۔ جب کہ مجلس ایڈمنٹن اور مجلس میپل نے دوم اور سوم آنے پر سندات خوشنودی حاصل کیں۔

✽ خدام الاحمدیہ کے بہترین ریجن کے مقابلہ میں جی ٹی اے سینٹر ریجن نے اول، پری ری ریجن نے دوم اور یورک ریجن نے سوم آنے پر سندات خوشنودی حاصل کیں۔

✽ اطفال الاحمدیہ میں مجلس میپل نے بہترین مجلس قرار پانے پر حضور انور کے دست مبارک سے علم انعامی حاصل کیا۔ جب کہ مجالس ویسٹرن ساؤتھ اور سکاچوان نے دوم اور سوم آنے پر سندات خوشنودی حاصل کیں۔

✽ اطفال میں بہترین ریجن کے مقابلہ میں ریجن پری ری اول، ریجن جی ٹی اے سینٹر دوم اور یورک ریجن سوم قرار پائے۔ ان سب نے سندات خوشنودی حاصل کیں۔

✽ مجلس انصار اللہ کینیڈا میں کیلگری نارٹھ ایسٹ مجلس علم انعامی کی حقدار قرار پائی تھی۔ اس مجلس نے حضور انور کے دست مبارک سے علم انعامی حاصل کیا۔ جب کہ مجالس پیس ویسٹ اور پیس ویسٹ سینٹر نے دوسری اور تیسری پوزیشن حاصل کرنے پر سندات خوشنودی حاصل کیں۔

✽ بہترین ریجن کے مقابلہ میں ریجن پیس ویسٹ اول، ریجن کیلگری دوم اور ریجن پری ری سوم قرار پائے۔ ان سب نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ سے سندات خوشنودی حاصل کیں۔

تعلیمی ایوارڈز

بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تعلیمی میدان میں نمایاں کامیابی حاصل کرنے والے طلباء کو اسناد عطا فرمائیں اور ان کو میڈلز پہنائے۔ درج ذیل خوش نصیب طلباء نے یہ اسناد اور میڈلز حاصل کئے۔

ہائی اسکول کے طلباء

(1) عاطر خان گریڈ 12، 97 فیصد نمبر (2) عبداللہ ملک گریڈ 12، 97 فیصد نمبر (3) معین احمد گریڈ 12، 96 فیصد نمبر (4) وحید احمد گریڈ 12، 93 فیصد نمبر (5) ساجد احمد گریڈ 12، 93 فیصد نمبر (6) مظہر اقبال گریڈ 12، 92 فیصد نمبر (7) فیضان بیگ گریڈ 12، 91 فیصد (8) مرزا شاہزیب احمد گریڈ 12-90 فیصد

انڈرگریجویٹ

(1) شائل رضوان، بی ایس سی میکینکل انجینئرنگ، 84 فیصد نمبر (2) غلام احمد، بی اے اوٹس کنیو لوجی اینڈ میٹھ سائنس، 83 فیصد نمبر (3) عاصم چوہدری، بیچلر آف کامرس، 80 فیصد نمبر (4) سلیمان داؤد، بی اے اکنامکس 80 فیصد نمبر

پوسٹ گریجویٹ

(1) عثمان احمد سید، بی اے (2) ڈاکٹر سید ناصر طاہر، ایم ایس سی ریڈیشن سائنس میڈیکل فزکس، 89 فیصد نمبر (3) ملک فراز احمد، ماسٹر آف مینجمنٹ سائنسز، 88 فیصد نمبر (4) رضوان احمد، ماسٹر آف آرٹس چائلڈ سٹڈی اینڈ ایجوکیشن، 86 نمبر (5) اعجاز اللہ، ماسٹر آف انجینئرنگ میکینکل، 86 فیصد نمبر (6) فاضل راجپوت، ماسٹر آف انجینئرنگ میکینکل، 85 فیصد نمبر (7) بیجلی خان، ماسٹر انجینئرنگ ایکٹیوٹیکل، 85 فیصد نمبر (8) محمد رضوان قمر، ماسٹر آف بزنس ایڈمنسٹریشن، 80 فیصد نمبر (9) طاہر ملک، ماسٹر آف بزنس ایڈمنسٹریشن ان ایچ آر اینڈ گلوبل لیڈرشپ، 80 فیصد نمبر

نظارت تعلیم

✽ نظارت تعلیم صدر انجمن احمدیہ ریوہ پاکستان کے تحت پاکستان کی مختلف یونیورسٹیوں اور کالجوں سے پہلی دوسری اور تیسری پوزیشن حاصل کرنے والے درج ذیل طلباء نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دست مبارک سے اسناد اور گولڈ میڈلز حاصل کئے۔

حکومت کا انتخاب کیا گیا تھا تو حکومت نے 25000 شامی پناہ گزین کینیڈا میں لانے کا وعدہ کیا تھا۔ اب تک کینیڈا میں 30000 سے زائد پناہ گزین آچکے ہیں۔ اس ضمن میں جماعت احمدیہ نے بہت مدد کی۔ بہت سارے شام سے تعلق رکھنے والے لوگوں کو اپنے گھروں میں لائے اور دوسروں کے رہنے کا انتظام کیا۔ اس کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ آپ نے کینیڈا کا ساتھ دیا جس سے ثابت ہوتا ہے کہ آپ اچھے اور ذمہ دار شہری ہیں۔

✽ اس کے بعد جان ٹوری میسر آف ٹورانٹو نے اپنا ایڈریس پیش کرتے ہوئے کہا: حضور کی آمد جو کہ ایک خاص موقع ہے کہ ہم اپنی روحانیت میں ترقی کریں اور جماعت احمدیہ کی کینیڈا میں تاریخی ترقیات کو منائیں۔ میں نے 50 سالہ جشن جویتھن فلپ سکویئر میں منایا تھا کہ موقع پر آپ کو مبارکباد دیتی تھی اور آج کے موقع پر میں خلیفہ صاحب کو جماعت کے کینیڈا میں اتنی مدت سے قائم ہونے کی مبارکباد پیش کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ میں خلیفہ صاحب کو پیش قدمی شروع کرنے کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ خلیفہ صاحب دنیا بھر میں امن اور سلامتی کے پیغام کا پرچار کرتے ہیں، اس کا بھی میں نہایت ممنون ہوں۔ ہمیں چاہئے ان سب باتوں کو اپنے دلوں میں خاص جگہ دیں، خاص طور پر جو آپ نے کل فرمایا تھا کہ سب انسانوں سے حسن سلوک کریں اس بات کو نظر انداز کرتے ہوئے کہ ان کا مذہب کیا ہے۔ آپ نے ہمیں سکھایا ہے کہ امن کو دنیا میں قائم کرنے میں ہم سب کا ایک کردار اور ذمہ داری ہے۔ ان سب باتوں کو تمام کینیڈین پسند کرتے ہیں۔

احمدیہ مسلم جماعت ٹورانٹو میں 1990ء سے خوب مستحکم ہے۔ پیارے خلیفہ صاحب کو میں بتانا چاہتا ہوں کہ جماعت احمدیہ کو میں 30 سال سے جانتا ہوں۔ اور انہوں نے میری ہر مشکل وقت میں امداد کی ہے۔ 30 سال قبل انہوں نے مجھے ایک مسجد کا ماڈل دکھایا تھا جو وہ میپل میں بنانا چاہتے تھے۔ تب وہ صرف ایک خواب تھا جو کہ پورا ہو گیا۔ ایک اور بات جس کا میں خلیفہ صاحب کے سامنے تذکرہ کرنا چاہتا ہوں وہ جماعت کے نوجوانوں کو تعلیم دینا اور صبح راستے پر رکھنا ہے۔ جماعت اسکول اور تعلیمی اداروں کے ساتھ خوب محنت کرتی ہے تاکہ نوجوان کسی قسم کی مشکل میں نہ پڑیں۔ مجھے نہایت فخر ہے کہ آپ کا جلسہ یہاں ٹورانٹو میں منعقد ہو رہا ہے۔ آپ ایک ایسی جماعت ہیں جس کی پہچان انسانیت کی ہمدردی اور حقوق ادا کرنا ہے۔ مجھے پتا ہے کہ آپ کو مذہب کی وجہ سے دنیا کے مختلف ممالک میں مشکلات کا سامنا ہے۔ لیکن میں تسلی دلانا چاہتا ہوں کہ کینیڈا میں آپ کو محبت بھری نظر سے دیکھا جاتا ہے۔

جلسہ سالانہ کینیڈا کی اختتامی تقریب

بعد ازاں جلسہ سالانہ کی اختتامی تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو کرم مازن خباز صاحب نے کی اور اس کا انگریزی زبان میں ترجمہ کرم اسحاق فانسیکا صاحب (مبلغ کینیڈا) نے پیش کیا۔ بعد ازاں کرم توفیق احمد صاحب نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے منظوم کلام سے

ہے شکر رب عزوجل خارج از بیاں
جس کی کلام سے ہمیں اس کا ملنا نشان
خوش الحالی سے پیش کیا۔

علم انعامی اور سندات کی تقسیم

بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ کینیڈا، مجلس اطفال الاحمدیہ کینیڈا اور مجلس انصار اللہ کینیڈا کی بہترین مجالس کو سندات خوشنودی اور علم انعامی عطا فرمائے۔

✽ خدام الاحمدیہ میں ”مجلس مسی ساگا ایسٹ“ نے بہترین مجلس ہونے کی حیثیت سے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ

کرواؤ۔ شاید UN نے جب سے قائم ہوئی ہے ایک آدھ معاملہ میں اس کی مثال قائم کی ہو کہ عدل سے اور انصاف سے کام لیا ہو اور فیصلہ کیا ہو لیکن عموماً یوں۔ این بھی بڑی حکومت کے ہاتھوں میں کھلوانا ہی بنی رہی ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس اگر دیر پا امن قائم کرنا ہے تو انصاف کے یہ اصول قائم کرنے ہوں گے ورنہ لکھنے والے یہ لکھنا بھی شروع ہو گئے ہیں اور میں عرصے سے اس بات کی طرف توجہ بھی دلا رہا ہوں کہ عالمی جنگ منہ پھاڑے کھڑی ہے اور اس کے نتیجے میں دنیا تباہی کے کنارے پر کھڑی ہے اور اگر وہ جنگ ہوئی جس کا غالب امکان ہے کہ ایٹمی جنگ ہوگی تو پھر اللہ تعالیٰ پناہ دے۔ ہم پانچ بچوں کی المناک نسل پیچھے چھوڑ کر جائیں گے۔ پس مذہب اور خاص طور پر اسلام تو یہ بتا کر ہوشیار کر رہا ہے کہ ہوش میں آؤ ورنہ یہ فتنہ و فساد تمہیں تباہ کر دیں گے۔ لوگوں سے کیا سلوک ہونا چاہئے اور دنیا کو انصاف سے بڑھ کر کیا دینے اور کیا سلوک کرنے کی ضرورت ہے تاکہ دنیا میں مکمل انصاف قائم ہو۔ اس بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک جگہ فرماتے ہیں۔ ”آپ کے اعمال کے متعلق یہ آیت جامع قرآن شریف میں ہے“ کچھ حصہ پڑھ رہا ہوں اس آیت کا کہ **إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَايَ ذِي الْقُرْبَىٰ (النحل: 91)** یعنی خدا تمہیں حکم دیتا ہے کہ انصاف کرو اور عدل پر قائم ہو جاؤ اور اگر اس سے زیادہ کامل بننا چاہو تو پھر احسان کرو یعنی ایسے لوگوں سے سلوک اور نیکی کرو جنہوں نے تم سے کوئی نیکی نہیں کی اور اگر اس سے بھی زیادہ کامل بننا چاہو تو محض ذاتی ہمدردی سے اور محض طبعی جوش سے بغیر نیت کسی شکر یہ ممنون منت کرنے کے بنی نوع سے نیکی کرو۔ یعنی بغیر اس نیت کے کہ کوئی ہمارا شکر یہ ادا کرے، ہمارا شکر گزار ہو تب بھی ان سے نیکی کرو۔ فرمایا ”جیسا کہ ماں اپنے بچے سے فقط اپنے طبعی جوش سے نیکی کرتی ہے، ایسی نیکی ہونی چاہئے“ اور فرمایا کہ خدا تمہیں اس سے منع کرتا ہے کہ کوئی زیادتی کرو یا احسان جتلاؤ یا سچی ہمدردی کرنے والے کے کافر نعت بنو اور اسی آیت کی تشریح میں ایک اور مقام میں فرماتا ہے **وَيُضْعِفُونَ الظَّالِمِينَ عَلَىٰ حُجَّتِهِمْ مَسْكِينًا وَوَيْتِيًا وَأَسِيرًا۔ إِنَّمَا نُطْعِمُكُمْ لِوَجْهِ اللَّهِ لَا نُرِيدُ مِنْكُمْ جَزَاءً وَلَا شُكْرًا (الذھر: 9-10)** یعنی کامل راستباز جب غریبوں اور یتیموں اور اسیروں کو کھانا دیتے ہیں تو محض خدا کی محبت سے دیتے ہیں نہ کسی غرض سے دیتے ہیں اور وہ انہیں مخاطب کر کے کہتے ہیں کہ یہ خدمت خاص خدا کیلئے ہے۔ اس کا ہم کوئی بدلہ نہیں چاہتے اور نہ ہم یہ چاہتے ہیں کہ ہمارا شکر کرو۔“

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: لوگ کہتے ہیں یا کہہ سکتے ہیں کہ اگر اسلام کی ایسی ہی اعلیٰ تعلیم ہے اور امن قائم کرنے اور عدل کے قائم کرنے کے اتنے اعلیٰ معیار ہیں تو پھر اسلام میں جنگیں کیوں لڑی گئیں یا اتنا فتنہ و فساد کیوں ہو رہا ہے؟ میں تو پہلے ہی اس بارے کہہ چکا ہوں کہ آج کل کے جو حالات ہیں وہ فتنہ و فساد مسلمان ملکوں میں اسلئے ہے کہ اسلام کی تعلیم پر عمل نہیں ہے۔ اس کا بھی جواب میں پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں ہی دیتا ہوں۔ آپ فرماتے ہیں ’بعض لوگ یعنی غیر مسلموں کے بارے میں فرماتے ہیں کہ ’بعض لوگ جن کو حق کے ساتھ دشمنی ہوتی ہے۔ ایسے مخالفین جو مسلمانوں کے مخالف ہیں یا اعتراض کرنا چاہتے ہیں ان کے بارے میں فرمایا کہ ’بعض لوگ جن کو حق کے ساتھ دشمنی ہوتی ہے جب ایسی تعلیم سنتے ہیں تو اور کچھ نہیں تو یہی اعتراض کر دیتے ہیں کہ اسلام میں اگر ہمدردی کی تعلیم ہوتی تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم لڑائیاں کیوں کرتے وہ نادان اتنا نہیں سمجھتے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو جنگ کئے وہ تیرہ برس تک خطرناک دکھ اور تکالیف پر

نام کا غذات بندوبست میں نہیں لکھواتا اور یوں اتنی محبت کہ اس پر قربان ہوا جاتا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس خدا تعالیٰ نے اس آیت میں محبت کا ذکر کیا بلکہ معیار محبت کا ذکر کیا ہے۔ یہ نہیں کہ تم محبت کرو بلکہ اس کا ذکر کیا ہے کہ تمہاری محبت کا معیار کیا ہونا چاہئے؟ کیونکہ جو شخص اپنے جانی دشمن سے عدل کرے گا اور سچائی اور انصاف سے درگزر نہیں کرے گا وہی ہے جو سچی محبت بھی کرتا ہے۔ سچائی اور انصاف کو پیچھے نہیں چھوڑے گا تو وہی سچی محبت ہے۔ چھوٹے پیمانے پر دنیا دار انسان اپنے دائرے میں عدل سے دور جا کر یہ حرکتیں کرتا ہے اور جیسا کہ میں نے کہا کہ بڑے پیمانے پر حکومتیں یہ حرکتیں کر رہی ہوتی ہیں۔ اپنی مخالف قوموں کو اس قدر دبا دیا جاتا ہے کہ جس کی کوئی انتہا نہیں۔ ویسے ملکوں سے ظاہری تعلقات بھی ہوتے ہیں۔ اگر تعلقات خراب ہو جائیں تو ان پر معاشی پابندیاں، اقتصادی پابندیاں لگا کر عوام پر اس کی وجہ سے ظلموں کی انتہا کی جاتی ہے۔ بچے بھوکے مرتے ہیں۔ کسی بھی قوم پر اگر اقتصادی پابندی لگائیں گے تو اس قوم کے بچے بھوکے مریں گے۔ اس قوم کے لوگ بیروز گار ہوں گے۔ ہسپتالوں میں علاج کی سہولتیں یا کم ہو جائیں گی یا بہت مہنگی ہو جائیں گی۔ مریض مرنے شروع ہو جائیں گے۔ حالانکہ انصاف کا تقاضا یہ تھا اور یہ ہے کہ اگر کسی حکومت کو ظلم سے روکنا ہے تو حکومت کے خلاف کارروائی کی جائے جس کا پھر قرآن کریم نے حل بتایا ہے۔ اگر کوئی حکومت ظلم کر رہی ہے یا بین الاقوامی قوانین کو توڑ رہی ہے یا ہمسایوں کو تنگ کر رہی ہے، ان پر حملے کر رہی ہے اور معاہدات کو توڑ رہی ہے تو اس کے خلاف کس طرح کارروائی کرنی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ **وَإِن طَافْتُم مِّنَ الْمُؤْمِنِينَ فَمِن مَّن مِّنكُمْ عَلَىٰ أَعْيُنِكُمْ قَوَامٌ فَلْتَأْتُوا الْبُيُوتَ تَضِعُّنَّ رُءُوسَهُنَّ أَلْفَاظٌ مِّنَ اللَّهِ يُحِبُّ الْمُقْسِطِينَ (الحجرات: 10)** اور اگر مومنوں میں سے دو جماعتیں آپس میں لڑیں تو ان کے درمیان صلح کرواؤ۔ پس اگر ان میں سے ایک دوسری کے خلاف سرکشی کرے تو جو زیادتی کر رہی ہے اس سے لڑو یہاں تک کہ وہ اللہ کے فیصلہ کی طرف لوٹ آئے۔ پس اگر وہ لوٹ آئے تو ان دونوں کے درمیان عدل سے صلح کرواؤ اور انصاف کرو۔ یقیناً اللہ انصاف کرنے والوں سے محبت کرتا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس ظلموں سے ہاتھ روکنے کا یہ طریقہ ہے نہ یہ کہ بڑی حکومتیں صرف اپنی برتری حاصل کرنے کے لئے معاشی پابندیاں لگادیں۔ یہ طاقتور قوموں کے مظالم ہی تھے جن کی وجہ سے لیگ آف نیشن ناکام ہوئی تھی اور دوسری جنگ عظیم لڑی گئی اور یہی حرکتیں اب UNO بڑی حکومتوں کے دباؤ پر کر رہی ہے اور UNO کی ناکامی بھی شروع ہو چکی ہے اور اب خود بھی UNO کے بعض سابق عہدیدار لکھنے لگ گئے ہیں کہ بے انصافی کی وجہ سے UNO اپنے مقصد میں ناکام ہو چکی ہے اور اس کے ثبوت ہم دیکھتے ہیں۔ دنیا کی حالت ہمارے سامنے ہے۔ روس کی فوجیں شام میں موجود ہیں اور عالمی جنگ کے خطرے بڑھتے چلے جا رہے ہیں بلکہ دو دن ہوئے لندن کے ایک مشہور اخبار ناٹمز نے غالباً editorial میں یہ بھی لکھا تھا کہ عالمی جنگ اور ایٹمی جنگ منہ پھاڑے کھڑی ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: اس آیت میں بیشک مومنوں کو ہدایت کی گئی ہے کہ ظلم کے ہاتھ کو کس طرح روکنا ہے لیکن اصولی طور پر یہ ہدایت تمام قوموں کے لئے رہنما ہے کہ صلح کرواؤ تے وقت اپنے فوائد اور مفادات کو سامنے نہ رکھا کرو بلکہ اصل مسئلہ کا فیصلہ

تمہیں ہرگز اس بات پر آمادہ نہ کرے کہ تم انصاف نہ کرو۔ انصاف کرو یہ تقویٰ کے سب سے زیادہ قریب ہے اور اللہ سے ڈرو۔ یقیناً اللہ اس سے ہمیشہ باخبر رہتا ہے جو تم کرتے ہو۔“

یہ ہے وہ انتہاؤں کو پہنچا ہوا معیار۔ دشمنوں کی بات تو ایک طرف رہی دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ حکومتیں تو اپنے معاہدوں کا بھی پاس نہیں کرتیں۔ ایک طرف دوستی کا ہاتھ بڑھاتی ہیں تو دوسری طرف اگر مفادات حاصل نہ ہوں تو نقصانات پہنچانے کیلئے منصوبہ بندی کرتی ہیں۔ کوئی کہہ سکتا ہے کہ ملکی مفادات بہر حال پہلے ہیں اور ضروری ہیں۔ بیشک اس میں کوئی شک نہیں کہ ملکی مفادات مقدم ہونے چاہئیں لیکن پھر عدل کا تقاضا یہ ہے کہ جو بات ہے کھل کر دوسرے کو بتائی جائے اور واضح کیا جائے کہ اب ہمارا معاہدے پر قائم رہنا ممکن نہیں۔ یہ عدل ہے نہ کہ ظاہری دوستی کا نام ہو اور چھپ کے حملے بھی ہو رہے ہوں۔ نقصان پہنچانے کے منصوبے بھی کئے جا رہے ہوں۔ اللہ تعالیٰ تو کہتا ہے کہ عہد ایک امانت ہے اور اس کو پورا کرنا بھی ضروری ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: ہم اس زمانے میں خوش قسمت ہیں جنہوں نے زمانے کے امام کو مانا ہے۔ جنہوں نے ہماری صحیح رہنمائی کی ہے، جنہوں نے ہمیں بتایا کہ فسادوں کی بنیاد مذہب اور اس کی تعلیمات نہیں بلکہ فسادوں کی بنیاد مذہب اور خدا تعالیٰ سے دوری ہے۔ دینی مفادات کے حصول کیلئے، دینی تعلیمات کے حصول کیلئے اپنے مفادات سے بالاتر ہو کر کام کرنے کی ضرورت ہے۔ یہ نہیں کہ اپنے مفادات کے حصول کیلئے عدل و انصاف سے ہٹی ہوئی حرکتیں کرو۔ اگر یہ کرو گے تو پھر تباہی ہے۔ چنانچہ اس آیت کی وضاحت کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”حق اور انصاف پر قائم ہو جاؤ اور چاہئے کہ ہر ایک گواہی تمہاری خدا کیلئے ہو اور چاہئے کہ کسی قوم کی دشمنی تمہیں سچی گواہی سے نہ روکے۔“

پھر ذرا تفصیل بیان کرتے ہوئے آپ فرماتے ہیں کہ ”خدا تعالیٰ نے عدل کے بارے میں جو بغیر سچائی پر پورا قدم مارنے کے حاصل نہیں ہو سکتی فرمایا ہے۔ یعنی اگر صحیح طرح تم سچائی پر نہیں چلو گے تو عدل حاصل نہیں ہو سکتا۔ فرمایا کہ **لَا يَجْرُ مَتَكُمْ شَنَاٰنٌ قَوْمٍ عَلَىٰ إِلَّا تَعْدِلُوا۔ اِعْدِلُوا۔ هُوَ اقْرَبُ لِلتَّقْوَىٰ** یعنی دشمن قوموں کی دشمنی تمہیں انصاف سے مانع نہ ہو انصاف کرنے سے نہ روکے۔ فرمایا کہ انصاف پر قائم رہو کہ تقویٰ اسی میں ہے۔

فرماتے ہیں کہ ”آپ کو معلوم ہے کہ جو قومیں ناحق ستاویں، دکھ دیویں اور خون ریزیاں کریں اور تعاقب کریں اور بچوں اور عورتوں کو قتل کریں جیسا کہ مکہ والے کافروں نے کیا تھا اور پھر لڑائیوں سے باز نہ آویں ایسے لوگوں کے ساتھ معاملات میں انصاف کے ساتھ برتاؤ کرنا کس قدر مشکل ہوتا ہے مگر قرآنی تعلیم نے ایسے جانی دشمنوں کے حقوق کو بھی ضائع نہیں کیا۔ ان جانی دشمنوں کے حقوق کو بھی قائم کیا ہے۔ اور انصاف اور راستی کے لئے وصیت کی ہے۔

فرماتے ہیں کہ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ دشمن سے مدارات سے پیش آنا آسان ہے۔ یہ تو ٹھیک بات ہے کوئی دشمن ہو اس سے آدمی کہیں موقع ملے تو اخلاق سے پیش آ جائے یا ظاہری اخلاق سے پیش آ جائے مگر دشمن کے حقوق کی حفاظت کرنا اور مفادات میں عدل و انصاف کو ہاتھ سے نہ دینا، بہت مشکل ہے اور فقط جو ان مردوں کا کام ہے۔ اکثر لوگ اپنے شریک دشمنوں سے محبت تو کرتے ہیں اور میٹھی میٹھی باتوں سے پیش آتے ہیں مگر ان کے حقوق دبا لیتے ہیں۔ ایک بھائی دوسرے بھائی سے محبت کرتا ہے اور محبت کے پردہ میں دھوکہ دے کر اس کے حقوق دبا لیتا ہے۔ مثلاً اگر زمیندار ہے تو چالاک سے اس کا

کر لئے ہیں لیکن امن قائم نہیں کر سکے۔ مسلمان بھی اسلام کی تعلیم پر عمل نہیں کر رہے اس لئے وہ بھی فساد کی حالت میں سے گزر رہے ہیں۔ اگر حقیقی امن قائم کرنا ہے پھر تو پھر اسلام کی تعلیم کہتی ہے کہ انتہائی اعلیٰ معیار کے انصاف پر قائم ہو جاؤ اور انصاف پر قائم ہونے کا ایک معیار قرآن کریم میں ان الفاظ میں بیان ہوا ہے۔ **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُونُوا قَوَّامِينَ بِالْقِسْطِ شُهَدَاءَ لِلَّهِ وَلَوْ عَلَىٰ أَنفُسِكُمْ أَوِ الْوَالِدِينَ وَالْأَقْرَبِينَ۔ إِنَّ يَكُنْ غَنِيًّا أَوْ فَقِيرًا فَاللَّهُ أَوْلَىٰ بِهِمَا فَلَا تَتَّبِعُوا الْهَوَىٰ أَن تَعْدِلُوا۔ وَإِن تَلَوَا أَوْ نَعَرْتُمْ فَاِنَّ اللَّهَ كَانَ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرًا (النساء: 136)** ”اے وہ لوگو جو ایمان لائے ہو اللہ کی خاطر گواہ بنتے ہوئے انصاف کو مضبوطی سے قائم کرنے والے بن جاؤ خواہ خود اپنے خلاف گواہی دینی بڑے یا والدین اور قریبی رشتہ داروں کے خلاف۔ خواہ کوئی امیر ہو یا غریب دونوں کا اللہ ہی بہترین نگہبان ہے۔ پس اپنی خواہشات کی پیروی نہ کرو و ماد عدل سے گریز کرو اور اگر تم نے گول مول بات کی یا پہلو تہی کر گئے تو یقیناً اللہ جو تم کرتے ہو اس سے بہت باخبر ہے۔“

پس یہ وہ معیار ہے جو ذاتی مفادات سے بالا ہو کر عدل و انصاف کو راتا ہے کہ صرف اپنے مفادات نہ دیکھو بلکہ حق بات کے لئے اگر اپنوں کو بھی نقصان پہنچ رہا ہے تو پرواہ نہ کرو۔ یہ ایک اصولی بات ہے جسے صرف انفرادی اور گھریلو سطح تک ہی محدود نہیں سمجھا جانا چاہئے بلکہ انسانیت کے وسیع تر مفادات کیلئے یہ اصول ہے اور اس کا پھیلاؤ ہونا چاہئے۔ ملکوں اور حکومتوں تک بھی اس کا پھیلاؤ ہونا چاہئے۔ یہاں کیا ہوتا ہے؟ اس وقت دنیا میں کیا ہو رہا ہے؟ وہ لوگ جو انصاف کے نام پر بڑے بڑے لیکچر دیتے ہیں وہ کیا کرتے ہیں کہ اپنے مفادات کیلئے سب کام ہو رہے ہیں۔ ایک بڑی طاقت حکومت کی مدد کرتی ہے تو دوسری طاقت حکومت مخالف گروہوں کی مدد کرتی ہے تاکہ علاقے میں اپنی برتری قائم رہے۔ مثلاً سعودی عرب کو مختلف ممالک کی طرف سے کئی بلین ڈالر کا اسلحہ بیچا گیا۔ اور یہ بھی بتا ہے کہ وہ یمن کے خلاف، ایک چھوٹے سے ملک کے خلاف صرف ان کو تباہ کرنے کیلئے استعمال ہو رہا ہے۔ پس یہاں مسلمان بھی باوجود اسلام کا دعویٰ کرنے کے خواہشات کی پیروی کے لئے عدل سے دور ہٹ رہے ہیں اور غیر مسلم طاقتیں بھی اپنے مفادات اور خواہشات کی تسکین کے لئے عدل سے دور جا رہی ہیں، انصاف سے دور جا رہی ہیں اور بد امنی پیدا کر رہی ہیں۔ اور یہی وجہ ہے کہ دنیا میں فساد کی حالت ہے۔ جن کو انصاف کی کرسی پر بٹھایا گیا ہے وہی انصاف کی دھجیاں اڑا رہے ہیں تو پھر مذہب کو اور خاص طور پر اسلام کو کیوں الزام دیتے ہیں؟

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: جب بھی موقع ملے میں اکثر ان لوگوں کو کہتا ہوں کہ اگر تم انصاف کرو تو دنیا میں امن قائم ہو سکتا ہے۔ اسلام تو انصاف اور عدل کی اتنی تلقین کرتا ہے کہ اس جیسے معیار تو کہیں دیکھے ہی نہیں جاسکتے۔ اس وقت اسلامی تعلیم کے ہر پہلو کو تو بیان نہیں کیا جاسکتا تاہم میں قرآن کریم کی بعض آیات اس وقت پیش کروں گا جن میں اللہ تعالیٰ نے عدل و انصاف کے معیار قائم کرنے، بے چینیوں دور کرنے، امن قائم کرنے کے معیار مقرر فرمائے ہیں اور یہی وہ تعلیم ہے جو دنیا کے امن کی ضمانت ہے۔ سورہ مائدہ کی آیت 9 میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُونُوا قَوَّامِينَ لِلَّهِ شُهَدَاءَ بِالْقِسْطِ وَلَا يَجْرِمَنَّكُمْ شَنَاٰنٌ قَوْمٍ عَلَىٰ إِلَّا تَعْدِلُوا۔ اِعْدِلُوا۔ هُوَ اقْرَبُ لِلتَّقْوَىٰ وَاتَّقُوا اللَّهَ۔ إِنَّ اللَّهَ خَبِيرٌ بِمَا تَعْمَلُونَ (المائدہ: 9)** ”اے وہ لوگو جو ایمان لائے ہو۔ اللہ کی خاطر مضبوطی سے نگرانی کرتے ہوئے انصاف کی تائید میں گواہ بن جاؤ اور کسی قوم کی دشمنی

یعنی اگر خدا تعالیٰ کی یہ عادت نہ ہوتی کہ بعض کو بعض کے ساتھ دفع کرتا (یعنی کہ ختم کرتا) تو ظلم کی نوبت یہاں تک پہنچتی کہ گوشہ گزینوں کے خلوت خانے ڈھائے جاتے اور عیسائیوں کے گرجے مسمار کئے جاتے اور یہودیوں کے معبد نابود کئے جاتے اور مسلمانوں کی مسجدیں جہاں کثرت سے ذکر خدا ہوتا ہے منہدم کی جاتیں۔

اگر ظلم اس حد تک نہ پہنچتا اگر ظلم کو روکا نہ جاتا تو پھر یہی ہونا تھا کہ اس ظلم کی وجہ سے عیسائیوں کے گرجے بھی گرائے جاتے یہودیوں کے معبد بھی گرائے جاتے مسجدیں بھی گرائی جاتیں۔

فرمایا کہ مسلمانوں کی مسجدیں جہاں کثرت سے ذکر خدا ہوتا ہے منہدم کی جاتیں۔ اس جگہ خدا تعالیٰ یہ ظاہر فرماتا ہے کہ ان تمام عبادت خانوں کا میں ہی حامی ہوں اور اسلام کا فرض ہے کہ اگر مثلاً کسی عیسائی ملک پر قبضہ کرے تو ان کے عبادت خانوں سے کچھ تعرض نہ کرے (ان کو نہ چھڑو) اور منع کر دے کہ ان کے گرجے مسمار نہ کئے جائیں (گرجے گرائے نہ جائیں) اور یہی ہدایت احادیث نبویہ سے مفہوم ہوتی ہے کیونکہ احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ جبکہ کوئی اسلامی سپہ سالار کسی قوم کے مقابلہ کے لئے مامور ہوتا تھا تو اس کو یہ حکم دیا جاتا تھا کہ وہ عیسائیوں اور یہودیوں کے عبادت خانوں اور فقرا کے خلوت خانوں سے تعرض نہ کرے۔ (ان کو نہ چھڑے) اس سے ظاہر ہے کہ اسلام کس قدر تعصب کے طریقوں سے دور ہے کہ وہ عیسائیوں کے گرجاؤں اور یہودیوں کے معبدوں کا ایسا ہی حامی ہے جیسا کہ مساجد کا حامی ہے ہاں الہیتا اس خدا نے ہاں الہیتا اس خدا نے جو اسلام کا بانی ہے یہ نہیں چاہا کہ اسلام دشمنوں کے حملوں سے فنا ہو جائے بلکہ اس نے دفاعی جنگ کی اجازت دی ہے اور حفاظت خود اختیاری کے طور پر مقابلہ کرنے کا اذن دیا ہے۔ دفاعی جنگ کی اجازت ہے اور حفاظت کے لئے اجازت ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس اسلام کی جنگوں کی اجازت کی یہ خوبصورتی ہے۔ لیکن اس اجازت میں بھی جو اصول و ضوابط اللہ تعالیٰ نے رکھے ہیں وہ بھی ایک سنہرا لائحہ عمل ہے۔ مذہبی آزادی کے قائم رکھنے کے لئے مزید فرماتا ہے اللہ تعالیٰ کہ **وَقَاتِلُوهُمْ حَتَّىٰ لَا تَكُونَ فِتْنَةٌ وَيَكُونَ الدِّينُ لِلَّهِ فَإِنِ انْتَهَوْا فَلَا عُدْوَانَ إِلَّا عَلَى الظَّالِمِينَ** (البقرہ: 194) اور ان سے قتال کرتے رہو یہاں تک کہ فتنہ باقی نہ رہے اور دین اختیار کرنا اللہ کی خاطر ہو جائے۔ پس اگر وہ باز آ جائیں تو زیادتی کرنے والے ظالموں کے سوا کسی پر زیادتی نہیں کرنی۔ یعنی وہ زیادتی کرنے والے باز آ جائیں تو پھر زیادتی نہیں کرنی۔ یعنی مذہبی آزادی کی اجازت ہے۔ جو بھی دین کو اختیار کرنا چاہتا ہے وہ اختیار کرنے کی اس کو اجازت ہے۔

پھر آپ علیہ السلام فرماتے ہیں یعنی عرب کے ان مشرکوں کو قتل کرو یہاں تک کہ بغاوت باقی نہ رہ جاوے اور دین یعنی حکومت اللہ تعالیٰ کی ہو جائے۔ اس سے کہاں جبر نکلتا ہے اس سے تو صرف اس قدر پایا جاتا ہے کہ اس حد تک لڑو کہ ان کا زور ٹوٹ جائے اور شرارت اور فساد اٹھ جائے اور بعض لوگ جیسے خفیہ طور پر اسلام لائے ہوئے ہیں ظاہر بھی اسلامی احکام ادا کر سکیں۔ بعض ان ظالموں

کرنے کے لئے اپنے ناخنوں تک زور لگا رہے تھے اور کوئی دقیقہ آزر رسانی کا اٹھا نہیں رکھا تھا۔ ہر کوشش کر رہے تھے کس طرح ان کو نقصان پہنچایا جائے اور ان کو خوف یہ تھا کہ ایسا نہ ہو کہ اس مذہب کے پیروں میں اور پھر اس کی ترقی ہمارے مذہب اور قوم کی بربادی کا موجب ہو جائے۔ سو اسی خوف سے جو ان کے دلوں میں ایک رعب ناک صورت میں بیٹھ گیا تھا نہایت جاہلانہ اور ظالمانہ کارروائیاں ان سے ظہور میں آئیں اور انہوں نے دردناک طریقوں سے اکثر مسلمانوں کو ہلاک کیا اور ایک زمانہ دراز تک جو تیرہ برس کی مدت تھی ان کی طرف سے یہی کارروائی رہی اور نہایت بے رحمی کی طرز سے خدا کے وفادار بندے اور نوع انسان کے فخر ان شریروں کے تلواریں سے نکلے نکلے گئے اور تیمیم نیچے اور عاجز اور مسکین عورتیں کوچوں اور گلیوں میں ذبح کئے گئے اس پر بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے قطعی طور پر یہ تاکید تھی کہ شکر کا ہر گز مقابلہ نہ کرو۔ (یہ شراکتیں کر رہے ہیں شریک پھیلا رہے ہیں فساد پیدا کر رہے ہیں ان کا مقابلہ نہ کرو۔) چنانچہ ان بگڑے راستہ بازوں نے ایسا ہی کیا ان کے خونوں سے کوچے سرخ ہو گئے پر انہوں نے دم نہ مارا۔ وہ قربانیوں کی طرح ذبح کئے گئے پر انہوں نے آہ نہ کی۔ خدا کے پاک اور مقدس رسول کو جس پر زمین اور آسمان سے بے شمار سلام ہیں بارہا پتھر مار مار کر خون سے آلودہ کیا گیا مگر اس صدق اور استقامت کے پھاڑنے ان تمام آزاروں کی دلی انشراح اور محبت سے برداشت کی اور ان صابرانہ اور عاجزانہ روشوں سے مخالفوں کی شوخی دن بدن بڑھتی گئی اور انہوں نے اس مقدس جماعت کو اپنا ایک شکار سمجھ لیا۔ تب اس خدا نے جو نہیں چاہتا تھا کہ زمین پر ظلم اور بے رحمی حد سے گزر جائے اپنے مظلوم بندوں کو یاد کیا اور اس کا غضب شریروں پر بھڑکا اور اس نے اپنی پاک کلام قرآن شریف کے ذریعہ سے مظلوم بندوں کو اطلاع دی کہ جو کچھ تمہارے ساتھ ہو رہا ہے میں سب کچھ دیکھ رہا ہوں میں تمہیں آج سے مقابلہ کی اجازت دیتا ہوں اور میں خدائے قادر ہوں ظالموں کو بے سزا نہیں چھوڑوں گا۔ یہ حکم تھا جس کا دوسرے لفظوں میں جہاد نام رکھا گیا اور اس حکم کی اصل عبارت جو قرآن شریف میں اب تک موجود ہے یہ ہے کہ **أَذِنَ لِلَّذِينَ يُقَاتِلُونَ بِأَنفُسِهِمْ ظُلْمًا وَأَنَّهُم ظَالِمُونَ** یعنی خدائے ان مظلوموں کو ان کی جو قتل کئے جاتے ہیں اور ناحق اپنے وطن سے نکالے گئے فریاد سن لی اور ان کو مقابلہ کی اجازت دی گئی اور خدا قادر ہے جو مظلوم کی مدد کرے۔ مگر یہ حکم مختص الزمان والوقت تھا (اس وقت کے لئے مختص تھا ایک محدود اس زمانے کے لئے تھا جب یہ ظلم ہو رہے تھے) ہمیشہ کے لئے نہیں تھا بلکہ اس زمانہ کے متعلق تھا جبکہ اسلام میں داخل ہونے والے بکریوں اور بھیڑوں کی طرح ذبح کئے جاتے تھے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس آج اگر مسلمان بھی جہاد کے نام پر حملے کر رہے ہیں تو خود کش حملے کر رہے ہیں۔ یہ سب ظلم ہیں۔ اسلام اس کی قطعاً کوئی اجازت نہیں دیتا۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ

نے مددی۔ لیکن اس اجازت کے بعد بھی کھلی چھٹی نہیں دے دی بلکہ وجہ بھی بتادی کہ جنگ اس وقت تک ہوگی جب تک یہ وجہ قائم ہے کہ جب تک تم پر ظلم ہو رہا ہے اور پھر یہ بھی کہ جنگ کر کے صرف تم نے اپنے حقوق قائم نہیں کرنے بلکہ دوسروں کے حقوق بھی قائم کرنے ہیں، غیر مسلموں کے حقوق بھی قائم کرنے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ **الَّذِينَ أُخْرِجُوا مِنْ دِيَارِهِمْ بِغَيْرِ حَقٍّ إِلَّا أَنْ يَقُولُوا رَبَّنَا اللَّهُ ۗ وَلَوْلَا دَفْعُ اللَّهِ النَّاسَ بَعْضَهُمْ بِبَعْضٍ لَفُتِنَتْ لِهَيْبَتِهِمْ صَوَامِعُ وَبِيَعٌ وَصَلَوَاتٌ وَمَسَاجِدٌ يُذَكَّرُ فِيهَا اسْمُ اللَّهِ كَثِيرًا ۗ وَلَكِنْ صَبَّرَ اللَّهُ مَنْ يَنْصُرُهُ ۗ إِنَّ اللَّهَ لَقَوِيٌّ عَزِيزٌ** (الحج: 41) کہ وہ لوگ جنہیں ان کے گھروں سے ناحق نکالا گیا محض اس بنا پر کہ وہ کہتے تھے کہ اللہ ہمارا رب ہے۔ اور اگر اللہ کی طرف سے لوگوں کا دفاع ان میں سے بعض کو بعض دوسروں سے بھرا کر، لڑا کر نہ کیا جاتا تو راہب خانے منہدم کر دیے جاتے اور گرجے بھی اور یہودیوں کے معابد بھی اور مساجد بھی جن میں بکثرت اللہ کا نام لیا جاتا ہے اور یقیناً اللہ ضرور اس کی مدد کرے گا جو اس کی مدد کرتا ہے۔ یقیناً اللہ بہت طاقتور اور کامل غلبہ والا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس آزادی حقوق کے لئے جنگ کرنے کی اجازت دی گئی۔ آزادی مذہب کو قائم کرنے کے لئے جنگ کی اجازت دی گئی۔ اور وہ بھی اس صورت میں جب دشمن حملہ کرے تو اس کا جواب دو۔ عیسائیوں کی گرجوں کی حفاظت کے لئے بھی کہا گیا۔ اسی آیت میں یہودیوں کے معابد کی حفاظت کے لئے بھی کہا گیا، راہب خانوں کی حفاظت کے لئے بھی کہا گیا اور مساجد کی حفاظت کے لئے بھی کہا گیا۔ صرف یہ نہیں کہا گیا کہ مسلمان اپنی مسجدوں کی حفاظت کریں بلکہ ہر عبادت گاہ جو کسی بھی مذہب کی ہے اس کی حفاظت کریں۔ یہ نہیں کہ ہزاروں میل دور بیٹھے ہوئے ہیں اور ملکوں پر فوجیں چڑھا دو۔ پس اسلام کی یہ خوبصورتی ہے اور اس کی وضاحت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک جگہ اس طرح فرمائی ہے کہ ”چونکہ مسلمان اسلام کے ابتدائی زمانے میں ٹھوڑے تھے اس لئے ان کے مخالفوں نے باعث اس تکبر کے جو فطرتاً ایسے فرقوں کے دل اور دماغ میں جاگزیں ہوتا ہے جو اپنے تئیں دولت میں مال میں کثرت جماعت میں عزت میں مرتبت میں دوسرے فرقے سے برتر خیال کرتے ہیں اس وقت کے مسلمانوں یعنی صحابہ سے سخت دشمنی کا برتاؤ کیا۔“

لوگ کیوں حملے کرتے ہیں؟ وہ سمجھتے ہیں بڑے دولت مند ہیں۔ ہم بڑی امیر قوم ہیں۔ ہم بڑی طاقت والے ہیں۔ ہمارے پاس مال بہت زیادہ ہے۔ ہم نے بڑی ترقی کر لی ہے۔ ہمارے بڑے کارخانے ہیں۔ ہمارے دنیا میں کاروبار سب سے زیادہ ہیں۔ ہمارے بینک بہت بڑے بڑے ہیں جنہوں نے دنیا کی معیشت پر قبضہ کیا ہوا ہے۔ ہماری تعداد بہت زیادہ ہے ہمارا عزت اور مقام بہت زیادہ ہے۔ فرمایا ایسے لوگ ہیں جو اپنے آپ کو برتر خیال کرتے ہیں۔ اس وقت ایسے لوگ تھے جو کافر تھے۔ اس لئے انہوں نے صحابہ سے سخت دشمنی کا برتاؤ کیا اور وہ نہیں چاہتے تھے کہ یہ آسانی پودہ زمین پر قائم ہو یعنی اسلام پھیلے بلکہ وہ ان راستہ بازوں کے ہلاک

کا لیف اٹھانے کے بعد کئے اور وہ بھی صرف مدافعت کے طور پر۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم تیرہ برس تک ان کے ہاتھ سے نکالیف اٹھاتے رہے۔ یعنی مخالفین اور دشمنوں کے ہاتھ سے۔ ان کے عزیز دوست اور یاروں کو سخت عذاب دیا جاتا رہا اور جو ظلم کا کوئی بھی ایسا پہلو نہ رہا کہ مخالفوں نے ان کیلئے نہ برتا ہو یہاں تک کہ کوئی مسلمان مرد اور مسلمان عورتیں ان کے ہاتھ سے شہید بھی ہو گئے۔ اور ان کے ہر وقت کے ایسے شدید ظلموں سے تنگ آ کر بحکم الہی شہر ہی چھوڑنا پڑا۔ جب مدینہ منورہ کو تشریف لے گئے اور وہاں بھی ان ظالموں نے پیچھا نہ چھوڑا۔ جب ان کے ظلموں اور شرارتوں کی بات انتہا تک پہنچ گئی تو خدا تعالیٰ نے مظلوم قوم کو اس مظلومانہ حالت میں مقابلہ کا حکم دیا اور وہ بھی اس لئے کہ شریرا اپنی شرارت سے باز آجائیں اور ان کی شرارت سے مخلوق خدا کو بچایا جاوے اور ایک حق پرست قوم اور دین حق کے لئے ایک راہ کھل جائے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس اگر اسلام میں جنگوں کی اجازت ہوئی تو کسی ظلم کے لئے نہیں۔ اگر آج کوئی مسلمان لیڈر یا لوگ اس کا فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں تو یہ غلط ہے۔ ظلموں کیلئے کہیں جنگ کی اجازت نہیں ہے بلکہ ظلم کو ختم کرنے کیلئے ہے۔ آجکل بھی دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ ظلم کو ختم کرنے کے نام پر جنگیں ہوتی ہیں اور ان کو بڑا پسند کیا جاتا ہے۔ یہ کہا جاتا ہے کہ عراق میں ظلم کو ختم کرنے کیلئے جنگ کی گئی تھی۔ اب کہتے ہیں کہ جنگ تو اسی لئے کی گئی تھی لیکن ہمیں غلطی لگی تھی اور ہم سے غلط کام ہو گیا۔ پھر لیبیا میں کہتے ہیں کہ ظلم کو ختم کرنے کیلئے جنگ لڑی گئی۔ اب کہتے ہیں یہ بھی غلطی تھی۔ اب شام میں جنگ لڑی جا رہی ہے تو اب دیکھتے ہیں اس کے ختم ہونے پر کیا جواب دیتے ہیں؟ میں یہ نہیں کہہ رہا کہ حکومت صحیح ہوگی یا دوسرے صحیح ہیں لیکن اس ظلم کو ختم کرنے کا جو بھی طریق کار اختیار کیا گیا ہے وہ صحیح نہیں ہے۔ لیکن بہر حال یہ ظاہر ہو گیا کہ جو کام ظلم کو ختم کرنے کیلئے کیا گیا تھا وہ اصل ظلم سے بڑھ کر ظلم ثابت ہوا۔ اسلام نے اگر کبھی جنگ کی اجازت دی تو تمام انسانیت کے حقوق قائم کرنے کیلئے دی۔ پہلی اجازت جو اللہ تعالیٰ نے جنگ کی دی وہ ان الفاظ میں دی۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ **أَذِنَ لِلَّذِينَ يُقَاتِلُونَ بِأَنفُسِهِمْ ظُلْمًا وَأَنَّ اللَّهَ عَلَىٰ نَصْرِهِمْ لَقَدِيرٌ** (الحج: 40) ان لوگوں کو جن کے خلاف قتال کیا جا رہا ہے قتال کی اجازت دی جاتی ہے کیونکہ ان پر ظلم کئے گئے ہیں اور یقیناً اللہ ان کی مدد پر پوری قدرت رکھتا ہے۔

پس تیرہ سال کے ظلموں کے بعد بھی جب دشمن باز نہیں آیا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دوسری جگہ مدینہ کی طرف ہجرت کر لی تو وہاں جا کر بھی ایک بڑی فوج اپنے بڑے ساز و سامان کے ساتھ حملہ آور ہوئی تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اب بہت ہو گیا۔ اب تم مسلمانوں کو بھی جنگ کا جواب، ظلم کا جواب جنگ سے دینے کی اجازت ہے تاکہ ظلم ختم ہو۔ تلوار کا جواب تلوار سے دینے کی اجازت ہے۔ ابھی تم ٹھوڑے ہو اور دشمن طاقتور ہے لیکن خدا تعالیٰ یہی تمہاری قدرت رکھتا ہے کہ باوجود اس کے کہ تم ٹھوڑے ہو اور تم شاید ظاہری سامان کے حساب سے طاقت نہیں رکھتے کہ دشمن سے لڑو لیکن اللہ تعالیٰ سب قوتوں کا مالک ہے وہ تمہاری مدد کرے گا اور اللہ تعالیٰ

کلام الامام

”یہ زندگی جس پر فخر کیا جاتا ہے ہیچ ہے اور

ہمیشہ کی خوشی کی وہی زندگی ہے جو مرنے کے بعد عطا ہوگی۔“

(ملفوظات جلد 4، صفحہ 616)

طالب دُعا: فریہ محمد عبداللہ جاپوری مع فیلی، افراد خاندان و مرحومین۔ صدر امیر ضلع جماعت احمدیہ گلبرگ، کرناٹک

کلام الامام

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”اسلام کی حفاظت اور سچائی کے ظاہر کرنے کیلئے سب سے اول تو وہ پہلو ہے کہ

تم سچے مسلمانوں کا نمونہ بن کر دکھاؤ۔“ (ملفوظات جلد 4، صفحہ 615)

طالب دُعا: امیر جماعت احمدیہ بنگلور، کرناٹک

میں شامل ہونے والے مہمانوں میں نوبیٹ میٹرز صاحب منسٹر سائنس و اقتصادیات، ڈیرل بریڈلی میٹرز بیلیئر، سز اینڈ رولیزی وفاق حکومت کے WHIP، جان ٹوری میٹرز آف ٹورانٹو، محمد فیاض ممبر قانون ساز اسمبلی صوبہ سکاچوان، جگمیت سنگھ ڈپٹی لیڈر NDP پارٹی، جوڈی مگر و ممبر آف پارلیمنٹ بلیک کریک، راب کیر میٹرز ڈاؤن فورڈ، سونیا سدھو ممبر آف پارلیمنٹ بریٹین ساؤتھ، سوریا ممبر آف پارلیمنٹ مارکھم، شیرن ویسٹر ایڈوانز ٹو ایجوکیشن منسٹر جیکا، اور اس کے علاوہ بعض اداروں کے ڈائریکٹرز، پرنسپلز، وکلاء، پروفیسرز اور زندگی کے مختلف شعبوں سے تعلق رکھنے والے افراد نے شرکت کی۔ تقریب ظہرانہ میں شامل ہونے والے مہمانوں کی تعداد 459 تھی۔

نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت اس تقریب ظہرانہ میں شرکت فرمائی اور جملہ مہمانوں نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی معیت میں کھانا تناول کیا۔ بعد ازاں بہت سے مہمانوں نے فرڈا فرڈا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات کی سعادت حاصل کی۔ حضور انور نے مہمانوں کو شرف مصافحہ بخشا اور گفتگو فرمائی۔ مہمانوں نے درخواست کر کے حضور انور کے ساتھ تصاویر بھی بنوائیں۔

انٹرنیشنل سینٹر کے ایوینٹ مینجر نے جماعت کینیڈا کے پچاس سال مکمل ہونے پر ایک ایک تیار کیا ہوا تھا اور اس کے اوپر جماعت کینیڈا کی پچاس سالہ جوبلی کے بارہ میں لکھا گیا تھا۔

انتظامیہ کی درخواست پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت اس ایک کے مختلف حصے کئے۔ بعد ازاں ساڑھے تین بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز یہاں سے پولیس کے اسکاٹ میں روانہ ہو کر چار بجے پینس وینج تشریف لے آئے اور اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔

فیملی ملاقات

بعد ازاں پروگرام کے مطابق سات بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے دفتر تشریف لائے اور فیملی ملاقاتیں شروع ہوئیں۔ آج شام کے اس سیشن میں 21 فیملیز کے علاوہ 31 مرد حضرات اور 11 خواتین نے انفرادی طور پر ملاقات کی سعادت پائی۔ اس طرح مجموعی طور پر 204 افراد نے شرف ملاقات پایا۔ ہر ایک نے اپنے پیارے آقا کے ساتھ تصویر بنوانے کی بھی سعادت پائی۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت تعلیم حاصل کرنے والے طلباء اور طالبات کو قلم عطا فرمائے اور چھوٹی عمر کے بچوں کو چاکلیٹ عطا فرمائیں۔

آج ملاقات کرنے والوں میں کینیڈا کی مقامی جماعتوں کے علاوہ پاکستان اور امریکہ سے آنے والی فیملیز بھی شامل تھیں۔ ملاقاتوں کا یہ پروگرام رات 9 بجے تک جاری رہا۔

بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد بیت الاسلام تشریف لاکر نماز مغرب و عشاء جمع کر کے پڑھائی۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد مکرم مبارک احمد نذیر صاحب مبلغ انچارج کینیڈا نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اجازت سے 14 نکاحوں کا اعلان فرمایا۔ آخر پر

کو بتانا ہے کہ خدا تعالیٰ کا حق ہے۔ تم خدا تعالیٰ کا حق ادا کر دو تمہاری بقا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس اس کے لئے بہت محنت کی ضرورت ہے۔ ہر احمدی کو بہت کوشش کی ضرورت ہے۔ بہت دعاؤں کی ضرورت ہے۔ لیکن کوششیں بھی اس وقت کامیاب ہوتی ہیں، دعائیں بھی اس وقت قبول ہوتی ہیں جب ہمارے عمل بھی اس کے مطابق ہوں۔ پس ہر احمدی کو اپنے گھروں میں بھی انصاف کے اعلیٰ معیار قائم کرنے کی ضرورت ہے اور اپنے کام کی جگہوں پر بھی انصاف اور عدل قائم کرنے کی ضرورت ہے اور اپنے محلے اور شہر میں بھی اعلیٰ معیار انصاف اور عدل کے قائم کرنے کی ضرورت ہے تاکہ نیا دیکھے کہ یہ ہیں وہ لوگ جو دنیا کے حقیقی نجات دہندہ حضرت محمد رسول اللہ خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے حقیقی پیروکار ہیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: اللہ تعالیٰ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے اور دنیا کو پتا لگے کہ یہی ہمارے حقیقی خیر خواہ ہیں اور دنیا کے امن کا مستقبل اب انہی لوگوں سے وابستہ ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کی آپ کو توفیق دے۔

حضور انور کا خطاب ایک بجکر 45 منٹ پر ختم ہوا۔ اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دعا کروائی۔ دعا کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: حاضری بھی سن لیں۔ امیر صاحب نے اس وقت جو figure دیا ہے وہ پچیس ہزار نو سو ساٹھ ہے۔ تیرہ ہزار دو سو ادا کا دن مرد، بارہ ہزار سات سو نو سو تیس اور اس وقت یہاں تیس سال مکمل کی نمائندگی ہو رہی ہے اور بیرون کینیڈا سے آئے ہوئے مہمانوں کی تعداد چار ہزار تین سو انیس ہے۔

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے جلسہ مبارک کرے اور آپ لوگوں نے جو کچھ یہاں سنا اور دیکھا اور سیکھا اس کو اللہ تعالیٰ آپ کے دل اور دماغ میں قائم بھی رکھے اور عمل کرنے کی بھی توفیق عطا فرمائے اور خیریت سے اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کو اپنے گھروں میں واپس بھی لے کر جائے۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

بعد ازاں مختلف گروپس نے باری باری دعائیہ نظمیں اور ترانے پیش کئے۔ اور اپنی عقیدت اور فدائیت کا اظہار کیا۔ افریقین لوگوں نے اپنے مخصوص انداز میں ”لا اِلهَ اِلَّا اللهُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللهِ“ کا ورد کیا اور ان کے ساتھ سارے ہال نے بیک زبان ہو کر کلمہ طیبہ کو دہرایا۔ بعد ازاں خدام الاحمدیہ کے ایک گروپ نے ترانہ پیش کیا۔ اس کے بعد عرب احباب نے دعائیہ نظم پیش کی اور خلیفہ وقت سے اپنی فدائیت اور محبت کا اظہار کیا۔ اس کے بعد بنگالی احباب نے بنگلہ زبان میں ترانہ پیش کیا۔ اس کے بعد اطفال الاحمدیہ کے گروپ نے نظم پیش کی۔ آخر پر طلباء جامعہ احمدیہ کینیڈا نے انٹی معاک یا مسرود کے الفاظ پر مشتمل ترانہ پیش کیا۔ بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز ظہر و عصر جمع کر کے پڑھائی۔

آج جلسہ سالانہ کے اختتامی اجلاس میں شامل حکومتی سرکردہ حکام اور دیگر مہمانوں کے لئے ظہرانہ (Lunch) کا انتظام کیا گیا تھا۔ جلسہ کے اختتامی اجلاس

سے تھے۔ جو حملہ آجکل اسلام پر ہیں وہ تلوار سے نہیں بلکہ قلم سے ہیں۔ اس زمانے میں جہاد کی باتیں کرتے ہیں تو اسلام کو ختم کرنے کیلئے اسلام پر تلوار سے حملہ نہیں ہو رہا۔ بلکہ دوسرے ذرائع سے ہو رہا ہے۔ لٹریچر ہے، دوسرے ذریعہ ہیں، میڈیا ہے۔ لہذا ضرور ہے کہ ان کا جواب قلم سے دیا جائے یا جو طریقے اختیار کئے جارہے ہیں اس طریقے سے دیا جائے۔ اگر تلوار سے دیا جائے گا تو یہ اعتداء ہوگا۔ یہ ناجائز ہوگا۔ یہ زیادتی ہوگی جس سے خدا تعالیٰ کی صریح ممانعت قرآن شریف میں موجود ہے۔ اِنَّ اللّٰهَ لَا يُحِبُّ الْمُعْتَدِلِيْنَ۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس یہ اسلام کے احکامات کی خوبصورتی ہے۔ یہ بہت ساری باتوں میں سے چند باتیں ہیں جو میں نے بیان کی ہیں۔ جیسا کہ میں نے کہا کہ اسلام کی عدل اور انصاف اور دنیا میں امن قائم کرنے اور قائم رکھنے اور جنگوں کی اجازت اور ان کو روکنے کے مقصد اور جنگوں کے اصول و ضوابط کی جو تفصیل ہمیں قرآن کریم نے بتائی ہے اور جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہر عمل سے ثابت ہوتی ہیں۔ جب دشمن شرارتیں کرتا تھا اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم ہر فوج جو دشمن کی سرکوبی کے لئے بھیجتے تھے تو اسے یہ ہدایت فرما دیتے تھے کہ راہبوں کو، عورتوں کو، بچوں کو اور پادریوں کو اور ہر اس شخص کو کچھ نہیں کہنا جو تمہارے ساتھ براہ راست جنگ نہیں کر رہا۔ کوئی درخت نہیں کاٹنا۔ قیدیوں سے نرمی کا سلوک کرنا ہے اور یہی عمل خلفائے راشدین سے ثابت ہے۔ لیکن آج کل جب بمبارمنٹ ہوتی ہے تو بلا امتیاز ہسپتالوں میں مریضوں کو بھی مارا جا رہا ہوتا ہے، عمارتوں کے نیچے بچوں کو مارا جا رہا ہوتا ہے۔ کوئی کسی طرف سے ظلم ہو رہا ہے کوئی کسی طرف سے ظلم ہو رہا ہے۔ اب جو گروے ہوئے مکانوں کا ملہ ہے ان کھنڈرات میں سے بعض دفعہ چھوٹے چھوٹے دو دو تین تین مہینے کے بچے نکل رہے ہوتے ہیں۔ یہ ظلم کی انتہا ہو رہی ہے لیکن اسلام اس بات سے منع کرتا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس یہ وہ خوبصورت تعلیم ہے جسے ہمیں آجکل دنیا کو بتانے کی ضرورت ہے۔ جیسا کہ میں نے کہا یہاں صحافی نے مجھے سوال کیا تھا کہ کس طرح کینیڈین قوم کو پتا چلے کہ اسلام شدت پسند مذہب نہیں ہے اور کس طرح پتا چلے کہ آج دنیا کی اس بھیا تک صورتحال کا حل اسلام میں ہے تو یہ کام یہاں کے رہنے والے ہر احمدی کا ہے کہ دنیا کو بتائیں کہ اسلام تو محبت، پیار اور بھائی چارہ سکھاتا ہے اور اگر اسلام کے نام پر کوئی ظلم ہوتا ہے تو وہ اس کی تعلیم کے خلاف چل کر ہو رہا ہے۔ آج اگر دنیا کے بچاؤ کے لئے کوئی حل ہے تو اسلام کے پاس ہے۔ نہ ہی اسلام سے خوفزدہ ہونے کی ضرورت ہے، نہ ہی اس خیال کو دل میں جگہ دینے کی ضرورت ہے کہ مذہب فتنہ و فساد کی وجہ سے یاد دنیا کا امن و سکون مذہب کی وجہ سے برباد ہو رہا ہے۔ کسی مذہب نے فساد کی اجازت نہیں دی۔ آج اگر دنیا امن چاہتی ہے، اپنی بقاء چاہتی ہے اپنے بچوں کو پالنے ہونے سے بچانا چاہتی ہے اور معذور پیدا ہونے سے بچانا چاہتی ہے تو اسلام احمدیت ہی اس کا حل ہے اور اس زمانے کے امام کے ساتھ تعلق جوڑنے میں ہی دنیا کی بقاء ہے۔ ہم نے ان

کے خوف کی وجہ سے اسلام کا اظہار نہیں کر سکتے تھے تو اس لئے ان کے ظلموں کو روکو تاکہ ان میں دینی آزادی قائم ہو جائے۔ اگر کوئی مسلمان ہونا چاہتا ہے تو ہو جائے۔ اگر اللہ جل شانہ کا ایمان بالبحر منشاء ہوتا تو پھر جزیہ اور صلح اور معاہدات کیوں جائز رکھے جاتے۔ (قرآن کریم میں غیر مسلموں کے لئے جزیہ کے جو حکم ہیں، جنگوں میں صلح کے معاہدات کے لئے جو حکم ہیں ان کو کیوں رکھا جاتا؟) اور کیا وجہ تھی کہ یہود اور عیسائیوں کے لئے یہ اجازت دی جاتی کہ وہ جزیہ دے کر امن میں آجائیں۔ یعنی جو مسلمان حکومتوں کے under آتے تھے اور مسلمانوں کے زیر سایہ تھے وہ امن کے ساتھ زندگی بسر کریں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وَإِن عَاقَبْتُمْ فَعَاقِبُوا بِمِثْلِ مَا عُوْقِبْتُمْ بِهِ. وَلَٰكِن صَبَرْتُمْ لَهٗوَ خَيْرٌ لِّلصَّابِرِيْنَ (المحل: 127) اور اگر تم سزا دو تو اتنی ہی سزا دو جتنی تم پر زیادتی کی گئی تھی اور اگر تم صبر کرو تو یقیناً صبر کرنے والوں کیلئے یہ بہتر ہے۔ زیادتی پر صبر اور بات چیت کے ذریعہ سے مسئلہ کا حل کرنے کا حکم ہے لیکن اگر دشمن اپنی انتہا پر پہنچ گیا ہے تو پھر اس اصول کو مدنظر رکھو کہ سزا اصلاح کے لئے دو، ظلم کیلئے نہیں۔ سختی کا جواب سختی سے اصلاح کے لئے دو، لیکن جب معاملہ ختم ہو جائے تو پھر اپنا زیرنگیں کر کے پھر sanctions لگا کر ان پر ظلم نہ کرو۔ کیونکہ ظلم کے نتیجے میں پھر بد امنی پیدا ہوگی، frustration پیدا ہوگی، بے چینیاں پیدا ہوں گی اور پھر ایک فساد برپا ہوگا۔

پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ وَقَاتِلُوا فِي سَبِيلِ اللّٰهِ الَّذِيْنَ يُعَاقِبُوْنَكُمْ وَلَا تَعْتَدُوا اِنَّ اللّٰهَ لَا يُحِبُّ الْمُعْتَدِلِيْنَ (البقرہ: 191) اور اللہ کی راہ میں ان سے قتال کرو جو تم سے قتال کرتے ہیں اور زیادتی نہ کرو یقیناً اللہ زیادتی کرنے والوں کو پسند نہیں کرتا۔

ایک مؤمن کو اللہ تعالیٰ کی محبت سے زیادہ کوئی چیز عزیز نہیں ہے۔ جب ہم اللہ اکبر کا نعرہ لگاتے ہیں تو وہ اسی محبت کا اظہار ہے جو ایک مؤمن کو اللہ تعالیٰ سے ہے۔ پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر میری محبت چاہتے ہو تو حد سے زیادہ نہ بڑھو کیونکہ زیادتی سے پھر ظلم بچے دینے شروع کر دیتا ہے۔ ایک زیادتی کے بعد دوسری زیادتی شروع ہونی شروع ہوجاتی ہے۔ پھر لگا بھجی مقابلہ کرتا ہے اور دنیا کا امن برباد ہوتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس آیت کی مختلف جگہوں پر وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ یعنی خدا کی راہ میں ان لوگوں کے ساتھ لڑو جو لڑنے میں سبقت کرتے ہیں اور تم پر چڑھ چڑھ کر آتے ہیں مگر ان پر زیادتی نہ کرو اور تحقیقاً یاد رکھو کہ خدا زیادتی کرنے والوں کو دوست نہیں رکھتا۔

پھر آپ نے فرمایا اس آیت کا حاصل یہ ہے کہ جو لوگ تمہیں قتل کرنے کے لئے آتے ہیں ان کا دفع شر کے لئے مقابلہ کرو مگر کچھ زیادتی نہ کرو۔

پھر فرماتے ہیں کہ خدا تعالیٰ قرآن شریف میں فرماتا ہے کہ جس طرح اور جن آلات سے کفار لوگ تم پر حملہ کرتے ہیں انہی طریقوں اور آلات سے تم ان لوگوں کا مقابلہ کرو۔

اب ظاہر ہے کہ ان لوگوں کے اسلام پر حملے تلوار

حدیث نبوی ﷺ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

اخلاق حسنہ کی تکمیل کیلئے مجھے مبعوث کیا گیا ہے۔ یعنی میں اچھے اور اعلیٰ اخلاق کی تکمیل کیلئے مبعوث ہوا ہوں۔ (مؤطا امام مالک)

طالب دعا: ایڈووکیٹ آفتاب احمد تپاپوری مرحوم مع فیملی، افراد خاندان و مرحومین، حیدرآباد

حدیث نبوی ﷺ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

میں اس وقت سے اللہ تعالیٰ کے ہاں لوح محفوظ میں خاتم النبیین قرار پایا ہوں جب کہ آدم ابھی تخلیق کے مراحل میں تھے۔ (مسند احمد)

طالب دعا: ایڈووکیٹ منور احمد خان، صدر جماعت احمدیہ پوری اڈیشن فیملی، افراد خاندان و مرحومین

بہت ساری مساجد تعمیر کر رہے ہیں۔ ہمارے نوجوانوں کا مستقبل بہت روشن نظر آ رہا ہے۔ موصوف نے کہا: اب تک کینیڈا میں 30 ہزار سے زائد پناہ گزین آچکے ہیں۔ اس ضمن میں جماعت احمدیہ نے بہت مدد کی ہے۔ بہت سارے شام سے تعلق رکھنے والے لوگوں کو اپنے گھروں میں لائے اور دوسروں کے رہنے کا انتظام کیا۔ میں اس پر آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ آپ لوگوں نے کینیڈا کا ساتھ دیا جس سے ثابت ہوتا ہے کہ آپ اچھے اور ذمہ دار شہری ہیں۔

ایک مہمان جان ٹوری جو کہ میسر آف ٹورانٹو ہیں نے اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا: خلیفہ مسیح کی آمد ہمارے لئے ایک خاص موقع ہے کہ ہم اپنی روحانیت میں ترقی کریں اور جماعت احمدیہ کینیڈا میں تاریخی ترقیات کو منائیں۔ میں جلسہ سالانہ کے موقع پر خلیفہ مسیح کی خدمت میں جماعت احمدیہ کے کینیڈا میں پچاس سالہ قیام پر مبارکباد پیش کرتا ہوں۔ خلیفہ مسیح دنیا بھر میں امن اور سلامتی کا پیغام پھیلا رہے ہیں۔ اس کا بھی میں نہایت ممنون ہوں۔ ہمیں چاہئے کہ خلیفہ مسیح کی تمام باتوں کو اپنے دلوں میں خاص جگہ دیں۔ خاص طور پر جو آپ نے کل فرمایا تھا کہ سب انسانوں سے حسن سلوک کریں قطع نظر اس کے کہ ان کا مذہب کیا ہے۔ یہ بات ہمیں یاد رکھنی ہوگی۔ آپ نے ہمیں سکھایا ہے کہ امن کو دنیا میں قائم کرنے میں ہم سب کا ایک کردار اور ذمہ داری ہے۔ ان سب باتوں کو تمام کینیڈین پسند کرتے ہیں۔ ایک اور بات جو میں بتانا چاہتا ہوں وہ جماعت کا نوجوانوں کو تعلیم دینا اور ان کو صحیح راستے پر رکھنا ہے۔ جماعت سکول اور تعلیمی اداروں کے ساتھ تعاون کرتے ہوئے خوب محنت کرتی ہے تاکہ نوجوان کسی قسم کی مشکل میں نہ پڑیں۔ مجھے نہایت فخر ہے کہ آپ کا جلسہ یہاں ٹورانٹو میں منعقد ہو رہا ہے۔ آپ ایک ایسی جماعت ہیں جسکی پہچان انسانیت کی ہمدردی اور حقوق ادا کرنا ہے۔ مجھے پتہ ہے کہ آپ کو مذہب کی وجہ سے دنیا کے مختلف ممالک میں مشکلات کا سامنا ہے لیکن میں تسلی دلانا چاہتا ہوں کہ کینیڈا میں آپ کو محبت بھری نظر سے دیکھا جاتا ہے۔

☆ Marulim Iafraite بیان کرتی ہیں: جلسہ سالانہ میں شمولیت کا یہ میرا 9واں سال تھا۔ پچھلے جلسوں کے مقابلہ میں یہ سب سے اچھا تھا۔ حضرت خلیفہ مسیح کے خطاب کو سننے کے لئے بے تابی سے انتظار تھا۔ میں نے ہر ایک کو دوسرے سے ادب سے پیش آتے ہوئے دیکھا اور اس جلسہ کی اہمیت کا بھی سب کو احساس تھا۔ سیکورٹی کا نظام بہت اعلیٰ تھا۔ ساؤنڈ سسٹم بہت اچھا کام کر رہا تھا اور ویڈیو مانیٹر ز بھی اعلیٰ قسم کے تھے۔ ترجمہ کے لئے ہیڈ سیٹ کے استعمال کو دیکھ کر میں بہت خوش ہوئی کیونکہ ان کے بغیر ہمارا جلسہ میں آنے کا مقصد پورا نہ ہوتا یعنی کینیڈین لوگوں کا حضور کا خطاب سننا۔ ہمیشہ کی طرح آپ مہمانوں سے بہت ادب اور احترام سے پیش آتے ہیں، اگرچہ ہم سب اس کے حقدار نہیں ہیں، ہم اس کے بہت مشکور ہیں۔ ہزاروں احمدیوں کو امن اور محبت کے حق میں سرشار دیکھ کر بہت اثر ہوا اور یہ منظر یورپ اور عرب میں negativity کے برعکس تھا۔ حاضرین جلسہ کے اتحاد کو دیکھ کر مجھے اطمینان محسوس ہوا۔

☆ ناچو امین صاحبہ اسسٹنٹ منسٹر آف ٹرانسپورٹیشن اونٹاریو: جب میں پری میجر کے ساتھ عورتوں کی طرف گئی تو بہت اچھا لگا۔ سب نے کھلے دل سے ہمارا استقبال کیا اور

☆ جرمن کونسلٹنٹ Peter Fahrenholtz نے حضور انور کی تقریر پر اپنے تاثرات بیان کرتے ہوئے کہا: میں نے آج تک اسلامی تعلیمات کے متعلق ایسا جامع خطاب نہیں سنا۔ میں نے دیکھا ہے کہ حضور انور کا vision نہایت مثبت ہے۔ انہوں نے حقیقی اسلام کو بیان فرمایا جو کہ امن، عدل اور محبت کی تعلیم دیتا ہے۔ خلیفہ کے ہر لفظ میں ایک حقیقت نظر آ رہی تھی۔ کاش کہ دنیا کا میڈیا جتنا وقت عراق کے بغدادی اور ISIS کے پراپیگنڈہ کو دیتا ہے اگر امن کے اس سفیر کو دے تو دنیا میں حقیقی امن اور سلامتی قائم ہو سکتی ہے۔ موصوف نے کہا: خلیفہ کے ہر فقرہ میں سچائی جھلک رہی تھی اور دنیا میں امن کے قیام کیلئے ایک دروہا جو کہ میں نے خود ان کے قریب بیٹھ کر محسوس کیا ہے۔ میں بے شک ایک سینئر ڈپلومیٹ ہوں اور دنیا بھر کے لیڈروں اور شخصیات سے ملا ہوں مگر ایسے عظیم وجود سے مجھے پہلی مرتبہ ملنے کا شرف حاصل ہوا ہے اور میں ان کے اس پیغام کو جہاں تک ممکن ہو آگے پھیلاؤں گا۔

☆ جنگ اخبار کے ایک کالم نویس آصف جاوید صاحب جو اقلیتوں کے حقوق کے بارہ میں لکھتے ہیں وہ حضور انور سے ملے اور کہنے لگے: مجھے یقین ہے کہ آپ کو پاکستان میں آپ کا کھویا ہوا وقار اور مقام واپس مل جائے گا۔ آپ میرے ساتھ وعدہ کریں کہ جب آپ کو یہ مقام مل جائے تو آپ ہم سب کے ساتھ عدل و انصاف کریں گے۔ اس پر حضور انور نے فرمایا کہ ”بہن تو میں نے کہا ہے کہ عدل و انصاف ہونا چاہئے۔“ حضور انور کے استفسار فرمانے پر موصوف نے بتایا کہ میں کراچی کا بد قسمت مہاجر ہوں۔ اس پر حضور انور نے تسلی دیتے ہوئے فرمایا کہ ”پھر تو ہم برابر ہوتے اس فرق کے ساتھ کہ حکومت نے ہمارے خلاف قانون بنایا ہوا ہے۔“ اس پر موصوف نے دوبارہ عرض کیا کہ آپ وعدہ کریں کہ جب آپ اقتدار میں ہوں گے تو ہم مہاجرین، سندھی، بلوچوں سے بھی انصاف کریں گے۔ موصوف نے کہا: جماعت احمدیہ جیسی جماعت دنیا میں کہیں نہیں ہے اور آج جس طرح میں نے محسوس کیا ہے اس کیلئے الفاظ نہیں ہیں۔ میں بہت خوش ہوں۔

☆ Sir Andrew Leslie صاحب جو کہ وفاقی حکومت کے Whip ہیں اور فیڈرل منسٹر ہیں انہوں نے اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا: مجھے فخر ہے کہ میں نے 35 سال کینیڈین آرمی کی وردی پہنی ہے۔ اس دوران میں دنیا کے بہت سے خطرناک علاقوں میں گیا۔ جہاں پر بھی گیا وہاں جماعت احمدیہ کے لوگوں نے بڑی محبت، لگن اور خدمت کا سلوک کیا۔ میں اپنی دل کی گہرائیوں سے آپ کا ممنون ہوں۔ آپ لوگ نہ صرف کینیڈا کے بہترین شہری ہیں بلکہ ساری دنیا کے بہترین شہری ہیں۔ آپ سب پر خاص فضل ہے کہ ایسا شخص آپ کا امام ہے جو نہایت باوقار، باحکمت اور فیض انسان ہے۔

☆ منسٹر آف سائنس اینڈ ٹکنالوجی ٹو ویپ بنینس صاحب نے اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا: آج مجھے خلیفہ کا قریب حاصل کرنے کا بہت بڑا اعزاز ملا ہے۔ آج یہاں مختلف شعبہ جات سے تعلق رکھنے والے لوگ اور سیاستدان موجود ہیں۔ یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ جماعت احمدیہ کی ایک اہمیت ہے۔ نہ صرف ان سب لوگوں کی نظر میں بلکہ سارے ملک میں آپ کی قدر ہے۔ آپ کی جماعت نے یہاں گزشتہ پچاس سالوں میں بہت ترقی کی ہے۔ آپ

کہ وہ ”محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں“ کا پیغام ساری دنیا میں پھیلائیں اور اس سے بڑھ کر یہ بھی کہ مسلمان اور غیر مسلم اپنے تعلقات محبت کے ساتھ استوار کریں اور سب عدل اور انصاف سے کام لیں، کیونکہ اگر ایسا نہ ہوا تو تیسری جنگ عظیم ہوگی اور یہ بات بہت واضح نظر آ رہی ہے۔ خلیفہ مسیح کے خطاب میں ہم سب کیلئے ایک اہم پیغام تھا۔ عوام الناس اور سیاست دان دونوں کو مل کر کام کرنا ہوگا جس سے دنیا میں امن اور سلامتی قائم ہوگی۔ ہم میں سے ہر ایک مسلمان اور غیر مسلم کو دوسروں تک یہ پیغام پہنچانا چاہئے تاکہ لوگوں کو پتہ چلے کہ انتہاء پسند گروپوں کے اعمال کا اسلام کے ساتھ کوئی تعلق نہیں ہے۔ اور یہ انتہاء پسند لوگ ہی ہیں جو اپنے مقاصد کیلئے دوسروں کو بدنام کر رہے ہیں۔

☆ وان شہر کے ڈپٹی میئر نے اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا: خلیفہ مسیح کا خطاب نہایت دلچسپ تھا۔ مجھے بہت پسند آیا۔ خلیفہ نے بتایا کہ جنگوں کا سبب مذہب نہیں ہے۔ مذہب تو صرف امن اور محبت کی تعلیم دیتا ہے نہ کہ جنگ کی۔ انہوں نے ہمیں بہت پر حکمت نصیحت فرمائی ہے کہ اگر ہم محتاط نہ ہوتے تو تیسری جنگ عظیم کا خطرہ ہے، جو ایک ایسی جنگ ہوگی۔

☆ ایک چرچ ”7 ڈے ایونجسٹ“ سے تعلق رکھنے والے مہمان آئن میکڈونلڈ صاحب نے کہا: آج میرا دل بہت خوش ہے کہ خلیفہ مسیح نے اپنے خطاب میں امن و سلامتی کے بارہ میں بتایا۔ اب ضروری ہے کہ لوگ جماعت احمدیہ کو پہچانیں۔ جو جماعت احمدیہ کام کر رہی ہے اس کا لوگوں کو علم ہو۔ مسلمان وہ نہیں ہیں جو میڈیا لوگوں کو بتاتا ہے، اسلام کی حقیقی تعلیم تو بڑی پرامن ہے۔

☆ ایک فوٹو گرافر اور گرافک ڈیزائنر رابعہ خان صاحبہ نے اپنے خیالات میں کہا: آج تک میں نے جتنی بھی تقاریر سنی ہیں، ان میں سے یہ سب سے بہترین تقریر ہے۔ خلیفہ نے محبت اور عدل و انصاف کے بارہ میں نہایت پراثر انداز میں سمجھایا ہے۔ آج میرے ساتھ یہ پہلی دفعہ ہوا ہے کہ تقریر سن کر سب سمجھ میں آ رہا تھا اور سیدھا دل میں اتر رہا تھا۔

☆ میسر آف بیلیرسٹی ”ڈیرل بریڈلی“ نے اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا: میرے خیال میں خلیفہ کا خطاب نہایت پر زور تھا۔ مجھ پر اس خطاب نے گہرا اثر کیا ہے اور جس طرح انہوں نے بین الاقوامی معاملات پر روشنی ڈالی اس سے مجھے معلوم ہوا کہ خلیفہ مسیح نہ صرف احمدیوں کیلئے ہدایت کا باعث ہیں بلکہ تمام دنیا کیلئے ہدایت کا ذریعہ ہیں۔ خلیفہ مسیح نے جو باتیں اپنے خطاب میں بیان فرمائیں ہیں میں انہیں کبھی بھول نہیں پاؤں گا۔

☆ بریمپٹن سٹی کونسلر ”گریریت ڈھلون“ صاحب نے اپنے تاثرات میں کہا: خلیفہ صاحب کی صحبت میں بیٹھنا نہ صرف مسلمانوں کے لئے ایک خاصیت رکھتا ہے بلکہ سکھوں، عیسائیوں اور ہندوؤں اور ہر ایک مذہب کے ساتھ تعلق رکھنے والوں کے لئے خاص ہوتا ہے۔ اس طرح کے وجود کے قریب ہونا جو کہ ہمارے معاشرے میں اتنی زیادہ اچھائی اور تمام دنیا میں اتنی زیادہ پزیرائی ہے میری زندگی کا ایک خاص موقع ہے۔ خلیفہ مسیح کی تقریر نہایت اعلیٰ تھی۔ صرف ان کو دیکھ کر ہی دل کو بشارت محسوس ہوتی ہے۔ ان کی باتیں تو انسان کو تبدیل کر دیتی ہیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دعا کروائی۔ بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے آئے۔

حضور انور کے خطاب کے بعد مہمانوں کے تاثرات

☆ ریکیو سدا بہار کے میزبان راجہ اشرف صاحب نے اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے کہا: حدیث میں آیا ہے کہ مسلمان تو وہ ہے جس کی زبان یا ہاتھ سے کسی دوسرے مسلمان کو نقصان نہ پہنچے۔ دیکھیں آج مسلمان ایک دوسرے کے ساتھ کیا کر رہے ہیں۔ سعودی عرب کو دیکھیں وہ دوسرے مسلمان ممالک کے ساتھ کیا کر رہا ہے؟ یہ کیوں سا اسلام ہے؟ اللہ نے تو یہ فرمایا ہے کہ لوگوں کے درمیان صلح کراؤ۔ اس میں اس کی ساری مخلوق شامل ہے۔ اللہ کو تو اپنی مخلوق پیاری ہے اس لئے اللہ کو تو وہی پسند آئے گا جو اچھا کام کرے گا۔ خلیفہ مسیح کی تقریر سے میں بہت متاثر ہوا ہوں۔ خلیفہ نے وہی تعلیمات بیان کیں جو قرآن نے فرمایا ہے اور جو اسلام بتاتا ہے۔

☆ ویڈیو سدا بہار کے میزبان راجہ اشرف صاحب نے اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے کہا: حدیث میں آیا ہے کہ مسلمان تو وہ ہے جس کی زبان یا ہاتھ سے کسی دوسرے مسلمان کو نقصان نہ پہنچے۔ دیکھیں آج مسلمان ایک دوسرے کے ساتھ کیا کر رہے ہیں۔ سعودی عرب کو دیکھیں وہ دوسرے مسلمان ممالک کے ساتھ کیا کر رہا ہے؟ یہ کیوں سا اسلام ہے؟ اللہ نے تو یہ فرمایا ہے کہ لوگوں کے درمیان صلح کراؤ۔ اس میں اس کی ساری مخلوق شامل ہے۔ اللہ کو تو اپنی مخلوق پیاری ہے اس لئے اللہ کو تو وہی پسند آئے گا جو اچھا کام کرے گا۔ خلیفہ مسیح کی تقریر سے میں بہت متاثر ہوا ہوں۔ خلیفہ نے وہی تعلیمات بیان کیں جو قرآن نے فرمایا ہے اور جو اسلام بتاتا ہے۔

☆ ویڈیو سدا بہار کے میزبان راجہ اشرف صاحب نے اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے کہا: حدیث میں آیا ہے کہ مسلمان تو وہ ہے جس کی زبان یا ہاتھ سے کسی دوسرے مسلمان کو نقصان نہ پہنچے۔ دیکھیں آج مسلمان ایک دوسرے کے ساتھ کیا کر رہے ہیں۔ سعودی عرب کو دیکھیں وہ دوسرے مسلمان ممالک کے ساتھ کیا کر رہا ہے؟ یہ کیوں سا اسلام ہے؟ اللہ نے تو یہ فرمایا ہے کہ لوگوں کے درمیان صلح کراؤ۔ اس میں اس کی ساری مخلوق شامل ہے۔ اللہ کو تو اپنی مخلوق پیاری ہے اس لئے اللہ کو تو وہی پسند آئے گا جو اچھا کام کرے گا۔ خلیفہ مسیح کی تقریر سے میں بہت متاثر ہوا ہوں۔ خلیفہ نے وہی تعلیمات بیان کیں جو قرآن نے فرمایا ہے اور جو اسلام بتاتا ہے۔

☆ بریمپٹن سے آئے ہوئے ایک مہمان Medd Dabnat صاحب نے کہا: جلسہ بہت اچھا رہا اور اس میں سب کو بتایا گیا ہے کہ امن پھیلاؤ۔

☆ ایک مہمان Shatab Dabnat صاحب نے کہا: خلیفہ مسیح نے جو پیغام دیا ہے اس امن کے پیغام کو پھیلا نا نہایت ضروری ہے اور آج اس طرح کے راہنما کی دنیا کو اس وقت خاص ضرورت ہے۔

☆ ایک مہمان Vindar Singh صاحب نے کہا: میرے لئے آج خلیفہ مسیح کی تقریر بہت حیران کن تھی۔ میرے پاس اپنے جذبات کو بیان کرنے کے لئے الفاظ نہیں۔ نہایت بلند پایہ تقریر تھی اور آج مجھے جہاد کا صحیح مفہوم سمجھ آیا ہے۔

☆ میٹیل سے آئے ہوئے ایک مہمان چارمن ہولنس صاحب نے اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا: میری رائے میں آج امن اور رواداری کا پیغام بہت واضح تھا کہ ہم، لوگوں کے ساتھ عدل و انصاف اور نرمی سے پیش آئیں اور انہیں کوئی تکلیف نہ دیں۔

☆ ایک ممبر آف پارلیمنٹ Judy Sgro صاحبہ نے جلسہ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا اختتامی خطاب سن کر کہا: خلیفہ مسیح کا یہ خطاب عین حالات کے مطابق تھا۔ خلیفہ نے تمام لوگوں کے سپرد ایک کام کیا ہے

JANIC
CONSTRUCTION PVT. LTD
Mohammad. Janealam Shaikh
E-Mail id : janiconstruction@gmail.com
Mobile No: 09819780243, 07738256287
Res : Mazagaon, Mumbai - 400010

JMB RICE MILL (Pvt) Ltd.
Love For All, Hatred For None
AT. TISALPUR. P.O RAHANJA
DIST. BHADRAK, PIN-756111
STD: 06784, Ph: 230088
TIN : 21471503143

ملاقات خلیفہ صاحب سے ہو چکی ہے۔ میں اپنے آپ کو بہت خوش قسمت محسوس کرتی ہوں۔ جماعت احمدیہ اسلام کی تعلیمات صحیح رنگ میں پیش کرتی ہے۔ خلیفہ صاحب کا عورتوں سے خطاب بہت اچھا لگا۔ خاص طور پر یہ بات کہ ایک ماں پورے خاندان کے لئے بطور بنیاد ہوتی ہے اور تمام معاشرے کو مضبوط بناتی ہے۔

☆ فرینسکو سوربارا، ایم۔ پی۔ وان: جماعت احمدیہ سے مل کر ہمیشہ اچھا لگتا ہے۔ بہت سارے طریقوں پر جماعت احمدیہ لوگوں کی مدد کرتی ہے۔ جیسا کہ ہسپتال بنانا، غربا کو کھانا کھلانا، شامی پناہ گزین کی رہائش کا انتظام کرنا وغیرہ

☆ سلمہ زاہد، ایم۔ پی۔ سکار برڈ سینٹر: جماعت احمدیہ نے کینیڈا میں بلکہ تمام دنیا میں بہت سی خدمات کی ہیں۔ پناہ گزین کی بات ہو یا فورٹ میکیری کا حادثہ۔ جماعت احمدیہ ہمیشہ مدد کرنے میں پہل کرتی ہے۔

☆ نوڈیپ بیگز، ہنٹر آف انوویشن سائنس اینڈ اکونامک ڈیولپمنٹ: جلسہ پر لوگ جو اتحاد کا مظاہرہ کرتے ہیں اس کی مثال دنیا میں کہیں نہیں نظر آتی ہے۔ جسٹن ٹروڈو کی طرف سے میں یہاں آیا ہوں۔ خلیفہ صاحب کو ان کا خاص سلام پہنچاتا ہوں۔ جماعت احمدیہ ہر مرتبہ تعاون میں اول ہوتی ہے۔

☆ جون ٹیری، میئر ٹورانٹو: جماعت احمدیہ سے میرا تعلق تیس سال سے ہے۔ انتہائی منظم جماعت ہے۔ کینیڈا میں کافی مساجد تعمیر کی ہیں۔ لیکن اس سے زیادہ اہمیت ان کے جذبہ اور خدمت انسانیت میں نظر آتی ہے۔ نوجوانوں اور بچوں کی تعلیم و تربیت کا خاص خیال رکھتے ہیں۔ خلیفہ صاحب کے وجود میں ایک خاص کشش ہے جو کہ ہر کوئی محسوس کرتا ہے۔ جو کچھ بھی انہوں نے فرمایا ہے وہ کینیڈین ویلیوز کے مطابق ہے۔ اسلام کو بہت غلط سمجھا گیا ہے۔ اسلئے ان جلسوں کی وجہ سے اسلام کی حقیقت واضح ہوتی ہے۔

☆ راب کیفر، میئر آف بریڈ فورڈ: جماعت احمدیہ کا بریڈ فورڈ شہر کے ساتھ کافی گہرا تعلق ہے۔ نوجوان اپنا سالانہ اجتماع یہاں منعقد کرتے ہیں۔ میں اس اجتماع میں شامل ہوا ہوں اور ان کے انتظام کو دیکھ کر حیران ہوا تھا۔ جو پیغام خلیفہ صاحب نے دیا ہے اس کا ہم سب کو شکر ادا کرنا چاہئے۔ یہ بہترین پیغام ہے تمام دنیا کے امن کے لئے۔

☆ راج سندھو، کاؤنسلر آف بریڈ فورڈ: پچھلے آٹھ سالوں سے جلسے میں شریک ہوا ہوں۔ رضا کاروں کی خدمت اور انتظامیہ کی محنت دیکھ کر ہمیشہ حیران ہوتا ہوں۔ جماعت احمدیہ کو میں اپنے شہر میں خوش آمدید کہتا ہوں۔ مجھے امید ہے کہ آپ جلد ہی بریڈ فورڈ میں اپنا جلسہ منعقد کریں گے۔ بریڈ فورڈ میں خلیفہ صاحب کی آمد کا انتظار ہے۔

☆ راج گریوال، MP، بریڈچین ایسٹ: ایکشن کے وقت مختلف گھروں میں لیف لیٹس دے رہے تھے۔ تب جماعت احمدیہ کے احباب ہمیں اپنے گھروں میں چائے کیلئے بلا لیتے تھے۔ پس مجھے اس جماعت کے ساتھ خاص پیار کا تعلق ہے۔ محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں کا پیغام عین کینیڈین ویلیوز کے مطابق ہے۔ یہی کینیڈا کا مغز ہے۔

☆ مکمل کھیر پارلیمنٹری سیکرٹری بریڈچین ویسٹ: جماعت احمدیہ کو میں کئی سالوں سے جانتی ہوں۔ جماعت احمدیہ سے ہی کینیڈا مکمل ہوتا ہے۔ خلیفہ صاحب کے ساتھ ملاقات کا شرف حاصل ہونا میرے لئے بڑے اعزاز کی بات ہے۔

☆ بوب ڈینی، ایم۔ پی۔ پی۔ مسی ساگا سٹریٹ میں

کا پچاس سالہ جشن منا کر بہت خوشی ہوئی۔ جماعت احمدیہ ہر مشکل وقت میں کینیڈا کا ساتھ دیتی ہے۔ چاہے وہ فورٹ میکیری میں لگنے والی آگ کا فوس ناک واقعہ ہو یا خدام الاحمدیہ کا ایک ملین پاؤنڈ زکوٰۃ فریو کے لئے جمع کرنا ہو۔ اس کے علاوہ خون کے عطیات کے کمپس اور ہسپتال کی تعمیر کے اخراجات کی مدد وغیرہ بھی جماعت کرتی رہتی ہے۔ میں دلی طور پر امیر صاحب کینیڈا کا شکر یہ ادا کرنا چاہتا ہوں۔

☆ لاؤرا الہنیس، منسٹر آف ایگریکیشن اینڈ سٹیزن شپ فار پروڈس آف انٹاریو: اس جگہ پر آنا میرے لئے بہت خاص بات ہے۔ یہ ایک خاص تہوار ہے جو پچاس سالہ جشن منعقد کیا جا رہا ہے کینیڈا میں اور چالیسواں جلسہ ہے۔ ہمارے درمیان خلیفہ صاحب موجود ہیں۔ پچھلی مرتبہ 2012 میں تشریف لائے تھے۔ میرے لئے یہاں پر آنا بڑے اعزاز کی بات ہے۔ جماعت احمدیہ ایک ایسی جماعت ہے جو بہت خدمت کرنے والی ہے اور اس کی ایک مثال ہمیں فورٹ میکیری کے واقعہ کے دوران جماعت کی طرف سے بھرپور تعاون میں نظر آتی ہے۔ اسی طرح شامی پناہ گزینوں کے آنے پر جو ہم کردار جماعت احمدیہ نے اونیورسٹی اور جی ٹی اے میں ادا کیا۔ ہم اس لحاظ سے بہت عزت کرتے ہیں کیونکہ یہ باتیں کینیڈین قدروں کے عین مطابق ہیں جیسا کہ آپ کا نعرہ ہے۔ ”محبت سب کے لئے نفرت کسی سے نہیں۔“

☆ سوین سپان۔ ایم۔ پی۔ لبرل پارٹی مسی ساگا لیک شور: یہ میرے لئے بہت بڑے اعزاز کی بات ہے کہ ایک مرتبہ پھر میں جماعت کے جلسہ پر آئی ہوں۔ دوبارہ جماعت احمدیہ کے احباب سے ملاقات ہوئی اور زبردست جلسہ دیکھنے کو ملا۔ جلسہ میں انتظامی، کلچرل اور عدل ظاہری طور پر نظر آتا ہے۔ ہمارے اور آٹو کے لئے یہ خوشی کا موقع ہے۔ جماعت احمدیہ ہمارے معاشرے کا اہم ترین حصہ ہے۔ جماعت احمدیہ جو امن، اتحاد کا پیغام پیش کرتی ہے وہ ہمارے معاشرے سے مطابقت رکھتا ہے۔ خلیفہ صاحب کینیڈا میں آنا نہ صرف جماعت احمدیہ کے لئے بلکہ تمام ملک کے لئے خاص بات ہے۔ ہمارا مستقبل کافی روشن ہے اگر ہم مل کر کام کریں جیسا کہ اس جلسہ پر جماعت احمدیہ نے کر کے دکھایا ہے۔

☆ اندرانا دوبارس۔ ایم۔ پی۔ پی۔ ایسوسی ایٹ منسٹر ایجوکیشن: جماعت احمدیہ کے افراد میرے ساتھ جوش و جذبہ کے ساتھ کام کرتے ہیں۔ جلسے میں جیسے ہی خلیفہ صاحب تشریف لائے اس وقت خاص طور پر روحانی ماحول قائم ہو گیا تھا۔ خلیفہ صاحب کی موجودگی میں میرے لئے سچ پر آنا بڑے اعزاز کی بات تھی جس کو میں بھی نہیں بھلا سکتی۔ جماعت احمدیہ کا شکر یہ کہ یہ لوگ اتنی محنت سے اچھے کاموں میں لگے ہوئے ہیں۔

☆ اینڈریو پولی، فیڈرل گورنمنٹ وپ: جماعت احمدیہ کے افراد بہت جذبے کے ساتھ کام کرتے ہیں۔ اس پیمانے پر جلسہ منعقد کرنا ٹورانٹو جیسے شہر میں آسان نہیں ہے۔ حیرت کی بات یہ ہے کہ یہ تمام کام رضا کارانہ طور پر ہو رہے ہیں۔ ہم شدت سے خلیفہ صاحب کا آٹوہ میں آنے کا انتظار کر رہے ہیں۔

☆ یاسمین رتنی، ایم۔ پی۔ ڈان ویلی ایسٹ: میں 2004ء سے جماعت احمدیہ کو جانتی ہوں۔ میری ذاتی

انتظام جلسہ دیکھ کر ہر بار دل خوش ہو جاتا ہے۔ اس بار خلیفہ صاحب کے آنے سے جلسہ کی رونق دو بلا ہو گئی ہے۔ احمدیہ جماعت کے ساتھ ساتھ ٹورانٹو کے لئے بھی یہ فخر ہے کہ وہ یہاں تشریف لائے ہیں۔ جماعت احمدیہ نے کینیڈین معاشرے میں ہر طرح سے خدمات سرانجام دی ہیں۔ میرا جماعت کے ساتھ پرانا تعلق ہے اور میں نے پاکستان جا کر شہداء کی فیملیوں کے ساتھ ملاقاتیں بھی کی ہیں۔ اس سب سے مجھے اس بات کا احساس ہوا ہے کہ کینیڈا جیسا ملک کس حد تک مذہبی آزادی اور رواداری کو قائم کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ آپ اپنے آپ کو اس ملک میں ہمیشہ خوش آمدید سمجھیں۔

☆ لیڈراں ڈی پی پارٹی۔ انڈیا ہارواٹ: میں جب بھی جلسہ پر آتی ہوں تو خوب فائدہ اٹھاتی ہوں۔ خاص کر اس بات کی کہ خلیفہ صاحب کا انگریزی میں براہ راست ترجمہ کیا جاتا ہے۔ ان کی سب باتیں سننے اور سمجھنے کا موقع ملتا ہے۔ نیز قرآن کریم کو خوبصورت قرأت سے بھی سننے کا موقع ملتا ہے۔ جلسہ پر بہت لوگ آئے ہیں لیکن اصل بات یہ ہے کہ لوگ کس روحانی معیار کے ہیں اور اس جلسہ سے کیا فائدہ اٹھاتے ہیں۔ جماعت کے بارہ میں جب میں نے پہلی مرتبہ سنا تھا تو ”محبت سب کے لئے نفرت کسی سے نہیں“ کے الفاظ سے تعارف ہوا تھا۔ یہ صرف الفاظ ہی نہیں ہیں بلکہ جماعت کی بے شمار خدمات سے ظاہر ہوتا ہے کہ یہ مسلم جماعت اونیورسٹی کو ایک بہتر جگہ بنا رہی ہے۔ بعض اوقات لوگ بھول جاتے ہیں کہ کینیڈا جیسے ملک میں ان کو کتنی آزادی اور حقوق حاصل ہیں۔ لیکن جماعت احمدیہ ہمیشہ ان باتوں کو یاد رکھتی ہے۔

☆ ہنڈرملبی، ایم۔ پی۔ پی۔ بریڈچین سپرنگ ڈیل: کینیڈین پارلیمنٹ کیلئے یہ اعزاز کی بات ہے کہ انہیں خلیفہ صاحب کو خوش آمدید کہنے کا موقع ملے گا۔ میں الفاظ میں بیان نہیں کر سکتا کہ جماعت احمدیہ کے ہمارے اوپر پچھلے بیس سالوں سے کتنے احسانات ہیں۔ مجھے نہایت خوشی ہے کہ ہمارے حلقہ بریڈچین میں جماعت ایک مسجد تعمیر کر رہی ہے۔

☆ شیرن ویسٹر، کنگسٹن جیگا، سینئر ایڈوائزر ٹو ایجوکیشن جیگا: مجھے نہایت خوشی ہے کہ میں آج یہاں جلسہ پر آیا ہوں اور خلیفہ صاحب کا خطاب سنا ہے۔ اس پیغام کو میں اپنے ساتھ جیگا واپس لے جاؤں گا۔ یہ بات مجھے بہت پسند آئی کہ آپ لوگ خواتین کو اپنی زندگیوں میں بہت سی اہم ذمہ داریاں دیتے ہیں۔ عمیر خان جو ہمارے ملک کے جماعت احمدیہ کے مبلغ ہیں ان کو میں نے آج صبح ٹی وی پر دیکھا جب کہ میں جانے کی تیاری کر رہا تھا۔ لیکن ان کو دیکھ کر مجھے آج بھی یہاں آنے کا خیال آیا اور میں بہت خوش ہوا ہوں کہ میں نے یہ ایک اچھا فیصلہ کیا یہاں آ کر۔ جماعت احمدیہ کا نظام نہایت منظم ہے ان کا پیغام امن و سلامتی کا ہے۔ یہ باتیں میرے دل میں خاص جگہ رکھتی ہیں۔ آج مختلف معززین کے جماعت کے بارہ میں تاثرات سن کر مجھے معلوم ہوا ہے کہ جماعت احمدیہ کو کتنی مقبولیت حاصل ہے۔

☆ کرشی ڈکن، ہنٹر سائنس: جماعت احمدیہ کینیڈا جو خدمات کر رہی ہے ان کا میں شکر گزار ہوں۔ جماعت احمدیہ میری فیملی کی طرح ہے۔ میں بہت خوش ہوں کہ ان کے خلیفہ صاحب آج یہاں پر موجود ہیں۔

☆ نیتھن فلپ سکورٹورائٹو میں جماعت احمدیہ کینیڈا

محبت سے پیش آئے۔ جو عورتیں پریمیئر کا دورہ کر رہی تھیں، وہ سب ہی نہایت مؤدب اور خوش اخلاق تھیں۔

☆ ڈیب شولٹے ممبر آف پارلیمنٹ کنگ وان: ہمیشہ کی طرح ہی میں آج بھی بہت متاثر ہوا ہوں۔ جلسہ پر اتنے سارے رضا کار نظر آتے ہیں جو کہ اس جلسہ کو نہایت منظم طریق سے چلا رہے ہیں لیکن خلیفہ صاحب کا یہاں موجود ہونا ہمارے لئے خاص اہمیت رکھتا ہے۔ میرے اندازے کے مطابق آج یہاں 25 ہزار سے زائد لوگ جمع ہیں اور اس لحاظ سے جلسہ کا منظم طریق پر چلنا رضا کاروں کی ان تھک محنت کا نتیجہ ہے۔ مجھے یہ دیکھ کر بہت خوش محسوس ہوتی ہے جو آپ کی کمیونٹی اس علاقہ میں کام کر رہی ہے۔ ہمارا ہسپتال جو انشاء اللہ نہیں وینج کے پاس ہی بنایا جا رہا ہے آپ کی کمیونٹی نے شروع ہی سے اس میں اہم کردار ادا کیا ہے۔ میں اس بات کا شکر ادا کر رہی نہیں سکتا کہ جس طرح آپ لوگوں نے شامی پناہ گزینوں کی ہیومنٹری فرسٹ کے ذریعے ان کی ہر قسم کی مدد کی۔ ان کی رہائش کے علاوہ ہر قسم کی ضروریات کا پوری طرح خیال رکھا۔ نہ صرف یہاں بلکہ تمام دنیا میں ہیومنٹری فرسٹ انسانیت کی بے لوث خدمت کر رہی ہے۔ میرے خیال میں آپ کی کمیونٹی نوجوانوں کی تعلیم و تربیت کا خاص خیال رکھتی ہے ان کو بچپن سے ہی ”محبت سب کے لئے نفرت کسی سے نہیں“ ان کی سوچ اور عمل کا حصہ بنا دیتی ہے۔

☆ گارنٹ جینس ممبر آف پارلیمنٹ شیر ڈالبرٹا۔ ڈیٹی منسٹر آف ہیومن رائٹس اور ریجن: باوجود اتنی بڑی تعداد کے یہ جلسہ ہر لحاظ سے نہایت کامیابی سے منعقد کیا گیا۔ میری ملاقات تقریباً ایک ماہ قبل خلیفہ صاحب سے لندن میں ہوئی تھی اور ان کی یہاں شمولیت نے اس جلسہ کو چار چاند لگا دیئے ہیں۔ ان کی رہنمائی میں آپ کی جماعت کینیڈین معاشرہ میں خوب خدمات سرانجام دے رہی ہے۔ انسانیت کی خدمت اور مذہبی رواداری آج ایسے مسائل ہیں جو ایک خاص اہمیت رکھتے ہیں۔ میں نے اس ضمن میں بہت کام کیا ہے۔ پاکستان میں جو آپ کو نکالیف کا سامنا ہے ان سے میں اچھی طرح واقف ہوں آپ کو معلوم ہے کہ کینیڈا میں ہم انسانیت کی خدمت اور ہر قسم کی آزادی کے قائل ہیں۔ پس اس لحاظ سے ہم کینیڈین پوری دنیا کیلئے نمونہ بنا چاہتے ہیں خاص طور پر پاکستان جیسے ملک میں جو انسانی اور ظلم ہے اس کو دور کرنے کیلئے ہمیں بہت کام کرنے کی ضرورت ہے۔ خلیفہ صاحب سے ملاقات کا ایک بہت عمدہ تجربہ تھا۔ صرف آٹھ گھنٹے لندن میں رہا اور جماعت نے مجھے بہت ساری سیاست سے متعلقہ کتب دیں جس کے لئے میں بہت شکر گزار ہوں۔ خلیفہ صاحب سے مل کر اور بات کر کے بہت اچھا لگا۔

☆ امرجیت سوہنی، منسٹر آف انفرا سٹرکچر کینیڈا: السلام علیکم۔ اس جلسہ میں شامل ہونا میرے لئے باعث عزت ہے۔ میں البرٹا میں آپ کے بہت سے پروگرامز میں شامل ہوا ہوں۔ وہاں بھی آپ کی کافی مضبوط کمیونٹی ہے۔ میرے خیال کے مطابق جماعت احمدیہ ایک نہایت ہی منظم اور مضبوط کمیونٹی ہے جو عدل و انصاف اور سلامتی کو فروغ دیتی ہے۔

☆ پیٹرک براؤن۔ لیڈر آف پرووینشل پارٹی: میں جلسہ پر کئی سالوں سے آ رہا ہوں اور آپ کی جماعت کا



Zaid Auto Repair

زید آٹو رپیری

Mob. 9041492415 - 9779993615

Deals in: Repair of All Types of 4 Stroke & 2 Stroke Vehicles
Shop No. 7, Front of Guru Nanak Filling Station
Harchowal Road, White Avenue Qadian
طالب دعا: صاحب محمد زید میٹھی، افراد خاندان و مرحومین

NAVNEET JEWELLERS نونیت جیولرز

Manufacturers of All Kinds of Gold and Silver Ornaments



خاص سونے اور چاندی کے اعلیٰ زیورات کامرکز
الیس اللہ بکاف عبدہ کی دیدہ زیب انگوٹھیاں
اور لاکٹ وغیرہ احمدی احباب کیلئے خاص

Main Bazar Qadian (Gsp) Punjab (Ph. 01872-220489, (R) 220233

محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے آئے تھے۔ حضور انور کو دیکھ کر میرے دل کی دھڑکن تیز ہو جاتی ہے اور میں بچوں کی طرح رونے لگتا ہوں۔ مجھے زندگی میں پہلی بار یہ محسوس ہوتا ہے کہ میرا دل اور عقل میرے اختیار میں نہیں ہے۔ اس موقع پر میری زندگی میں سب سے بڑی تبدیلی آئی ہے اور وہ یہ ہے کہ حضور انور کی اقتداء میں میری نماز خشوع و خضوع اور تقرب سے معمور ہو گئی ہے اور ایسا کیوں نہ ہو کیونکہ مجھے اس زمین پر سب سے اتنی انسان کے پیچھے نماز ادا کرنے کی سعادت مل رہی ہے۔ میں ایک کینیڈین مہمان کو بھی لے کر آیا تھا۔ Gord Simpson نامی یہ شخص اپنی بیوی کے ساتھ آیا تھا۔ یہ شخص پہلے عیسائی تھا لیکن اب ملحد ہو گیا ہے۔ جلسہ میں شرکت کے بعد اس نے کہا کہ میں نے زندگی میں کبھی محبت، بھائی چارہ اور امن و سلام کے بارہ میں اس طرح کا خلاصہ نہ سنا اور سچا کلام پہلے کبھی نہیں سنا اور مجھے اس طرح کے اسلام کے بارہ میں جان کر بہت خوش ہوئی ہے۔

☆ ایک سیرین دوست فرانس الشعلان صاحب بیان کرتے ہیں کہ میں نے پہلی بار جماعت کے کسی جلسہ میں شرکت کی ہے۔ اتنے لوگوں کو دیکھ کر میں حیران و ششدر رہ گیا، پھر یہ لوگ صرف کینیڈا سے ہی نہیں بلکہ مختلف ملکوں اور علاقوں سے آئے ہوئے تھے۔ نیز یہ کسی ایک قوم سے تعلق نہ رکھتے تھے بلکہ مختلف رنگوں اور قوموں سے انکا تعلق تھا۔ اسی طرح جلسہ میں نئی عینا لوجی کا استعمال اور اسکے اعلیٰ انتظامات اور حاضرین کا مختلف امور میں انتظامیہ کی ہدایات کا پاس کرنا اور اطاعت کا مظاہرہ کرنا نہایت ایمان افروز تھا۔ اور جو چیز میرے لئے سب سے بڑی خوشی کا باعث ٹھہری وہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا دیدار اور آپ کے خطابات سے تینوں دن مستفیض ہونا تھا۔ میں نے محسوس کیا کہ حضور انور کے خطابات اور آپ کا کلام زہنوں پر مرمم رکھنے والا تھا اور اس زمانے کی ضرورت کے عین مطابق تھا۔ حضور انور نے کس طرح گہرائی میں جا کر ان امور کے بارہ میں بات کی جن کی آج کے معاشرہ میں ہمیں ضرورت ہے۔ مثلاً عورتوں کو خطاب فرماتے ہوئے حضور انور نے جو یہ فرمایا کہ بچوں کی تربیت کی بنیادی ذمہ داری عورت کی ہے اور اسے چاہئے کہ وہ اولاد کو اعلیٰ اخلاق سکھانے اور ان کے دلوں میں اللہ تعالیٰ اور اس کے دین کی محبت کا بیج بونے کی کوشش کرے

جلسہ میں شامل ہوئے ان کے تاثرات۔

☆ مکرم حسین عابدین صاحب بیان کرتے ہیں کہ : جلسہ سالانہ میں گزارے ہوئے لمحات میری زندگی کے خوبصورت ترین لمحات ہیں۔ میں ٹی وی پر مختلف جلسہ سالانہ دیکھا کرتا تھا اور دعا کرتا تھا کہ خدا یا بھی مجھے بھی حضور انور کے ساتھ ایسے جلسے میں شرکت کی توفیق عطا فرما۔ لیکن میں سوچ نہیں سکتا تھا کہ میری دعا اتنی جلدی قبول ہو جائے گی اور خدا تعالیٰ مجھے اس سے بہت زیادہ عطا کرے گا جتنا میں نے مانگا تھا۔ میں جلسہ سالانہ کے سٹیج کے سامنے بیٹھا ہوا تھا۔ میری آنکھیں حضور انور کے چہرہ پر مرکوز تھیں۔ اور ایسے میں ان مشکل ایام کی ان اذیت ناک لمحوں کی داستان میری آنکھوں کے سامنے آ رہی تھی جو کہ میں نے سخت حالات میں شام اور ترکی میں گزارے۔ اور اس وقت میرا دل خدا تعالیٰ کی حمد سے بھر گیا اور میں نے کہا کہ ایک وہ اذیت ناک دن تھے اور ایک یہ دن ہیں۔ میں حضور انور کے سامنے بیٹھا ہوں۔ یہ محض خدا تعالیٰ کا فضل اور حضور انور کی دعاؤں کا نتیجہ ہے۔

☆ مکرمہ سملہ الجبوی صاحبہ بیان کرتی ہیں کہ جلسہ سالانہ کے نظم و ضبط اور انتظام کو دیکھ کر یہ کہا جاسکتا ہے کہ جماعت ایک جسم کی طرح متحد اور ایک دوسرے کے تعاون سے عبارت ہے۔ ہم ٹرانسپورٹ کے شعبہ کے شکر گزار ہیں جنہوں نے ہمیں جلسہ پر لانے اور گھر واپس چھوڑنے کا احسن رنگ میں انتظام کیا۔ جلسہ میں مختلف ممالک، مختلف اقوام اور مختلف رنگوں کے افراد مل کر صرف ایک ہدف کیلئے کام کر رہے تھے اور وہ یہ کہ اسلام اور امن کا پیغام دنیا تک پہنچایا جائے۔

☆ ایک سیرین احمدی دوست احمد درویش صاحب لکھتے ہیں کہ یہ میرا پہلا جلسہ تھا۔ میں نے جب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کو دیکھا تو یوں محسوس ہوا کہ جیسے اب میں اس اسلام میں داخل ہوا ہوں جو سیدنا

کے پاس آیا، انہیں کھانا اور پانی لا کر دیا۔ اس کا بھی انتظار کیا کہ وہ کھانا ختم کریں تاکہ وہ خادم ان کے کھانے کا ڈبہ چھینک سکے۔ اس واقعہ نے انہیں بہت متاثر کیا۔ انہوں نے حضور انور کو بتایا کہ جلسہ نے ان پر بہت گہرا اثر چھوڑا ہے۔ اور انشاء اللہ وہ جماعت میں جلد داخل ہوں گے۔

☆ تمنا تریزین صاحبہ بیان کرتی ہیں کہ: وہ اپنی ذہنی طور پر معذور بیٹی کے ساتھ حضور انور سے ملاقات کرنے آئی تھیں۔ حضور انور نے اپنا ہاتھ اس چھوٹی بچی کے سر پر شفقت سے چھیرا۔ حضور انور سے ملنے کے بعد اس بچی میں ایک خاص تبدیلی ظاہر ہوئی ہے۔ جب ان کی بیٹی واپس پہنچی تو اپنی فیملی کے افراد سے پہلی مرتبہ بولنا شروع کر دیا۔ یہ بات سب کے لئے حیران کن تھی۔ تمنا صاحبہ نے کہا ہے کہ اب وہ بیعت کی شرائط پڑھ رہی ہیں۔ صرف یہ بات ان کو بیعت کرنے سے روک رہی ہے کہ وہ یہ شرائط پوری نہیں کر سکیں گی۔

☆ زبیر حسین صاحب کہتے ہیں کہ: وہ جلسہ سالانہ امریکہ میں بھی شامل ہوئے تھے۔ لیکن کینیڈا کے جلسہ پر آ کر مجھے زیادہ خوشی محسوس ہوئی کہ میں الفاظ میں بیان نہیں کر سکتا۔ وہ اس بات پر تجسس رکھتے تھے کہ ایک جماعت کے انٹرنیشنل لیڈر کیسی طبیعت کے مالک ہوں گے۔ حضور انور کو دیکھ کر ان کی حیرانی کی حد نہ رہی کہ حضور انور اس قدر عاجز انسان ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ ”وہ ایک سادہ طبیعت کے انسان ہیں لیکن ان کو یہ امتیاز حاصل ہے کہ وہ ایک بڑے لیڈر ہیں۔“ انہوں نے یہ بھی کہا کہ حضور انور اپنے تمام افعال میں اللہ تعالیٰ کو اذیت دیتے ہیں۔

☆ فیصل احسن صاحب کہتے ہیں کہ: حضور انور سے ملاقات کر کے انہیں بہترین روحانی تجربہ ہوا۔ اس بات پر بہت خوش ہوئے کہ حضور انور نے تصویر کے دوران ان کا ہاتھ پکڑا ہوا تھا۔ انہوں نے ارادہ کیا ہے کہ اب وہ مقامی احمدی مسجد میں باقاعدگی سے جائیں گے۔

☆ شاہدہ امان صاحبہ بتاتی ہیں کہ: جب حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات ہوئی اور حضور انور نے ان کو تصویر کے لئے پاس بلا یا تو ان کی آنکھوں سے بے اختیار آنسو جاری ہو گئے۔ یہ حضور انور کی تقاریر سے بہت متاثر ہوئیں کیونکہ یہ اردو سمجھتی ہیں۔ موصوفہ نے بتایا کہ جلسہ سالانہ کا ماحول بہت ہی روحانیت سے پُر تھا اور عمدہ تقاریر تھیں۔

سیریا کے احمدی احباب کے تاثرات

جلسہ سالانہ کینیڈا کے موقع پر سیریا سے وہ احمدی احباب جو حال ہی میں کینیڈا تشریف لائے اور پہلی مرتبہ

وئے: سالانہ کینیڈا مکمل نہیں ہوتا جب تک کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ منعقد نہیں ہوتا۔ اس جلسے میں میں سولہ ویں مرتبہ شامل ہوا ہوں۔ خلیفہ صاحب کی آمد کی وجہ سے بہت لوگ جمع ہو گئے اس کے باوجود انتظام بہترین رہا۔ پارکنگ، ٹریفک اور سیکورٹی کی چیکنگ، تمام امور باوقار اور ایک منظم طریق کے ساتھ ہوتے رہے۔ یہی جماعت احمدیہ کا طرہ امتیاز ہے۔ خلیفہ صاحب بالکل پوپ کی مانند ہیں۔ اگر کوئی مسلمان نہ بھی ہو پھر بھی ایسے وجود کے ساتھ ایک جگہ اکٹھا ہو کر خاص اتحاد پیدا ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سب توجہ کرتے ہیں۔ کینیڈا بہت ہی خوش قسمت ہے کہ خلیفہ صاحب نے اسے لے لے آئے ہیں۔

☆ سمیرہ دوسل، پریزیڈنٹ آف ڈی کینیڈا پاکستان بزنس کاؤنسل: اس جلسہ میں کئی سالوں سے شریک ہو رہا ہوں۔ یہ تمام دنیا کو امن و سلامتی پر اکٹھا کرنے کا اچھا طریقہ ہے۔ ہم خوش قسمت ہیں کہ کینیڈا میں رہتے ہوئے اپنے تمام خیالات کا آسانی سے اظہار کر سکتے ہیں۔

☆ سونیا سدھو، ایم پی پریمپشن ساؤتھ: میں خلیفہ صاحب کے خطاب سے بہت متاثر ہوئی ہوں۔ تمام باتیں ان کی خاص اہمیت کی حامل ہیں۔ خلیفہ صاحب نے فرمایا ہے کہ اگر ہم سب امن سے رہیں پھر کوئی وجہ نہیں ہے کہ آپس میں فساد ہو۔ یہ ایک بہترین پیغام ہے۔ اکثر احمدی احباب میرے حلقے میں قسم کی مدد کرتے ہیں۔ میرا تعلق امرتسر سے ہے۔ اس لحاظ سے میرا جماعت احمدیہ سے ایک خاص تعلق ہے۔

بنگلہ دیشی مہمانوں کے تاثرات

☆ امریکہ سے جلسہ سالانہ کینیڈا کے موقع پر 191 افراد پر مشتمل بنگلہ دیش کے احمدی احباب کا وفد آیا تھا۔ یہ سب امریکہ کے مختلف علاقوں میں مقیم ہیں۔ ان میں سے 8 غیر احمدی زیر تبلیغ احباب بھی تھے۔ بعض غیر از جماعت نے اپنے تاثرات کا اظہار کیا۔

☆ غازی شہید الرحمن صاحب بتاتے ہیں کہ: تمام زندگی یہ ملاؤں سے جھگڑتے رہے اور جو اسلام ان کو پیش کیا گیا اس نے ان کو سستی مسجدوں سے دور رکھا۔ ان کی بیوی ایک نیک عورت ہیں۔ بیوی نے انہیں تاکید کی کہ آپ جماعت احمدیہ کے جلسہ پر جائیں۔ اس جلسے پر آ کر انہوں نے جماعت احمدیہ کے افراد کی تربیت اور عزت دیکھی۔ وہ کہتے ہیں کہ اس جلسہ کے ساتھ میں اسلام کی طرف دوبارہ لوٹا ہوں۔ جلسہ کے آخری دن وہ سب لوگوں سے الگ ایک کرسی پر بیٹھے تھے اور ہجوم کی وجہ سے کھانے پر جانا پسند نہیں کر رہے تھے۔ اتنے میں ایک خادم ان

”ہر ایسی چیز جو اللہ تعالیٰ کو ناپسند ہے وہ منکر ہے، جب تک کل

اخلاق رذیلہ کو نہ ترک کیا جاوے تزکیہ نفس حاصل نہیں ہو سکتا ہے۔“

(خطبہ جمعہ بیان فرمودہ 11 مارچ 2016)

ارشاد

حضرت

امیر المؤمنین

”ہمارا پہلا اور سب سے بڑا فرض جو بنتا ہے

وہ یہ کہ خدا تعالیٰ سے تعلق میں بڑھیں اور اسے مضبوط کریں۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ 25 مارچ 2016)

ارشاد

حضرت

امیر المؤمنین

طالب دعا: بشیر احمد مشتاق (صدر جماعت احمدیہ حلقہ ارم لین) سری نگر، جموں اینڈ کشمیر

MBBS IN BANGLADESH

Your Safe & Affordable Destination For Pursuing MBBS In Bangladesh

ADMISSION IN PVT MEDICAL COLLEGES SESSION 2016

BANGLADESH MEDICAL COLLEGE
JAHRUL ISLAM MEDICAL COLLEGE
AD-DIN WOMEN'S MEDICAL COLLEGE
MONNO MEDICAL COLLEGE
ENAM MEDICAL COLLEGE
GREEN LIFE MEDICAL COLLEGE

Salient Features:

Recognised By MCI IMED & BM&DC
Lowest Packages Payable In Installments
Excellent Faculty & Hostel Facility
Package Starts From 33,000 USD
(20.00 Lacs Approx.) With Hostel.

Contact With Original Certificates & Passport

NEEDS EDUCATION KASHMIR

An ISO 9001 - 2008 Certified Consultancy

Qureshi Building, Opp. Akhara Building, Next Building To KBD Book Shop, Near Budshah Bridge, Sgr.-190001

Mob.: 09596580243 | 09419001671

Email: needseducation@outlook.com

H/o:- 69/C 5th floor, Panthapath Dhaka

Saba Ads #9906928638

Prop. Zuber

Cell : 9886083030
9480943021

ZUBER ENGINEERING WORKS
Body Building & All Type of Welding and Grill Works

HATTIKUNI CROSS ROAD YADGIR

اور بچیوں کو باوقار اور باحجاب لباس پہننے کی عادت ڈالے اور اس بارہ میں خود اپنا نمونہ پیش کرے تو اسکا اجر و ثواب جہاد فی سبیل اللہ کرنے والے کے اجر و ثواب کے برابر ہوگا۔ اسی طرح حضور نے عورت کے شرعی لباس کی حدود کا بھی ذکر فرمایا جو غیر معمولی طور پر مفید تھا۔

☆ اکرم الجبلی صاحب بیان کرتے ہیں کہ میں نے اپنے اہل خانہ اور بچوں کے ساتھ اس جلسہ سالانہ میں شرکت کی۔ باوجود اس کے کہ ہم احمدی ہیں اور ہمیں کسی قدر اس جلسہ کا اندازہ تھا لیکن جب ہم جلسہ گاہ میں داخل ہوئے تو ہمیں روحانیت، خشوع اور خوشی کا ایک عجیب احساس ہوا۔ اسکی ایک بڑی وجہ تھی کہ ساہا سال سے ہم اس دن کیلئے خواب دیکھ رہے تھے اور یہ خواب اس جلسہ میں پورا ہو گیا جب حضور انور کو اپنے سامنے دیکھا۔ آپ تو نور علی نور ہیں۔ ہمارے بچے بھی، پڑ بھوس اور جذباتی ہو گئے اور آگے بڑھ کر حضور انور کو دیکھنے کیلئے مشتاق تھے۔

☆ احمد جبر صاحب بیان کرتے ہیں کہ جب میں نے جلسہ میں حضور انور کو پہلی بار دیکھا تو ایک لمحہ کیلئے محسوس ہوا کہ شاید یہ کوئی خواب ہے کیونکہ وہ محبوب جسے ہم صرف ٹی وی پر دیکھتے تھے اب ہم اور وہ ایک ہی مجلس میں تھے اور مجھے ایسے لگا جیسے ہم سب جلسہ کے شرکاء ایک جاں ہیں۔

☆ سیرین احمدی محمد الحاج عبداللہ صاحب بیان کرتے ہیں کہ جلسہ سالانہ کے تین دن ایسے تھے جن کو زندگی بھر نہیں بھلا یا جاسکتا۔ دنیا کی سب سے اعلیٰ جماعت کے ہزاروں افراد کینیڈا میں اس دور میں بہترین انسان کے ساتھ اکٹھے ہوئے۔ جلسہ کے انتظامات، استقبال، ہر ضروری چیز کی فراوانی حتیٰ کہ بچوں کی اچھل کود کو بھی مد نظر رکھ کر مختلف انتظامات کرنا غیر معمولی تھا۔ جلسہ نہایت مناسب مقام پر ہوا۔ جلسہ کا ماحول محبت اور اخوت کے جذبات سے پر تھا۔ ہزاروں افراد کو بلانا اور ان کے نقل و حمل اور کھانے کا انتظام کرنا بذات خود ایک غیر معمولی امر ہے۔ حضور انور کے خطابات اور جلسہ کے دیگر خطابات اور انکا ترجمہ بہت اچھا تھا۔ میں نے ایک صحافی ٹیم اور ایک مسلمان فیملی کو دعوت دی تھی وہ سب جلسہ کے حسن انتظام کو دیکھ کر حیران رہ گئے اور انہوں نے خصوصی طور پر حضور انور کے آخری دن کے خطاب کو بہت پسند کیا۔ احمدیوں کی اپنے امام کیلئے محبت ان مہمانوں کیلئے حیران کن امر تھا۔

☆ مکرم عبدالقادر عابدین صاحب بیان کرتے ہیں کہ میں نے پہلی بار دیکھا کہ جلسہ کا کتنا بڑا کام ہوتا ہے اور کیسے ہر کارکن اپنے شعبہ میں شہد کی مکھی کی طرح بغیر کسی شور اور مشکلات پیدا کئے کام کرتا جاتا ہے۔ ہر ایک چاہتا تھا کہ اسے خدمت کا موقع دیا جائے۔ خصوصاً جب انہیں پتہ چلتا کہ میں عربی ہوں تو میرے ساتھ غیر معمولی اہتمام کے ساتھ پیش آتے تھے۔ یہ خلافت کی برکات اور حضور

انور کی دعاؤں کی برکت ہے۔

میڈیا کورٹج

آج کے دن بھی جلسہ سالانہ کے حوالہ سے اخبارات نے کورٹج دی۔

☆ جلسہ سالانہ میڈیا نیوز رپورٹ (9 اکتوبر 2016) ☆ آن لائن اخبار دی نیوز میسا ساگا جس کے پڑھنے والوں کی تعداد 30 ہزار ہے۔ اس نے اپنی 9 اکتوبر 2016 کی اشاعت میں لکھا:

احمدیہ خلیفہ کی انتہا پسند نام نہاد علماء پر تنقید

خلیفہ احمدیت نے بتایا کہ مسلمانوں کے انتہا پسند نام نہاد علماء اسلام کی حقیقی تعلیم سے منہ پھیر کر لوگوں کو وعظ کرتے ہیں۔ اسلام میں کوئی ایسا حکم نہیں کہ خود کش حملے کئے جائیں، لوگوں کا بے جا قتل کیا جائے اور دیگر وحشیانہ سلوک لوگوں سے کیا جائے۔ اگر مسلمان اسلام کی سچی تعلیم پر عمل کریں گے تمام مسائل کا آپ ہی خاتمہ ہو جائے گا۔ ان مسائل کا پہلا حل یہ ہے کہ نام نہاد علماء کے خلاف سخت اقدام اور کارروائی کی جائے۔ افسوس کی بات ہے کہ چند لوگوں کے بد فعل کو اسلام کی تعلیم کہا جاتا ہے۔ اس کو حل کرنے کا ایک طریقہ یہ بھی ہے کہ اسلام کی سچی تعلیم کی تبلیغ کی جائے۔

☆ آن لائن اخبار دی نیوز کالمنٹ جس کے پڑھنے والوں کی تعداد 2 ہزار ہے، اس نے اپنی 9 اکتوبر 2016 کی اشاعت میں لکھا:

نور انٹو کے بڑے مسلم جلسہ میں

سیرین پناہ گزینوں کی شرکت

کئی صد سیرین پناہ گزین نے پہلی مرتبہ مذہبی آزادی کا فائدہ لیتے ہوئے مسی ساگا میں ایک جلسہ میں شرکت کی۔ دور دراز علاقوں سے ان کی آمد ہوئی، یہاں تک کہ کیلگری سے بھی ایک فیملی جلسہ پر آئی۔ ایک ریویجی نے بتایا کہ یہ سب تو ہم ٹی وی پر دیکھتے تھے۔ اس جلسہ میں خود شامل ہو کر ممکن نہیں کہ میں اپنی خوشی کا اظہار کر سکوں۔ ان صاحب نے مزید کہا کہ جو ملٹی کلچر اور مذہبی رواداری انہوں نے یہاں تجزیہ کی ہے، ایک لمبا عرصہ سے انہیں یہ شام میں نہیں ملی۔

جماعت احمدیہ کے نمائندہ، صفوان چوہدری صاحب نے بتایا کہ جماعت احمدیہ پر پاکستان میں طرح طرح کی سختیاں کی جاتی ہیں فقط اسلئے کہ قرآن کریم کی عام مسلمانوں سے ہٹ کر تائیل کرتے ہیں۔ شام میں بھی احمدیوں پر اس وجہ سے ظلم کئے جاتے ہیں۔ اس پہلو سے شام سے آنے والوں کیلئے یہ جلسہ خاص اہمیت رکھتا ہے اور ان کیلئے یہ مذہب کی آزادی منانے کا ایک خاص موقع ہے۔

☆ روزنامہ دی گلوب اینڈ میل جس کے پڑھنے والوں کی تعداد 3,46,000 ہزار ہے، نے جو خبر شائع کی،

بھی خبر اور بہت سے اخباروں میں بھی شائع ہوئی۔ جن کے نام یہ ہیں: سی ٹی وی نیوز، سکواش چیف، سی پی 24، میٹرو نیوز، ٹورانٹو، کینیڈا اسٹینڈرڈ، بے ٹوڈے، ان سائنڈ ٹورانٹو، کیمرج ٹائمز، دی گارڈین، دی ریکارڈ، بریٹین گارڈین، نیوز مینینٹو، نیا گراؤس ویک، بیوری ساؤنڈ، مائی کاوارتھا، ون پیک فری پریس، لنگسٹن ریجن، آور پرتھ، اور نیول، مسکو کاربج، ہیملٹن نیوز، ان سائنڈ ہالٹن، گیلیف مرکوری، یارک ریجن، ان تمام اخباروں کے پڑھنے والوں کی تعداد ایک محتاط اندازہ کے مطابق 15 لاکھ 10 ہزار ہے۔ ☆ یارک ریجن نے اپنی 9 اکتوبر 2016 کی اشاعت میں لکھا:

سیرین ریویجی فیملی کینیڈا میں آزادی کی شکر گزار

جیسا کہ آپ کو معلوم ہے کہ کینیڈا میں Thanks Giving Weekend منایا جا رہا ہے۔ لیکن اس سیرین فیملی نے انوکھے طریق سے اسکو منایا۔ ٹرکی کے گوشت کی جگہ بٹر چکن تھا اور پکن پانی کی بجائے میٹھی کھیر تھی۔ اس سیرین فیملی نے کینیڈا کے ہزاروں احمدیوں کے ساتھ جلسہ سالانہ کینیڈا میں شرکت کی۔ الحاج عبداللہ کی شکر گزاری کی کوئی حد نہ تھی۔ وہ بتاتے ہیں کہ جماعت احمدیہ میں خلیفہ کا مقام بحیثیت پوپ کے ہے اور ہم کبھی تصور نہیں کر سکتے تھے کہ آپ شام تشریف لائیں گے۔ لیکن کینیڈا کے ملک میں اُن سے ملاقات ہوگی، چونکہ یہ ایسا ملک ہے جو انسانی حقوق اور مذہب کی آزادی کا خاص خیال رکھتا ہے۔

30 اپریل 2013 کو الحاج عبداللہ کے شام میں حالات کا ذکر اور ان کا ترکی سے بذریعہ بیونٹی فرسٹ کینیڈا میں آنا اور احمدی اور غیر از جماعت لوگوں نے ان کی مدد کی اور اب وہ کینیڈا میں مطمئن ہیں اور جب اتوار کو حضور نے اختتامی دعا کیلئے ہاتھ اٹھائے تو اپنے بچوں کی بجائے والدین کی خیریت کیلئے دعا نکلے جو ابھی بھی شام میں ہیں۔

☆ آن لائن اخبار لنکا ویب Lanka web جس کے پڑھنے والوں کی تعداد 2 ہزار ہے۔ اس نے اپنی 9 اکتوبر 2016 کی اشاعت میں لکھا:

ایک دن ہم لوگوں کے دل جیت لیں گے

7 اکتوبر 2016 کو جماعت احمدیہ کے پانچویں خلیفہ حضرت مرزا مسرور احمد نے پریس کانفرنس میں شمولیت اختیار کی۔ اس موقع پر حضور سے دنیا بھر میں امن

اور دہشت گردی کے خاتمہ کے ضمن میں سوال کیا گیا۔ اس پر حضور انور نے فرمایا اس سال جماعت احمدیہ کینیڈا، کینیڈا میں 50 سال پورے ہونے کا جشن منا رہی ہے اور جماعت احمدیہ کینیڈا نے مجھ سے درخواست کی کہ میں بھی اس میں شامل ہوں۔ امن قائم کرنے کے موضوع پر بات کرتے ہوئے حضور انور نے فرمایا اسلام ہر شکل و صورت میں دہشت گردی اور انتہا پسندی سے منع کرتا ہے، اسلئے خود کش حملوں، سر قلم کرنا اور معصوم لوگوں کی جانیں لینا اسلامی تعلیمات کے مخالف ہیں۔ یہ وہ پیغام ہے جو ہم تمام انکاف عالم میں پھیلا رہے ہیں۔

حضور انور نے محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں کہ متعلق کئے گئے سوال کے جواب میں فرمایا: ”اس پیغام کی اہمیت اور ضرورت دنیا کے آج کل کے حالات میں واضح ہے کیونکہ فسق و فجور دنیا کا اکثر حصوں میں پھیل چکا ہے۔ لہذا یہ پیغام نہ صرف مسلمانوں کیلئے ہے بلکہ دنیا کے تمام لوگوں کیلئے ہے۔ آج کل کے معاشرے میں ہمیں ہمدردی، رحم دلی کے ساتھ ساتھ ایک دوسرے کے حقوق بھی ادا کرنے کی ضرورت ہے۔“

دوران گفتگو حضور انور نے انتہا پسند علماء کے متعلق فرمایا کہ ”ان علماء نے اسلامی تعلیمات میں بگاڑ پیدا کر دیا ہے۔“ جب حضور انور سے کینیڈا کے متعلق سوال کیا گیا تو حضور نے فرمایا ”میں اس بات سے خوش ہوں کہ کینیڈا کے معاشرے کی بنیاد مختلف تہذیب و تمدن پر ہے جس میں مذہبی آزادی اور اس کے اظہار کی اجازت ہے اور جب بھی مجھے کینیڈا آنے کا موقع ملتا ہے، مجھے خوشی ہوتی ہے۔“

دہشتگردی اور انتہا پسندی روک تھام کے سلسلہ میں جو کردار جماعت احمدیہ ادا کر رہی ہے اس بارہ میں حضور انور نے فرمایا ”ہمارے پاس کوئی طاقت نہیں ہے یعنی ہم کوئی ظاہری اقدامات نہیں کر سکتے۔ جو ہم کر سکتے ہیں وہ یہ کہ اسلام کی حقیقی تعلیم کی تبلیغ کریں۔ پس یہ ایک دھیم (slow process) سلسلہ ہے اور ہم امید کرتے ہیں، جیسا کہ میں پہلے کہہ چکا ہوں، ایک دن انشاء اللہ ہم لوگوں کے دل جیت لینگے اور پھر یہ ظلم و ستم ختم ہو جائیگا۔ ہم خوب ہمت سے کام لیتے ہیں۔ ہم اپنا کام ترک نہیں کریں گے۔“

☆.....☆.....☆.....

کلام الامام

”زندہ نبی وہی ہو سکتا ہے جس کے

برکات اور فیوض ہمیشہ کیلئے جاری ہوں۔“

(ملفوظات جلد 4، صفحہ 629)

طالب دُعا: سکینہ الدین صاحبہ، اہلیہ مکرم سلطان محمد الدین صاحب آف سکندر آباد



G.M. BUILDERS & DEVELOPERS
RAICHURI CONSTRUCTION
SINCE 1985

OFFICE:

PLOT NO.6 DURGA SADAN TARUN BHARAT CO.OP

HSG. SOC, NEAR CIGARETTE FACTORY,

CHAKALA, ANDHERI (EAST), MUMBAI-400069

TEL 28258310, MOB. 09987652552

E-MAIL: RAICHURI.CONSTRUCTION@GMAIL.COM

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک زبردست ثبوت

وَلَوْ تَقَوَّلَ عَلَيْنَا بَعْضُ الْأَقَاوِيلِ ۚ لَأَخَذْنَا مِنْهُ بِالْيَمِينِ ۚ ثُمَّ لَقَطَعْنَا مِنْهُ الْوَتِينَ ۚ
اور اگر وہ بعض باتیں جھوٹے طور پر ہماری طرف منسوب کر دیتا تو ہم اسے ضرور داپنے ہاتھ سے
کپڑ لیتے۔ پھر ہم یقیناً اس کی رگ جان کاٹ ڈالتے۔ (سورۃ الحاقہ 45 تا 47)

حضرت اقدس مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود و مہدی معبود علیہ السلام بانی مسلم جماعت احمدیہ نے اسلام کی صداقت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اپنے روحانی تعلق پر متعدد مرتبہ خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر بتایا ہے کہ میں خدا کی طرف سے ہوں۔ ایسے اکثر و بیشتر ارشادات کو یکجا کر کے ایک کتاب

”خدا کی قسم“

کے نام سے شائع کی گئی ہے۔ کتاب حاصل کرنے کے خواہش مند حضرات بذریعہ

پوسٹ کارڈ/ای میل مفت کتاب حاصل کریں۔

E-Mail : ansarkkk@gmail.com

Ph : 01872-220186, Fax : 01872-224186

Postal-Address: Aiwan-e-Ansar, Mohalla Ahmadiyya, Qadian-143516, Punjab

For On-line Visit : <https://www.alislam.org/urdu/pdf/khuda-ki-qasam.pdf>

جماعتی رپورٹیں

ہفتہ قرآن کریم

جماعت احمدیہ چننے کنٹھ ضلع محبوب نگر میں مورخہ 6 تا 12 ستمبر 2016 ہفتہ قرآن کریم منعقد کیا گیا۔ بعد نماز مغرب و عشاء اجلاس منعقد ہوئے۔ جن میں قرآن مجید کے متعلق مختلف موضوعات پر تقاریر ہوئیں۔ اسی طرح مورخہ 6 تا 11 اکتوبر 2016 چنٹہ کنٹھ میں تربیتی کلاسز کا انعقاد کیا گیا۔ جس میں خدام، اطفال، ناصرات نے حصہ لیا۔ طلباء کو قاعدہ یسرنا القرآن، قرآن مجید ناظرہ، احادیث نبوی اور نبی معلومات کے اسباق پڑھائے گئے۔ مورخہ 11 اکتوبر کو جلسہ یوم والدین منعقد کیا گیا۔ تلاوت و نظم کے بعد تربیت اولاد کے موضوع پر دو تقاریر ہوئیں۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (طیب خان، مبلغ انچارج، چنٹہ کنٹھ)

سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ پٹنہ

مجلس انصار اللہ پٹنہ (بہار) نے مورخہ 2 اکتوبر 2016 کو اپنا سالانہ اجتماع منعقد کیا افتتاحی تقریب زیر صدارت مکرم شاہ ناصر احمد صاحب امیر ضلع پٹنہ منعقد ہوئی۔ مکرم کے ناصر احمد صاحب نائب ناظر بیت المال آمد نے بطور مہمان خصوصی شرکت کی۔ تلاوت قرآن مجید مکرم شاہ محمود احمد صاحب نے کی، نظم خاکسار نے پڑھی۔ بعد ازاں انصار کے مختلف علمی مقابلے جات ہوئے۔ بعد مکرم کے ناصر احمد صاحب نے مسجد کی اہمیت کے موضوع پر تقریر کی۔ آخر پر خاکسار نے حضرت مسیح موعود کی اپنی جماعت سے توقعات کے موضوع پر تقریر کی۔ تقسیم انعامات اور دعا کے بعد اجتماع اختتام پذیر ہوا۔ (حکیم احمد، مبلغ انچارج پٹنہ)

یوم تبلیغ

جماعت احمدیہ ارناکلم کی 6 جماعتوں میں مورخہ 9 اکتوبر 2016 کو یوم تبلیغ منایا گیا۔ بعد نماز مغرب جماعت احمدیہ پلو تھی میں جلسہ یوم تبلیغ منعقد کیا گیا۔ جس کی صدارت مکرم امیر صاحب ضلع ارناکلم نے کی۔ خاکسار نے اسلام میں عصر حاضر کے مسائل کے حل کے موضوع پر تقریر کی۔ دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (سلطان نصیر، مبلغ سلسلہ، ارناکلم)

جماعت احمدیہ گلبرگہ کی تمام جماعتوں میں مورخہ 25 ستمبر 2016 کو یوم تبلیغ منایا گیا۔ صبح 8 بجے اجتماعی دعا کے بعد افراد جماعت نے وفود کی شکل میں نکل کر تبلیغ کی اور جماعتی لٹریچر تقسیم کیا۔ نماز مغرب کے بعد ایک تبلیغی وتر بتی اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مختلف تبلیغی و تربیتی موضوعات پر تقاریر ہوئیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (حمید الدین خان، مبلغ انچارج گلبرگہ)

جماعت احمدیہ اجگر پاڑہ میں مورخہ 25 ستمبر 2016 کو یوم تبلیغ منعقد کیا گیا۔ صبح نو بجے اجتماعی دعا کے بعد احباب جماعت نے وفد کی صورت میں اردگرد کے علاقوں میں تبلیغ کی اور جماعتی لٹریچر تقسیم کیا۔ (قاضی طارق احمد، مبلغ سلسلہ، اجگر پاڑہ)

جماعت احمدیہ یادگیر اور اس کے مضافات میں مورخہ 25 ستمبر 2016 کو یوم تبلیغ منایا گیا۔ مورخہ 2 اکتوبر 2016 کو بعد نماز مغرب مسجد حسن یادگیر میں مکرم امیر صاحب یادگیر کی زیر صدارت ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد خاکسار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے مقصد اور آپ پر ایمان لانے کی ضرورت کے موضوع پر تقریر کی۔ اسی طرح مورخہ 25 ستمبر کو جماعت احمدیہ کوڑگی میں بھی جلسہ یوم تبلیغ منعقد کیا گیا۔ (سمیر احمد، مبلغ انچارج یادگیر)

گاندھی دھام ضلع کچھ میں تربیتی کیمپ کا انعقاد

جماعت احمدیہ گاندھی دھام، ضلع کچھ میں مورخہ 25 اکتوبر تا 10 نومبر 2016 ایک تربیتی کیمپ منعقد کیا گیا جس میں کثرت کے ساتھ اطفال و ناصرات اور خدام و انصار شامل ہوئے۔ بچوں کو نصاب وقف نو پڑھایا گیا۔ روزانہ تین وقت کلاسیں لی جاتی رہیں۔ ایک مجلس سوال و جواب بھی منعقد ہوئی۔ اس کیمپ کی خبر اخبار ڈویا بھاسکر نے مورخہ 17 نومبر کو شائع کی۔ اللہ تعالیٰ اس کیمپ کے بہتر نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین۔

(نوید الفتح، مبلغ انچارج کچھ، گجرات)

شعبہ نور الاسلام کی جانب سے بک سٹالز،

لیف لیٹس کی تقسیم اور یوم تبلیغ کی مختصر رپورٹ

مورخہ 30 ستمبر تا 9 اکتوبر 2016 کو ٹوٹی کورین، تامل ناڈو میں بک فیئر کا انعقاد ہوا جس میں شعبہ نور الاسلام کی جانب سے ٹوٹی کورین جماعت کے تعاون سے بک سٹال لگایا گیا۔ ایک ہزار سے زائد لوگوں نے سٹال کو وزٹ کیا اور 700 سے زائد احباب سے تبلیغی گفتگو ہوئی۔ تمام زائرین کو جماعتی لٹریچر دیا گیا۔ اسی طرح پٹنہ یونیورسٹی، پنجاب میں نیشنل بک ٹرسٹ کی طرف سے بک فیئر کا انعقاد ہوا جس میں شعبہ نور الاسلام نے اسٹال اور امن عالم کی تقسیم پر بک سٹال لگایا جو سب کی توجہ کا مرکز رہا۔ الحمد للہ 4000 سے زائد لوگوں نے سٹال کا وزٹ کیا اور 700 سے زائد افراد سے تبلیغی گفتگو ہوئی۔ مورخہ 6 اکتوبر تا 10 اکتوبر پونہ میں بمقام سوار گیٹ بک فیئر کا انعقاد ہوا جس میں شعبہ ہذا نے جماعت پونہ کے تعاون سے سٹال لگایا۔ سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ و انصار اللہ بھارت 2016 کے موقع پر بھی شعبہ ہذا کی طرف سے سٹال لگایا گیا۔

جماعت احمدیہ بنگلور میں مورخہ 25 ستمبر کو یوم تبلیغ منایا گیا جس میں مختلف عناوین پر 500 سے زائد لیف لیٹس تقسیم کئے گئے۔ جماعت احمدیہ حیدرآباد کی طرف سے 6 منسٹرز اور M.L.A. کو پاتھ وے ٹو پیس، لائف آف محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور تیلگو میں لیف لیٹس وغیرہ پر مشتمل لٹریچر دیا گیا۔ جماعتی لیف لیٹ بعنوان Loyalty and love for one's nation کو شعبہ ہذا کی طرف سے مختلف میل آئی ڈی پر بھیجا گیا جس میں ہندوستان کے مختلف طبقہ ہائے فکر کے دانشور، انجینئرز، ڈاکٹرز اور سماجی کارکنان وغیرہ شامل ہیں۔ کیرالہ اور تامل ناڈو میں 100 غیر احمدی احباب کو تبلیغ کی گئی۔

مورخہ 10 تا 12 اکتوبر 2016 کو شعبہ نور الاسلام کے مبلغ مکرم سہیل احمد صاحب نے صوبہ دہلی کا دورہ کیا۔ موصوف نے 20 دانشوروں سے ملاقات کر کے جماعت کا تعارف کروایا اور انہیں جماعتی لٹریچر پیش کیا۔

(انچارج شعبہ نور الاسلام)

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS

16 مینگولین کلکتہ 70001

دکان: 2248-5222, 2248-16522243-0794

رہائش: 2237-0471, 2237-8468

ارشاد نبوی

الصَّلَاةُ عِمَادُ الدِّينِ

(نماز دین کا ستون ہے)

طالب دُعا از: اراکین جماعت احمدیہ ممبئی

مالک رام دی ہٹی مین بازار قادیان

Malik Ram Di Hatti, Main Bazar, Qadian

کمپنی کے اونی، ریشمی بڑھیا کپڑے خریدنے کیلئے تشریف لائیں

098141-63952

نوٹ: پرانی دوکان بدل کر سامنے نئے شوروم میں چلی گئی ہے۔

IMPERIAL GARDEN FUNCTION HALL

... a desired destination for royal wedding & celebrations.

2-14-122/2-B, Bushra Estate

Hydrabad Road, Yadgir - 85201

Contact Number : 09440023007, 0847329644

J.K. Jewellers - Kashmir Jewellers

بجے کے جیولرز - کشمیر جیولرز

چاندی اور سونے کی انگوٹھیاں خاص احمدی احباب کیلئے

Shivala Chowk Qadian (India)

Ph. (S) 01872 -224074, (M) 98147-58900,

E-mail: jk_jewellers@yahoo.com

Mfrs & Suppliers of : Gold and Silver Diamond Jewellery



Ahmad Travels Qadian

Foreign Exchange-Western Union

Money Gram-X Press Money

Holidays, Air Ticket, Rail, Cars, Buses



Contact : 9815665277

Proprietor : Nasir Ibrahim

(Ahmadiyya Chowk, Qadian, India)



اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر لحاظ سے یہ دورہ بابرکت رہا، جماعتی پروگراموں کے لحاظ سے بھی، اور غیروں کے ساتھ پروگراموں کے لحاظ سے بھی

کینیڈا کی جماعت بھی دنیا کی بہت سی دوسری جماعتوں کی طرح اخلاص و وفائیں آگے قدم بڑھانے والی جماعتوں میں سے ہے

کینیڈا کے بابرکت سفر کی مصروفیات کا ایمان افروز تذکرہ

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 18 نومبر 2016 بمقام مسجد بیت الفتوح، لندن

ترپن ہزار سے زائد طلباء تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ اس یونیورسٹی میں اساتذہ کی تعداد سات ہزار کے قریب ہے۔ اس یونیورسٹی سے اب تک تین لاکھ کے قریب طلباء تعلیم سے فارغ ہو چکے ہیں۔ کینیڈا کی تیسری بڑی یونیورسٹی ہے۔ ایک طالبہ شیرل کریس کہتی ہیں کہ بہت اچھا موقع تھا جس میں ہم سب کو اسلام کی بعض حقیقی تعلیمات کا پتا لگا۔ اب مجھے اسلام کا کچھ علم حاصل ہو گیا ہے۔

پھر سسکاٹون، ہم گئے تھے وہاں بھی کچھ پریس کانفرنسیں ہوئیں، جماعتی پروگرام بھی تھے ریڈیو اور پریس کے ذریعہ سے مجموعی طور پر 1.78 ملین لوگوں تک پیغام پہنچا۔ پھر مسجد محمود رجائا کا افتتاح تھا۔ وہاں بھی مسجد کے حوالے سے ایک ہوٹل میں رسپنشن تھی جس میں دو سو مہمان شامل ہوئے اس میں سسکاٹون صوبہ کے وزیر اعلیٰ نائب وزیر اعلیٰ رجائا سٹی کے میئر، منسٹر برائے پبلک سیفٹی، اپوزیشن کے ڈپٹی ہاؤس لیڈر، قریبی شہروں کے موجودہ اور سابق میئرز، یونیورسٹی آف سسکاچوان کے صدر اور نائب صدر، یونیورسٹی آف رجائا کے ریجنل سٹڈیز کے ڈیپارٹمنٹ کے ہیڈ پروفیسرز، پادری پولیس چیف اور دیگر شعبہ ہائے زندگی سے تعلق رکھنے والے مہمان شامل ہوئے۔ مذاہب عالم کے ایک پروفیسر صاحب رجائا کی مسجد کے افتتاح کے موقع پر ایڈریس سننے کے بعد کہتے ہیں کہ نہایت پر معارف اور دلکش خطاب تھا ان تمام خطابات میں سے نمایاں تھا جو میں نے مذاہب عالم کے پروفیسر کے طور پر سنے ہیں۔

سسکاچوان کے لیڈر آف اپوزیشن Trent Wotherspoon کہتے ہیں کہ آج کا اجتماع ایک خوبصورت اجتماع تھا۔ امام جماعت احمدیہ کا پیغام طاقتور اور ضروری پیغام تھا جس نے ہمارے مذاہب میں قدرے مشترک باتوں کی نشاندہی کی۔ امام جماعت احمدیہ کا پیغام کہ ہم دوسروں کے لئے وہی پسند کریں جو ہم اپنے لئے پسند کرتے ہیں ہم سب کے لئے اہم ہے۔ امام جماعت نے ان اقدار کی نشاندہی کی جس پر ہم سب کو چلنے کی کوشش کرنی چاہئے۔ یہ اقدار نہ صرف ہمارے شہر رجائا یا ہمارے صوبے سسکاچوان کو مضبوط کرنے کے لئے بلکہ ہمارے ملک اور ہماری دنیا کو مضبوط کرنے کے لئے ہے۔

پھر رجائا میں مسجد کے افتتاح کے بعد میڈیا کورٹج ہوئی۔ مختلف ٹی وی اور اخباروں کے ساتھ پریس کانفرنس بھی ہوئی اور انفرادی انٹرویوز بھی ہوئے۔ ٹی وی، ریڈیو اور اخبارات کے تقریباً چھ سات پریس کے مختلف میڈیا کے لوگ تھے اخبار اور ٹی وی کے۔ اس طرح رجائا کی مسجد کے افتتاح کی وجہ سے اور پریس کانفرنس کے نتیجے میں 1.97 ملین لوگوں تک اسلام کا پیغام پہنچا۔ اسی طرح لائنڈ منسٹر مسجد بیت الامان کا افتتاح ہوا۔ یہ ایک چھوٹی سی جگہ ہے۔ 49 غیر از جماعت مہمانوں نے شرکت کی وہاں کی رسپنشن میں جس میں سسکاچوان کی اسمبلی کے ممبر اور سابق ممبران پارلیمنٹ نے منتخب شدہ میئر قریبی علاقوں کے میئرز ڈپٹی میئرز کونسلر پروفیسرز سٹورجھانی اور دیگر شعبہ ہائے

جرمن سفیر ورنر وینٹ نے کہا کہ امام جماعت احمدیہ نے مستقبل کی تصویر کشی کی ہے ہم سب بھی ایسا ہی پر امن مستقبل چاہتے ہیں ان کے خطاب سے ہمیں پتا چلا کہ اسلام پر امن مذہب ہے اور ہم سب یورپ میں آنے والوں کے ساتھ مل کر رہ سکتے ہیں۔ اس تقریر کا سب سے اہم پیغام یہ تھا کہ ہم سب کو دنیا کی بہتری کے لئے کوشش کرنی ہوگی اور اس بات کو یقینی بنانا ہوگا کہ عوام الناس کو انفرادی طور پر اپنی زندگیاں گذارنے کی اجازت ہو۔

پارلیمنٹ ہل کی میڈیا کورٹج جو ہوئی ایک تو پہلے خود وزیر اعظم صاحب نے اپنے ٹویٹ اکاؤنٹ پر لکھا کہ مجھے آج اوناوا میں جماعت احمدیہ کے خلیفہ مرزا مسرور احمد سے مل کر خوشی ہوئی اور ساتھ تصویر بھی دی انہوں نے اور پھر یہ ٹویٹ چلتی رہی۔ اخباروں کے ذریعہ سے اور مختلف ذرائع سے فنکشن کی خبر تقریباً ساڑھے چار ملین افراد تک پہنچی۔ اسی طرح ٹورنٹو میں ایوان طاہر میں ایک پیس سپوزیم تھا جس میں 614 غیر از جماعت اور غیر مسلم مہمان شامل ہوئے جن میں مختلف علاقوں کے میئرز کونسلرز اخبارات کے صحافی ڈاکٹرز پروفیسرز سٹورجھانی اور زندگی کے مختلف طبقات سے تعلق رکھنے والے لوگ شامل تھے۔

presbyterian church کے پادری کہتے ہیں کہ آج امام جماعت کے خطاب سے مجھے بڑا اثر ہوا کیونکہ یہ پیغام امن محبت اور امید کا پیغام تھا جس کا رنگ و نسل شرق و غرب یا کسی خاص وقت یا جگہ سے تعلق نہیں بلکہ تمام دنیا کے لئے تھا۔ اس خطاب کی اہمیت یہ بھی ہے کہ دنیا میں بہت سی غلط فہمیاں اور خوف و ہراس پھیلا ہوا ہے لیکن آج کے پیغام میں یہ بات واضح تھی کہ ہمارے درمیان مشترک چیزیں زیادہ ہیں اور اختلاف کی باتیں کم۔ یہ ایک بہت بڑی خوشخبری ہے جسے لوگوں کو سننے کی ضرورت ہے۔

ایک مہمان گریگ کینیڈی جن کی بہن نے حال ہی میں اسلام قبول کیا ہے کہتے ہیں کہ میں آج اپنی بہن کے ساتھ آیا ہوں کیونکہ اس نے ماشی قریب میں اسلام قبول کیا ہے اور ہم دیکھنا چاہتے تھے کہ جماعت احمدیہ کی کیا تعلیمات ہیں اور امام جماعت کا پیغام سن کر میری خوشی کی انتہا نہ رہی کہ میری بہن اتنی محبت کرنے والے اور ساتھ دینے والے اور لوگوں کی خدمت کرنے والے لوگوں میں شامل ہوئی ہے جو باتیں میں نے آج سیکھی ہیں میں ان سے بہت خوش ہوں۔

ایک صاحب جو پارلیمنٹ میں تھے نائل ایسوسی ایشن کے صدر ہیں محمد اٹلا واجی کہتے ہیں کہ جب میں نے پارلیمنٹ میں امام جماعت کا خطاب سنا تو مجھے یقین نہیں آ رہا تھا کہ پارلیمنٹ میں اس طریق پر کوئی مسلمان رہنما اس طرح خطاب کر سکتا ہے۔ کوئی خوف کی کوئی جھلک نظر نہیں آئی اور نہایت نڈر طریق پر اپنی تقریر کی اور لوگوں کو یقین ہو گیا کہ یہی اسلام کا صحیح اور سچا پیغام ہے جو جنگیں ہوری ہیں ان کے پیچھے کچھ لوگ ہیں جو اس سے فائدہ اٹھا رہے ہیں۔

حضور انور نے فرمایا: تیسرا فنکشن یارک یونیورسٹی میں ہوا یارک یونیورسٹی کا شمار کینیڈا کی بڑی یونیورسٹیوں میں ہوتا ہے۔ اس میں گیارہ فیکلٹیز ہیں مین کیسپس میں

ممبران پارلیمنٹ، 11 مختلف ممالک کے ایمبیسیڈرز، اور امریکہ کی ایمبیسی کے فرسٹ سیکرٹری اور لیبیا کی ایمبیسی کے نمائندگان شامل ہوئے۔ صوبہ اونٹاریو کے منسٹر بھی موجود تھے۔ تیس سے زائد اہم شخصیات پروگرام میں شامل ہوئیں جس میں چیف آف سٹاف اور منسٹرز شامل تھے پھر evangelical fellowship کے ڈائریکٹر تھے کینیڈین ریڈ کراس کے چیف کمیونیکیشن آفیسر شامل تھے۔ آر بی ایم بی کے اسسٹنٹ کمشنر شامل تھے۔ یونیورسٹی آف اوناوا اور کالین یونیورسٹی کے پروفیسر شامل تھے۔ بعض dean اور وائس پریزیڈنٹ بھی تھے۔ کینیڈین کونسل فار مسلم کے ڈائریکٹر شامل تھے۔ یو ایس گورنمنٹ کے نمائندگان اور بعض think tank کے ممبر شامل تھے۔ گویا وہاں ان لوگوں کی جو اپنے آپ کو دنیا کے معاملات چلانے والا سمجھتے ہیں ایک اچھی gathering تھی۔ وہاں اسلام کی تعلیم بیان کرنے کا موقع ملا اور اسی طرح جو ان کا کردار ہے اور دو عملی دکھاتے ہیں یہ لوگ اس کو بھی میں نے واضح کیا کہ صرف مسلمانوں پر الزام نہ دو بلکہ تمہارے اپنے جو کام ہیں ان کی طرف بھی دیکھو اور تم لوگوں کی وجہ سے بعض دفعہ بعض دنیا میں فساد پیدا ہوئے ہیں۔ حضور انور نے فرمایا: اس خطاب کے جو تاثرات تھے وہ پیش کرتا ہوں۔

ممبر پارلیمنٹ جو ڈی ایگرو نے کہا کہ امام جماعت کا یہ خطاب ان نصائح سے پُر تھا کہ ہم کس طرح تیسری جنگ عظیم سے بچ سکتے ہیں۔ یہ کہتی ہیں کہ یہ پیغام جو اس وقت دیا گیا یہ ساری دنیا تک پہنچانے کی ضرورت ہے۔

ایک ممبر پارلیمنٹ کیون وان نے کہا کہ مختصر الفاظ میں بہت سے عداوتیں پر روشنی ڈالی۔ میں خاص طور پر اس بات سے متاثر ہوں کہ امام جماعت نے اپنے خطاب میں قرآن کریم کے بہت سے حوالہ جات پیش کئے۔

اسرائیلی سفیر بھی وہاں موجود تھے یہ کہتے ہیں کہ امن کیلئے اہم پیغام تھا۔ آج اسلام کے بارے میں میری سوچ بدل گئی ہے اور اس کی قدر دانی بھی بڑھ گئی ہے۔ اس خطاب کو شائع کرنا چاہتے اور زیادہ سے زیادہ لوگوں تک پہنچانا چاہتے اور اگر لوگ اس پیغام کی پیروی کریں تو دنیا کے گھبر سے گھبر مسائل بھی حل ہو سکتے ہیں۔ مجھے اس خطاب میں برداشت کا پہلو بہت پسند آیا اور یہ کہ تمام لوگوں کے حقوق ادا کئے جانے چاہئیں چاہے وہ مسلمان ہوں یا یہودی ہوں سب کے حقوق ادا ہونے چاہئیں۔

ممبر پارلیمنٹ ”کولا ڈی اوریو“ نے اپنے خیال کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ بڑی اچھی تقریر تھی جس میں تمام دنیاوی مسائل کو اختصار کے ساتھ پیش کیا۔ آپ نے مذہب کے پس منظر میں دنیا کے مسائل پر روشنی بھی ڈالی۔ جماعت احمدیہ ایک زبردست جماعت ہے اور مذہبی تنظیموں کے لئے ایک مثال ہے۔ ہمیں اس طرف متوجہ کیا کہ مذہبی معاملات میں برداشت ہونی چاہئے۔ شاید ہی میں نے اس سے بہتر کوئی ایڈریس سنا ہوا۔ انہوں نے تمام مسائل پر جن کا سامنا تمام دنیا کو رہے روشنی ڈالی۔

تشدید، عوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

جیسا کہ سب جانتے ہیں گذشتہ دنوں میں کینیڈا کے دورے پر تھا تقریباً چھ ہفتے کا پروگرام تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر لحاظ سے یہ دورہ بابرکت رہا۔ جماعتی پروگراموں کے لحاظ سے بھی، اور غیروں کے ساتھ پروگراموں کے لحاظ سے بھی۔ کینیڈا کے جلسہ سالانہ کے بعد وہاں کے جلسہ کے تعلق سے لوگوں کے تاثرات اور انتظامی باتیں اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں پر شکر کا ذکر تو میں نے وہیں اگلے خطبہ میں کر دیا تھا، جلسہ سے اگلے خطبہ میں۔ آج باقی مصروفیات کا کچھ ذکر کروں گا۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے کینیڈا کی جماعت بھی دنیا کی بہت سی دوسری جماعتوں کی طرح اخلاص و وفائیں آگے قدم بڑھانے والی جماعتوں میں سے ہے۔ خاص طور پر پریس اور میڈیا کے حوالے سے جو جوانوں نے بہت کام کیا ہے۔ وسیع پیمانے پر تعارف کی کوشش کی ہے اور اللہ تعالیٰ نے ان کی کوششوں کو پھل بھی لگا گیا۔ یہ خالصۃً اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔ ان لوگوں نے توانگی لگائی تھی اور اللہ تعالیٰ نے اس میں بے انتہا برکت ڈالی۔ کام کرنے والے خود اعتراف کرتے ہیں کہ ہماری توقعات سے بہت بڑھ کر ہمیں رسپانس ملی ہے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہاں تین نئی مساجد بنائی ہیں لیکن دو کا ایسا فنکشن تھا جس میں غیروں کو بلایا گیا تھا۔ پارلیمنٹ میں بھی ایک فنکشن ہوا۔ York یونیورسٹی میں بھی ایڈریس کیا۔ ٹورنٹو میں پیس سپوزیم ہوا، کیلگری میں پیس سپوزیم ہوا جن میں غیروں کے سامنے اسلامی تعلیمات پیش کرنے کا موقع ملا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر جگہ لوگوں نے اسلامی تعلیمات کی خوبصورتی کا اعتراف کیا۔ پہلے میں مختصر اُٹورنٹو میں میڈیا کورٹج کا ذکر کرتا ہوں۔ ٹورنٹو میں تین انٹرویوز ہوئے جن میں ایک گلوبل نیوز ٹورنٹو کا تھا۔ یہ انٹرویوز کیا گیا اور تقریباً تین لاکھ افراد نے دیکھا۔ اسی طرح دوسرا انٹرویو سی بی سی کا تھا جو ان کا نیشنل نیوز چینل ہے۔ تقریباً آدھے گھنٹے کا یہ پروگرام نیشنل ٹیلیویژن پر دکھایا گیا۔ اس سے دس ملین کینیڈین افراد تک پیغام پہنچا۔ اسی طرح گلوبل اینڈ میل ایک نیشنل اخبار ہے جس میں بڑی تفصیلی خبریں شائع ہوئیں اور یوٹیوب چینل پر بھی آیا اس کے ذریعہ سے بھی ایک ملین افراد تک خبر پہنچی۔

حضور انور نے فرمایا: اب میں اگلے پروگرام کا ذکر کرتا ہوں جو جلسہ کے بعد پہلا پروگرام ہوا اوناوا میں جو ان کا کیٹیونگ ہے وہاں پارلیمنٹ میں مختلف سارا دن تقریباً پروگرام رہا وہاں۔ مصروفیات رہیں، لوگوں سے ملنا جلنا رہا۔ وزیر اعظم سے علیحدہ ملاقات بھی ہوئی پھر ان کے کچھ وزراء کے ساتھ ملاقات ہوئی، اور ان کا جو تعاون ہمیشہ جماعت کے ساتھ رہا ہے اس کا شکر بھی میں نے ادا کیا۔ پارلیمنٹ ہاؤس کے ایک ہال میں جو تقریب تھی اس میں وہاں کینیڈین گورنمنٹ کے 6 وزیر، 57 مینٹل

EDITOR MANSOOR AHMAD Mobile. : +91-82830-58886 e-mail : badrqadian@rediffmail.com website : www.akhbarbadrqadian.in www.alislam.org/badr	REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPERS FOR INDIA AT NO RN 61/57 ہفت روزہ The Weekly BADAR Qadian بدر قادیان Distt. Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516 Postal Reg. No. GDP/001/2016-18 Vol. 65 Thursday 24 Nov 2016 Issue No. 47	MANAGER : NAWAB AHMAD Tel. : (0091) 1872-224757 Mobile : +91-94170-20616 e-mail: managerbadrqnd@gmail.com ANNUAL SUBSCRIPTION : Rs. 550/- By Air : 50 Pounds or 80 U.S. \$ 60 Euro or 80 Canadian Dollar
---	---	--

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّیْ عَلٰی رَسُوْلِكَ الْكَرِیْمِ وَعَلٰی عِبْدِكَ الْبَرِّ الْمُسْتَجِیْرِ الْمَوْجُوْدِ

آؤ لو گو کہ یہیں نور خدا پاؤ گے
لو تمہیں طور تسلی کا بتایا ہم نے
(درشن)



اللّٰهُ كَسُوًّا اَوْ رُوْنٰی مَعْبُوْدُوْنِیْسِ مَحْمُوْدٌ لِّلّٰهِ كَسُوْلٌ هِیْسِ
THERE IS NONE WORTHY OF WORSHIP EXCEPT ALLAH
MUHAMMAD IS THE MESSENGER OF ALLAH

ہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج
جسکی فطرت نیک ہے آئے گا وہ انجام کار
(درشن)

MONDAY 26TH - TUESDAY 27TH - WEDNESDAY 28TH DECEMBER 2016

122nd JALSA SALANA
ANNUAL CONVENTION QADIAN
 (آغاز جلسہ پر 125 واں سال)
 خُدا تعالیٰ کی عظیم الشان قُدرتوں کا ایک نشان سالانہ

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کا
۱۲۲واں
 جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کا
 تحقیق حق اور تعلیم اسلام و صداقت احمدیت معلوم کرنے کا بہترین موقعہ

At: **Mohallah Ahmadiyya Qadian.** سو مو ار 26 - منگل 27 - بدھ 28 دسمبر 2016ء

اس جلسہ کو معمولی انسانی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جسکی خالص تائید حق اور اعلائے کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔
 (مجموعہ اشتہارات جلد اول، صفحہ ۳۱، ۳۲، ۳۳ دسمبر ۱۸۹۲ء)

PROGRAM	پروگرام
<p>Besides the faith inspiring concluding address of Hazrat Mirza Masroor Ahmad Khalifatul Masih V^{aba} The Supreme Head of the world wide Ahmadiyya Muslim Jamaat which is filled with deep insights and profound understanding will be telecast live on Wednesday afternoon 28 Dec. 2016, there will also be discourses by erudite scholars of Jamaat on the following topics.</p> <ol style="list-style-type: none"> The Existence of God – (The concept of Oneness of God in World Religions). The life and character of The Holy Prophet^{SA} (from the perspective of Dispensation of justice & equity) The life and character of The Promised Messiah^{AS} (His passionate devotion to The Holy prophet^{SA}) The Truthfulness of The Promised Messiah^{AS} (In The light of sighs of divine support) The life of The blessed companions^{RA} (Hadhrat Abu Hurairah^{RA} and Hadhrat Shaikh Yaqoob Ali Irfani sahib^{RA}) Dawatilalallah (calling unto The way of Allah) and The Responsibilities of Jamaat Ahmadiyya. The Unity of The Muslims and The Establishment of Global Peace are subject to The Khilafat established in The footstep of Prophethood Upholding the honour of The Religious Founders is The only guarantor of global peace (in The light of The message of peace) (Speech in Punjabi) The significance of The institution of Wasiyyat and its blessings (in The light of The faith inspiring incidents described by Hadhrat Amirul Momineen Khalifatul Masih V^{aba}.) Obedience to The institution of Khilafat and its blessings Ahmadiyyat –The true Islam – (atrocities perpetrated on The Ahmadiyya Jamaat and The steadfastness and endurance exhibited by its members.) The Ahmadiyya Jamaat and its Services rendered for The Holy Quran. 	<p>امام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین مرزا مسرور احمد علیہ السلام الخاس ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے حقائق و معارف سے بھر پور ایمان افزا اختتامی خطاب کے علاوہ 28 دسمبر بروز بدھ و پیر ہوگا مندرجہ ذیل عنوانات پر علماء کرام کی تقاریر ہوں گی۔</p> <ol style="list-style-type: none"> ہستی باری تعالیٰ (توحید باری تعالیٰ اور مذاہب عالم) سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم (عدل و انصاف کی روشنی میں) سیرت حضرت مسیح موعود (آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کیلئے حضرت مسیح موعود کا جذبہ فدائیت) صداقت حضرت مسیح موعود (تائیدات البیہ کی روشنی میں) سیرت صحابہ رضوان اللہ علیہم (حضرت ابو ہریرہ اور حضرت شیخ یعقوب علی عرفانی صاحب) دعوت الی اللہ اور جماعت احمدیہ کی ذمہ داریاں مسلمانوں کا اتحاد اور امن عالم کا قیام خلافت علی منصاج نبوت سے وابستہ ہے پیشوایان مذاہب کا احترام ہی امن عالم کی ضمانت ہے (پیغام صلح کی روشنی میں) (بزبان پنجابی) نظام وصیت کی اہمیت اور برکات (حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے بیان فرمودہ ایمان افزا واقعات کی روشنی میں) نظام خلافت کی اطاعت اور اسکی برکات احمدیت حقیقی اسلام (جماعت احمدیہ پر مظالم اور افراء جماعت کا صبر و استقلال) جماعت احمدیہ اور خدمت قرآن <p>جلسہ سالانہ کا ایک اجلاس جلسہ پیشوایان مذاہب کے طور پر منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ جسکی تقاریر کا رد اور ترجمہ عربی، انگریزی، ہنگری، ہندی، تمل، کنڑ، تیلگو وغیرہ زبانوں میں ہوگا۔</p>

ضروری نوٹ: (۱) بیرون ہند سے بھی زائرین کے تشریف لانے کی توقع ہے (۲) تقاریر کے دوران کسی کو سوال کرنے کی اجازت نہ ہوگی (۳) ہمارا جلسہ خالص روحانی اور مذہبی جلسہ ہے اس تقریب کا سیاست سے کوئی تعلق نہیں

الداعی :- ناظر اصلاح و ارشاد قادیان ضلع گورداسپور۔ پنجاب بھارت پن کوڈ: ۱۴۳۵۱۶

Contact Address : NAZIR ISLAH-O-IRSHAD, QADIAN, GURDASPUR DISTRICT, PUNJAB, PIN-143516
 Ph. (O) 01872-500980, Fax. 500977, Mob. 9417730907, 9417485781, 9878047444, Toll Free 180030102131